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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: Ανάπτυξη  Δικτύου Οπτικών Ινών FTTH για κάλυψη 440 χιλιάδων 
συνδέσεων (νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του νομού Αττικής. 
 
 
 

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΕΣ   
 
Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (εφεξής ΔΕΗ ή Εταιρεία), Χαλκοκονδύλη 30, Τ.Κ. 
104 32, Αθήνα, προσκαλεί κατά τις διατάξεις: 
 
 
 του Κανονισμού Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών της ΔΕΗ Α.Ε. (ΚΕΠΥ) (Απόφαση 

Δ.Σ. 4/09.02.2022) που έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΗ στην 
ηλεκτρονική Διεύθυνση https://eprocurement.dei.gr, και 

 
 της παρούσας Πρόσκλησης,  
 
όλους τους ενδιαφερόμενους, σε Ηλεκτρονική Διαδικασία Επιλογής σε ένα (1) Στάδιο   για 
τη σύναψη σύμβασης με αντικείμενο «Ανάπτυξη  Δικτύου Οπτικών Ινών FTTH για κάλυψη 
440 χιλιάδων συνδέσεων (νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του νομού Αττικής.» 
 
Κριτήριο επιλογής του Αντισυμβαλλόμενου αποτελεί η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά η οποία προσδιορίζεται βάσει της καλύτερης σχέσης 
ποιότητας – τιμής, σύμφωνα με τα κριτήρια που αναγράφονται στο άρθρο 15 του 
παρόντος τεύχους 1 της Πρόσκλησης 
 
Ο συνολικός Προϋπολογισμός, κατά την εκτίμηση της Εταιρείας ανέρχεται σε  € 
65.890.000  Ο Προϋπολογισμός αυτός δεν αποτελεί το ανώτατο όριο προσφοράς. 
 
 

Άρθρο 1 
Αρμόδια Διεύθυνση για τη Διαδικασία Επιλογής - 

Τόπος, χρόνος υποβολής και αποσφράγισης προσφορών 
 
1.1 Αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΗ για τη Διαδικασία είναι η Διεύθυνση Υλικού και 

Προμηθειών Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας (ΔΥΠΕΚΕ), οδός Χαλκοκονδύλη,  αριθ. 
30, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα. 
Πληροφορίες παρέχονται από την κα Ειρήνη Σαρρή με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 
στη διεύθυνση  ei.sarri@dei.gr. 
 

1.2 Η ηλεκτρονική διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας 
“tenderONE” της εταιρείας cosmoONE του Συστήματος Ηλεκτρονικών Συμβάσεων 
ΔΕΗ, εφεξής Σύστημα, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.marketsite.gr. 
Το Σύστημα κατ’ ελάχιστο όριο διασφαλίζει, με τεχνικά μέσα και κατάλληλες 
διαδικασίες, ότι:  
α) Καθορίζεται με ακρίβεια η ώρα και η ημερομηνία της παραλαβής των 

προσφορών. 
β) Εξασφαλίζεται ευλόγως ότι κανείς δεν θα έχει πρόσβαση πριν από τις 

καθορισμένες ημερομηνίες στις πληροφορίες που διαβιβάζονται δυνάμει των 
ως άνω απαιτήσεων. 

https://eprocurement.dei.gr/
mailto:ei.sarri@dei.gr
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γ) Μόνον εξουσιοδοτημένα πρόσωπα μπορούν να καθορίζουν ή να τροποποιούν 
τις ημερομηνίες αποσφράγισης των παραληφθεισών προσφορών. 

δ) Στις διάφορες φάσεις της Διαδικασίας Επιλογής, η πρόσβαση στο σύνολο ή σε 
μέρος των υποβαλλομένων πληροφοριών είναι δυνατή μόνον από δεόντως 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα. 

ε) Η παροχή πρόσβασης στις διαβιβαζόμενες πληροφορίες είναι δυνατή μόνο από 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα και μόνον μετά την προκαθορισμένη ημερομηνία 
και ώρα. 

στ) Στις πληροφορίες που παρελήφθησαν και αποσφραγίσθηκαν κατ’ εφαρμογή των 
εν λόγω απαιτήσεων έχουν πρόσβαση μόνον τα πρόσωπα τα εξουσιοδοτημένα 
να λάβουν γνώση. 

ζ) Σε περίπτωση παραβίασης ή απόπειρας παραβίασης των απαγορεύσεων ή των 
όρων πρόσβασης που αναφέρονται στα στοιχεία β) έως στ), εξασφαλίζεται 
ευλόγως ότι οι παραβιάσεις ή οι απόπειρες παραβίασης είναι σαφώς 
ανιχνεύσιμες. 

 
1.3 Απαραίτητη προϋπόθεση για την εξασφάλιση της δυνατότητας συμμετοχής των 

ενδιαφερόμενων είναι η εγγραφή τους στο Σύστημα. Κατόπιν επιτυχούς εγγραφής 
θα τους δοθούν οι Κωδικοί Πρόσβασης στο Σύστημα που είναι απαραίτητοι για τη 
σύνδεσή τους και για την υποβολή της προσφοράς τους. 
 

 Η εγγραφή δεν επιφέρει κανένα κόστος για τους ενδιαφερόμενους 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κατεβάσουν δωρεάν από την επίσημη ιστοσελίδα 
(site) της Εταιρείας, https://eprocurement.dei.gr Ηλεκτρονική Υποβολή, τις 
Οδηγίες Χρήσης για την Εγγραφή και το Εγχειρίδιο Χρήσης του Συστήματος. 
Η παραπάνω διαδικασία δεν απαιτείται για τους ενδιαφερόμενους που έχουν ήδη 
κωδικούς πρόσβασης στο Σύστημα, συνιστάται όμως να γίνει έγκαιρα η 
επικαιροποίηση των στοιχείων τους με την είσοδό τους σε αυτό.  
Επιπλέον, στην περίπτωση που δεν υπάρχει προηγούμενη συνεργασία του 
ενδιαφερόμενου με τη ΔΕΗ., θα πρέπει να επικοινωνεί με την αρμόδια Διεύθυνση 
για να του αποσταλεί ηλεκτρονικά σχετική φόρμα, προκειμένου να συμπληρώσει 
τα απαραίτητα στοιχεία για την καταχώρησή του από τη ΔΕΗ στο Σύστημα 
Ηλεκτρονικών Συμβάσεων ΔΕΗ.  
 

1.4 Για την υποβολή προσφοράς στη Διαδικασία Επιλογής οι ενδιαφερόμενοι 
απαιτείται να διαθέτουν προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή (qualified digital 
signature) σε περίπτωση φυσικού προσώπου του ιδίου και σε περίπτωση νομικού 
προσώπου του/των νομίμου/ων εκπροσώπου/ων του, η οποία να έχει εκδοθεί από 
πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης (qualified certificate services). Να σημειωθεί ότι 
η χρονοσήμανση της προηγμένης ηλεκτρονικής υπογραφής θα πρέπει να 
προέρχεται από αναγνωρισμένη αρχή (timestamp authority), όπως για 
παράδειγμα η «Εθνική Πύλη Ερμής» ή το «Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας».  
Οι αλλοδαποί ενδιαφερόμενοι δεν έχουν την υποχρέωση να υπογράφουν τα 
δικαιολογητικά του παρόντος με χρήση προηγμένης ηλεκτρονικής υπογραφής, 
αλλά μπορεί να τα αυθεντικοποιούν με οποιονδήποτε άλλον πρόσφορο τρόπο, 
εφόσον στη χώρα προέλευσής τους δεν είναι υποχρεωτική η χρήση προηγμένης 
ψηφιακής υπογραφής σε διαδικασίες σύναψης συμβάσεων. Στις περιπτώσεις αυτές 
η προσφορά συνοδεύεται με δήλωση, στην οποία δηλώνεται ότι, στη χώρα 
προέλευσης δεν προβλέπεται η χρήση προηγμένης ψηφιακής υπογραφής ή ότι, στη 
χώρα προέλευσης δεν είναι υποχρεωτική η χρήση προηγμένης ψηφιακής 
υπογραφής για τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης συμβάσεων. 

 

https://eprocurement.dei.gr/
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1.5 Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά με 
καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής την 14η Οκτωβρίου 2022 / 13:00 
Μετά την παρέλευση της ως άνω καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει 
η δυνατότητα υποβολής προσφοράς. 

Άρθρο 2 
Τόπος, συνοπτική περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του αντικειμένου της 

σύμβασης – Δικαιώματα προαίρεσης 

2.1    Το αντικείμενο της παρούσης Διαδικασίας Επιλογής είναι η ανάπτυξη δικτύου 
οπτικής ίνας με στόχο την κάλυψη περίπου 440.000 νοικοκυριών στην ευρύτερη 
περιοχή της Αττικής σε 13 δήμους.  

Για τον σκοπό της κατασκευής δικτύου, της σύνδεσης πελατών και της συντήρησης 
των υπηρεσιών FTTH, η ΔΕΗ αναζητά Αντισυμβαλλόμενους για την παροχή 
υπηρεσιών για δύο ξεχωριστά τμήματα (Τμήμα 1 και Τμήμα 2): 

Τμήμα 1 (Κατασκευή Δικτύου FTTH) 

Για τους σκοπούς της παρούσας πρόσκλησης, οι προαναφερθέντες 13 δήμοι 
χωρίζονται σε 14 Περιοχές όπως αναφέρεται αναλυτικά στον παρακάτω πίνακα, 
όπου επίσης προσδιορίζονται ενδεικτικά ο αριθμός των νοικοκυριών, το μήκος του 
δικτύου και τα χαρακτηριστικά της δικτυακής υποδομής (δηλ. τα ποσοστά 
εναέριου και υπόγειου δικτύου). 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Οριζόντιο μήκος δικτύου (from POP to SDP) 
2 Προσωρινές προβλέψεις βασισμένες σε ευρύτερες περιοχές του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ 
3 Προσωρινές προβλέψεις βασισμένες σε ευρύτερες περιοχές του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ 

Περιοχή Καλυπτόμενα 
ΝΚ (k) 

Δίκτυο1 Καλώδιο Διασύνδεσης Κτιρίου 
(Drop Cable) 

Μήκος 
(km) 

Εναέριο2 
(%) 

Υπόγειο 
(%) 

Μήκος 
(km) 

Εναέριο3 
(%) 

Υπόγειο 
(%) 

Κηφισιά 34 271 67% 33% 113 75% 25% 
Βάρη- Βούλα -
Βουλιαγμένη 28 251 44% 56% 85 44% 56% 

Γλυφάδα 43 210 43% 57% 93 44% 56% 
Αμαρούσιο 36 248 69% 31% 54 75% 25% 
Χαλάνδρι 37 206 68% 32% 58 75% 25% 
Παλλήνη 25 150 84% 16% 92 95% 5% 
Ηλιούπολη 39 152 43% 57% 63 44% 56% 
Περιστέρι  1 33 136 83% 17% 65 84% 16% 
Περιστέρι  2 32 134 83% 17% 64 84% 16% 
Νέα Ιωνία 33 133 69% 31% 53 75% 25% 
Φιλοθέη - Ψυχικό 14 116 72% 28% 42 75% 25% 
Αγία Παρασκευή 29 104 67% 33% 35 75% 25% 
Νέα Σμύρνη 40 88 43% 57% 30 44% 56% 
Παπάγου - 
Χολαργός 23 79 67% 33% 37 75% 25% 

Σύνολο 446 2.278 63% 37% 884 69% 31% 
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Αναλυτικά οι υπηρεσίες του Τμήματος 1 έχουν ως εξής: 

• Ανάλυση Σχεδίου Υγείας και Ασφάλειας. 

• Ανάλυση LLD και Αδειών, όπου απαιτείται. 

• Ανάλυση Συντήρησης Ηλεκτρικού Δικτύου. 

• Άδειες PON και Διαχείριση Αιτημάτων. 

• Κατασκευή PON4. 
o Εναέριες εργασίες έως τον στύλο πρόσβασης (συμπεριλαμβανομένης της 
καλωδίωσης). 
o Υπόγειες εργασίες έως τα ρυμοτομικά όρια των κτιρίων 
(συμπεριλαμβανομένης της καλωδίωσης). 
o Εργασίες οπτικών ινών. 

 Εγκατάσταση οπτικών στοιχείων 
 Συνένωση και δοκιμές PCP 
 Συνένωση και δοκιμές SCP 
 Συνένωση και δοκιμές SDP 

• Τεκμηρίωση «όπως κατασκευάστηκε» (As-Built)  

• Ολοκλήρωση PON (μη δεσμευτική ενδεικτική ποσότητα) 

• Επιτόπια διασφάλιση (περιστατικών και συντήρησης) - (μη δεσμευτική ενδεικτική 
ποσότητα) 

• Εργασίες οπτικών ινών POP  
Όσον αφορά τις υπηρεσίες για τις οποίες δεν υπάρχει δέσμευση για την υλοποίησή τους 
και με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση των όγκων και του κόστους, η ΔΕΗ 
διατηρεί το δικαίωμα να τις αναθέσει μέσω άλλων διαδικασιών ανεξάρτητων από την 
τρέχουσα, ανά πάσα στιγμή.  
Για όλες τις εκτελούμενες δραστηριότητες, οι Αντισυμβαλλόμενοι πρέπει να παρέχουν 
υπηρεσίες εγγύησης καλής λειτουργίας όπως περιγράφεται λεπτομερώς στο τεύχος 4 
Τεχνικές Προδιαγραφές  (άρθρο 3.8) 
Τα Παθητικά Υλικά αγοράζονται και αποθηκεύονται από τη ΔΕΗ, εκτός εάν αναφέρεται 
(πχ παράγραφος 3.3.2 και λοιπά σημεία στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές) ρητά κάτι 
διαφορετικό. Οι Αντισυμβαλλόμενοι υποχρεούνται να προμηθεύονται υλικά απευθείας 
από την κεντρική αποθήκη της ΔΕΗ και να τα μεταφέρουν στον τόπο του έργου. 

Τμήμα 2 (Κατασκευή POP συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας υλικών)  

• Εργασίες πολιτικού μηχανικού, οι εργασίες τοιχοποιίας και οι εγκαταστάσεις 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού  POP  

• Άδειες POP και Διαχείριση Αιτημάτων (μη δεσμευτική ενδεικτική ποσότητα) 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
4  Τα σημεία διανομής οδού θα μπορούσαν να αντικατασταθούν από καλώδια διανομής 

συνενωμένα εκ των προτέρων (pre-spliced) για τα οποία θα είχαν ήδη προβλεφθεί σύνδεσμοι 
για τη σύνδεση τερματικών καλωδίων ad-hoc. 
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• Διασφάλιση POP 

• Προμήθεια υλικών POP  
 
2.2  Οι προσφέροντες μπορούν να υποβάλουν προσφορά είτε για ένα μόνο Τμήμα είτε 

και για τα δύο. Για το Τμήμα 1 κάθε προσφέρων είναι υποχρεωμένος να υποβάλει 
προσφορά για όλες τις Περιοχές. Οι προσφέροντες που δεν θα υποβάλουν 
προσφορά για όλες τις Περιοχές θα αποκλειστούν. 
Οι αναθέσεις των ανωτέρω δύο Τμημάτων (Τμήμα 1 και Τμήμα 2) θα γίνουν μεταξύ 
διαφόρων προσφερόντων ώστε να τηρηθούν οι επιθυμητές από τη ΔΕΗ Α.Ε. 
προθεσμίες κατασκευής για την ολοκλήρωση του έργου. 

Για το Τμήμα 1 η ΔΕΗ επιθυμεί να επιλέξει περιορισμένο αριθμό προσφερόντων 
(περίπου 5), αλλά αυτό εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη δυναμικότητα και τον 
ρυθμό κατασκευής που θα δηλώσει ο κάθε Προσφέρων. 

Για το Τμήμα 2 η ΔΕΗ επιθυμεί να επιλέξει έναν (1) προσφέροντα για το σύνολο των 
δέκα (10) POP που απαιτούνται για τις παραπάνω περιοχές, προκειμένου να 
εκτελεστούν οι εργασίες πολιτικού μηχανικού, οι εργασίες τοιχοποιίας και οι 
εγκαταστάσεις ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού. 

Η σύμβαση με κάθε Αντισυμβαλλόμενο εκτιμάται ότι θα λήγει στο τέλος του 2023,  
ενδέχεται όμως να παραταθεί ανάλογα με την εξέλιξη του έργου και τις πιθανές 
καθυστερήσεις (π.χ. έκδοση αδειών), περιλαμβάνοντας αιτήσεις αδειών, κατασκευή, 
προγραμματισμό χωρητικότητας, καθώς και υπηρεσίες διασφάλισης.  

2.3  Τμήμα 1 
H  ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να αυξομειώσει το αντικείμενο της σύμβασης είτε 
σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες της Εταιρείας ή λαμβάνοντας υπόψη την 
απόδοση του Αντισυμβαλλόμενου από ποσοτική ή/και ποιοτική άποψη, σύμφωνα με 
συγκεκριμένους δείκτες KPI, όπως αυτοί καθορίζονται στις συμφωνίες επιπέδου 
υπηρεσιών (SLA) του τεύχους 4 Τεχνικές Προδιαγραφές, μέχρι ποσοστού 30% ως 
προς τη μείωση και 50% ως προς την αύξηση του συμβατικού τιμήματος. 
 
Τμήμα 2 
H  ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να αυξομειώσει το αντικείμενο της σύμβασης 
σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες της Εταιρείας, μέχρι ποσοστού 30% ως προς 
τη μείωση και 50% ως προς την αύξηση του συμβατικού τιμήματος. 

 
Άρθρο 3 

Συμμετοχή στη Διαδικασία Επιλογής 
 

3.1 Δικαίωμα συμμετοχής 
Στη Διαδικασία Επιλογής μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
(φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή συμπράξεις/ενώσεις αυτών), οι οποίοι είναι 
εγκατεστημένοι σε οποιαδήποτε χώρα και ικανοποιούν πλήρως όλες τις 
απαιτήσεις του παρόντος άρθρου. 

 
3.2 Κριτήρια επιλογής 

Κάθε προσφέρων πρέπει σύμφωνα με τους όρους και τις απαιτήσεις της 
Πρόσκλησης να ικανοποιεί πλήρως όλα τα ακόλουθα κριτήρια επιλογής: 
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3.2.Α Καταλληλότητα 
3.2.Α.1 Σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το ίδιο και σε 

περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων κάθε μέλος της να 
είναι εγγεγραμμένο, στα οικεία επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα 
που τηρούνται στην Ελλάδα ή στη χώρα εγκατάστασής του για 
επαγγελματική δραστηριότητα σχετική με το αντικείμενο της 
σύμβασης.  

 
3.2.Α.2      Οι Προσφέροντες στους οποίους θα κατακυρωθεί η Κατασκευή 

του δικτύου δεν μπορούν να αναλάβουν τις δραστηριότητες 
Επιθεωρήσεων και Ελέγχου (μέσω διαφορετικής διαδικασίας 
Πρόσκλησης) στις ίδιες περιοχές (Δήμους) που θα ανατεθούν από 
την παρούσα Πρόσκληση λόγω σύγκρουσης συμφερόντων (δηλ. 
ο Υποψήφιος που έχει αναλάβει την Επιθεώρηση και τον Έλεγχο 
της Κατασκευής και της Περάτωσης δεν μπορεί να είναι ο ίδιος 
με εκείνον που κατασκευάζει το δίκτυο). 

 
Ο Προσφέρων στον οποίο θα κατακυρωθεί η Κατασκευή των POP 
δεν μπορεί να αναλάβει τις δραστηριότητες Επιθεωρήσεων και 
Ελέγχου των POP (μέσω διαφορετικής διαγωνιστικής 
διαδικασίας) λόγω σύγκρουσης συμφερόντων (δηλ. ο 
Προσφέρων που έχει αναλάβει την Επιθεώρηση και τον Έλεγχο 
της Κατασκευής και της Περάτωσης δεν μπορεί να είναι ο ίδιος 
με εκείνον που κατασκευάζει το POP). 

 
3.2.Β Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια  

 
3.2.Β.1      Οικονομικές καταστάσεις 

Να έχουν, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το ίδιο 
και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη της 
αθροιστικά, μέσο κύκλο εργασιών τουλάχιστον € 3.000.000 κατά 
τη διάρκεια των τελευταίων τριών (3) ετών. Σε περίπτωση που 
κάποιος Προσφέρων έχει συσταθεί και λειτουργεί για διάστημα 
κάτω των τριών (3) ετών, θα πρέπει να υποβληθούν τα στοιχεία 
του μέσου κύκλου εργασιών για τα έτη λειτουργίας.  
  
Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραπάνω απαιτούμενης 
οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας, οι 
προσφέροντες θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλουν με την 
προσφορά τους (Φάκελο Β) τα αντίστοιχα σχετικά αποδεικτικά 
στοιχεία. 

 
3.2.Γ Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  

 
3.2.Γ.1 Απαιτούμενη εμπειρία 

 
Τμήμα 1 
Να έχει υλοποιήσει επιτυχώς, κατά τη διάρκεια των τελευταίων 
πέντε (5) ετών, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το 
ίδιο και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη 
της αθροιστικά, δύο (2) έργα για διεθνείς/Έλληνες πελάτες τα 
οποία αφορούν ειδικά στην κατασκευή δικτύων FTTx. 
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Τμήμα 2 
Να έχει υλοποιήσει επιτυχώς, κατά τη διάρκεια των τελευταίων 
πέντε (5) ετών, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το 
ίδιο και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη 
της αθροιστικά, δύο (2) έργα για διεθνείς/Έλληνες πελάτες τα 
οποία αφορούν ειδικά στην κατασκευή POP. 
 
Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραπάνω απαιτούμενης 
εμπειρίας, οι Προσφέροντες πρέπει να υποβάλουν στο Φάκελο Β 
έναν πίνακα εμπειρίας που να αναγράφει για κάθε έργο 
τουλάχιστον (i) την επωνυμία της Εταιρείας για λογαριασμό της 
οποίας πραγματοποιήθηκε το έργο, (ii) τη χώρα όπου 
υλοποιήθηκε το έργο, (iii) τον τύπο των υπηρεσιών που 
παρασχέθηκαν, (iv) το όνομα και τη θέση του εκπροσώπου της 
Εταιρείας για λογαριασμό της οποίας παρασχέθηκαν οι 
υπηρεσίες, (v) την ημερομηνία έναρξης και ολοκλήρωσης του 
έργου και (vi) την αξία της σύμβασης.  
 
Τα στοιχεία που ζητούνται παραπάνω θα εξετασθούν, 
επαληθευθούν και αξιολογηθούν από την Εταιρεία  κατά τη 
διάρκεια αξιολόγησης των προσφορών. 
Εάν εκ των στοιχείων αυτών, δεν αποδεικνύεται, κατά την εύλογη 
κρίση της Εταιρείας, η ελάχιστη απαιτούμενη εμπειρία, η 
αντίστοιχη προσφορά θα απορριφθεί. 

 
3.2.Γ.2 Απαιτήσεις για εξοπλισμό ή/και εγκαταστάσεις 

Οι Προσφέροντες πρέπει να διατηρούν γραφείο στην Ελλάδα. Σε 
αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να δεσμευτούν ότι  θα διαθέτουν 
κατά την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. Σε περίπτωση 
συμμετοχής μέσω κοινοπραξίας, αρκεί ένα μέλος της 
κοινοπραξίας να πληροί αυτή την απαίτηση. 

 
3.2.Γ.3 Απαιτήσεις για διάθεση προσωπικού  

 
Τμήμα 1 
Οι Προσφέροντες πρέπει να διαθέτουν ομάδα έργου για τον 
συντονισμό των δραστηριοτήτων η οποία θα έχει εμπειρία σε 
έργα που σχετίζονται με το αντικείμενο της παρούσας 
Πρόσκλησης και τουλάχιστον έναν υπεύθυνο για καθέναν από 
τους ακόλουθους ρόλους: 
 

Ρόλος Περιγραφή του ρόλου Εμπειρία 

Διαχειριστής 
Υπηρεσιών  

Ενιαίο σημείο επαφής της 
ΔΕΗ 

Τουλάχιστον 10ετή 
εμπειρία ρόλου, εκ των 
οποίων τουλάχιστον 5 
έτη  σε 
τηλεπικοινωνιακά έργα. 
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Τεχνικός 
Διευθυντής 

Υπεύθυνος για:  
• το συνολικό Σχεδιασμό 

και την τήρηση του 
χρονοδιαγράμματος  

• την τήρηση της 
τεχνικής αρτιότητας 
του έργου  και των 
προδιαγραφών  που 
έχουν δοθεί στο τεύχος 
Τεχνικών 
Προδιαγραφών και 
υφίστανται βάσει 
τοπικών κανονισμών 

• τον καθορισμό του 
συνολικού σχεδίου και 
της διαχείρισης του 
έργου 

• την παροχή και 
διασφάλιση των 
υπηρεσιών 
εκπλήρωσης 

Τουλάχιστον 10 έτη 
εργασιακής εμπειρίας 
ρόλου, εκ των οποίων 
τουλάχιστον 5 έτη στο 
συντονισμό 
κατασκευαστικών 
έργων, με εκτεταμένη 
γνώση παροχής και 
διασφάλισης 
υπηρεσιών . 

Υπεύθυνος 
Υγιεινής & 
Ασφάλειας 

Υπεύθυνος για τον έλεγχο 
και την τήρηση  των 
κανόνων υγιεινής  και 
ασφάλειας  , όπως αυτοί 
ορίζονται από το αρμόδιο 
νομοθετικό πλαίσιο  

Τουλάχιστον 10 έτη 
εργασιακή εμπειρία 
ρόλου, εκ των οποίων 
τουλάχιστον 5 ετών ως 
υπεύθυνος  σχεδίων 
Υ&Α σε τηλεπικ/νιακά 
έργα. 

Επιβλέπων 
Οπτικών Έργων 

Υπεύθυνος για το 
συντονισμό των οπτικών 
έργων. 

Τουλάχιστον 3 χρόνια 
εργασιακή εμπειρία με 
γνώση πάνω σε έργα  
οπτικών (π.χ. τεχνικές 
συγκόλλησης, υλικά). 

Προϊστάμενος 
πεδίου 
(εγκατάστασης) 

Υπεύθυνος για το 
συντονισμό των εναέριων 
και υπόγειων 
δραστηριοτήτων 
ανάπτυξης  

Τουλάχιστον 3 χρόνια 
εργασιακής εμπειρίας 
με γνώση του δικτύου 
FTTH. 

 
Τμήμα 2 
Οι Προσφέροντες πρέπει να διαθέτουν ομάδα έργου για τον 
συντονισμό των δραστηριοτήτων η οποία θα έχει εμπειρία σε 
έργα που σχετίζονται με το αντικείμενο της παρούσας 
Πρόσκλησης και τουλάχιστον έναν υπεύθυνο για καθέναν από 
τους ακόλουθους ρόλους: 

Ρόλος Περιγραφή του ρόλου Εμπειρία 

Διαχειριστής 
Υπηρεσιών  

Ενιαίο σημείο επαφής της 
ΔΕΗ 

Τουλάχιστον 10ετή 
εργασιακή  εμπειρία 
ρόλου, εκ των οποίων 
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τουλάχιστον 5 έτη σε 
τηλεπικ/νιακά έργα. 

Τεχνικός 
Διευθυντής 
 

 

Υπεύθυνος για:  
• το συνολικό Σχεδιασμό 

και την τήρηση του 
χρονοδιαγράμματος  

• την τήρηση της τεχνικής 
αρτιότητας του έργου  και 
των προδιαγραφών  που 
έχουν δοθεί στο τεύχος 
Τεχνικών Προδιαγραφών 
και υφίστανται βάσει 
τοπικών κανονισμών 

• τον καθορισμό του 
συνολικού σχεδίου και της 
διαχείρισης του έργου 

• την παροχή και 
διασφάλιση των 
υπηρεσιών εκπλήρωσης 

Τουλάχιστον 10 έτη 
εργασιακής εμπειρίας 
στον επιχειρηματικό 
τομέα, εκ των οποίων 
τουλάχιστον 5 ετών στο 
συντονισμό 
κατασκευαστικών 
έργων, με εκτεταμένη 
γνώση παροχής και 
διασφάλισης 
υπηρεσιών 

Διαχειριστής 
λειτουργίας 
POP 

Υπεύθυνός για την 
παράδοση, την σωστή 
λειτουργία και την φύλαξη  
της εγκατάστασης και του 
επιμέρους εξοπλισμού του 
σημείου παρουσίας  (POP)  

Τουλάχιστον 3 χρόνια 
εργασιακής εμπειρίας 
με γνώση POP (π.χ. 
τεχνική ανάπτυξη, 
κανονισμοί, υλικά) 

 
Οι Προσφέροντες πρέπει να υποβάλουν στον Φάκελο Β για κάθε 
Τμήμα (Τμήμα 1 & Τμήμα 2) χωριστούς πίνακες με τους ανωτέρω 
υπεύθυνους (βασικά μέλη της ομάδας) με την εμπειρία τους και 
τα βιογραφικά τους στο ηλεκτρονικό αρχείο RFP_ANNEX 07 που 
περιλαμβάνεται στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές.  
Σύμφωνα με την προτεινόμενη διακυβέρνηση του έργου, οι 
ανωτέρω υπεύθυνοι του έργου πρέπει να γνωρίζουν άπταιστα 
την αγγλική γλώσσα. 

 
3.3 Προσωπική κατάσταση του Προσφέροντα - Μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού  

 
Κάθε προσφέρων αποκλείεται από τη συμμετοχή στη Διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται περί 
σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή νομικών προσώπων) ή στον παρέχοντα στον 
προσφέροντα χρηματοοικονομική, τεχνική ή/και επαγγελματική στήριξη, κάποιος 
ή κάποιοι από τους λόγους που αναφέρονται: 
  
α. στο επισυναπτόμενο στην παρούσα σχετικό υπόδειγμα Δήλωσης περί Μη 

Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού προς συμπλήρωση και υπογραφή από τους 
προσφέροντες 

 
β. στην παρ. 4 του άρθρου 4 του ΚΕΠΥ   
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Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της μη συνδρομής των υπόψη λόγων 
αποκλεισμού ισχύουν τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 13.2.B του παρόντος.  
 
Στην περίπτωση που συντρέχει λόγος αποκλεισμού του παρέχοντος 
χρηματοοικονομική, τεχνική ή/και επαγγελματική στήριξη, κατά την κρίση της 
Εταιρείας, μπορεί είτε να απορρίπτεται η Προσφορά είτε να ζητείται η 
αντικατάσταση του Τρίτου. 
 

3.4 Συμμετοχή του ίδιου φυσικού ή νομικού προσώπου σε περισσότερους του ενός 
προσφέροντες 
 
Οι προσφορές από μέλος προσφέρουσας σύμπραξης/ένωσης προσώπων που 
υποβάλει ταυτόχρονα προσφορά και ως μέλος άλλης προσφέρουσας 
σύμπραξης/ένωσης προσώπων ή υποβάλει και μεμονωμένη προσφορά, 
αποκλείονται της περαιτέρω συμμετοχής στη Διαδικασία εάν διαπιστωθεί μέχρι 
και το χρονικό σημείο περάτωσης της Διαδικασίας Επιλογής η εξ αυτής της αιτίας 
νόθευση του ανταγωνισμού. 
 
Στην περίπτωση που εταιρείες συνδεδεμένες μεταξύ τους υποβάλουν 
περισσότερες της μιας προσφορές στη Διαδικασία Επιλογής είτε ως μέλη 
σύμπραξης ανεξάρτητων (μη συνδεδεμένων), μεταξύ τους επιχειρήσεων είτε 
αυτόνομα, οι προσφορές τους αποκλείονται της περαιτέρω συμμετοχής στη 
Διαδικασία εάν διαπιστωθεί μέχρι και το χρονικό σημείο περάτωσης της 
Διαδικασίας επιλογής η εξ αυτής της αιτίας νόθευση του ανταγωνισμού. 
 

3.5 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων 
 

Εφόσον οι προσφέροντες θα ήθελαν να επικαλεστούν τη χρηματοοικονομική, 
τεχνική ή/και επαγγελματική ικανότητα Τρίτων προκειμένου να καλύψουν τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής που καθορίζονται στις παραπάνω αντίστοιχες 
παραγράφους, υποχρεούνται να υποβάλουν τα στοιχεία που αποδεικνύουν την 
ανωτέρω ικανότητα και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται να παράσχουν όλες τις 
απαιτούμενες από την παρούσα Πρόσκληση εγγυήσεις. 
Ειδικότερα στην περίπτωση αυτή, ο προσφέρων έχει την υποχρέωση να αποδείξει 
με κάθε πρόσφορο τρόπο ότι θα έχει στη διάθεσή του, καθ’ όλη τη διάρκεια της 
σύμβασης, όλα τα απαραίτητα μέσα για την εκτέλεσή της που παρέχονται από τον 
Τρίτο και ότι διαθέτει με τον Τρίτο κατάλληλη προς τούτο νομική σχέση, σε βαθμό 
που να ικανοποιεί την Εταιρεία.  
Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα μπορεί να είναι, ενδεικτικά, έγκυρο ιδιωτικό 
συμφωνητικό μεταξύ του προσφέροντος και του επικαλούμενου Τρίτου ή 
παρουσίαση εγγυήσεων άλλης μορφής, προκειμένου η ανωτέρω απαιτούμενη 
ικανότητα να αποδεικνύεται επαρκώς και κατά τρόπο ικανοποιητικό για τη ΔΕΗ.  
Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο Φάκελο Β της 
προσφοράς. 
Το αντικείμενο της συνεργασίας μεταξύ του προσφέροντος και του Τρίτου, καθώς 
και οι παρασχεθείσες εγγυήσεις από τον Τρίτο προς τον προσφέροντα θα 
συμπεριληφθούν, εφόσον αυτός επιλεγεί Αντισυμβαλλόμενος στη σύμβαση. 
 
Στις ως άνω περιπτώσεις οι παρέχοντες τη στήριξη Τρίτοι πρέπει να πληρούν τα 
αντίστοιχα κριτήρια επιλογής και μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού με τον 
προσφέροντα στον οποίο παρέχουν τη στήριξη.  
Προς τούτο στις προσφορές πρέπει να συμπεριλαμβάνονται, συμπληρωμένα και 
υπογεγραμμένα από εκπρόσωπο του παρέχοντος τη στήριξη Τρίτου, τα ακόλουθα: 
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• Στο Φάκελο Α: 

- Δήλωση νομιμοποίησης του παρέχοντος τη στήριξη σύμφωνα με το 
επισυναπτόμενο στην Πρόσκληση σχετικό υπόδειγμα 

- Η Δήλωση περί Μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ)  
-  

• Στο Φάκελο Β: 
- Τα δικαιολογητικά της παραγράφου 13.3 του παρόντος τεύχους ανάλογα με 

το είδος της επικαλούμενης στήριξης.  
-  

Οι παρέχοντες οικονομική και χρηματοοικονομική στήριξη είναι από κοινού με τον 
Αντισυμβαλλόμενο υπεύθυνοι για την εκτέλεση της σύμβασης. 
 
Αποσαφηνίζεται ότι εάν ο προσφέρων επικαλείται την ικανότητα υπεργολάβων 
του για την πλήρωση κριτηρίων επιλογής, οι υπεργολάβοι αυτοί θεωρούνται 
Τρίτοι και ισχύουν τα παραπάνω. 

 
Άρθρο 4 

Εναλλακτικές Προσφορές - Αποκλίσεις  
 
4.1 Εναλλακτικές προσφορές  
 Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές. 
4.2 Εμπορικές Αποκλίσεις 

Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της 
Πρόσκλησης και οι προσφορές θα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως προς τους 
αντίστοιχους όρους και τις απαιτήσεις της. 

4.3 Τεχνικές Αποκλίσεις 
 Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της Πρόσκλησης. 
 

Άρθρο 5 
Τύπος σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή/και νομικών προσώπων 

 
Στην περίπτωση που Προτιμητέος Προσφέρων είναι σύμπραξη/ένωση φυσικών ή/και 
νομικών προσώπων, θα επιλεχθούν ως Αντισυμβαλλόμενα μέρη όλα τα μέλη και θα τεθεί 
διάταξη στο συμφωνητικό της σύμβασης σύμφωνα με την οποία τα μέλη της 
σύμπραξης/ένωσης ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ ενιαία, αδιαίρετα, 
αλληλέγγυα και σε ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό 
εκπρόσωπο και θα ελέγχεται από τη ΔΕΗ η ουσιαστική συμμετοχή στη σύμπραξη/ένωση 
όλων των μελών της σε όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 
 
Στην περίπτωση που η προσφέρουσα σύμπραξη/ένωση (άτυπη σύμπραξη/ένωση 
προσώπων χωρίς φορολογική και νομική υπόσταση) η προσφορά πρέπει να είναι 
διαμορφωμένη κατά τρόπο, ώστε να εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα μέλη 
του ομίλου σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική νομοθεσία και πρακτική. Στην αντίθετη 
περίπτωση, η επιλεγείσα σύμπραξη/ένωση υποχρεούται πριν την υπογραφή της 
σύμβασης να περιβληθεί νομικό/ φορολογικό τύπο που θα επιτρέπει την από κοινού 
τιμολόγηση και τότε για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται, επιπλέον, η κατάθεση 
επικυρωμένου αντιγράφου του εγγράφου που θα αποδεικνύει ότι ικανοποιείται η 
προαναφερθείσα απαίτηση. 
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Άρθρο 6 
Χρηματοδότηση Αντικειμένου Σύμβασης 

Προϋπολογισμός  ΔΕΗ. 
 

Άρθρο 7 
Παραλαβή στοιχείων Διαδικασίας 

 
7.1 Τα τεύχη της Πρόσκλησης, όπως αυτά αναφέρονται στην παράγραφο 8.1  του  

παρόντος τεύχους, διατίθενται ηλεκτρονικά,  μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (site) 
της Εταιρείας: https://eprocurement.dei.gr – ΔΥΠΕΚΕ 54022078 όπου και θα 
παραμείνουν αναρτημένα μέχρι και πέντε (5) ημέρες πριν από τη λήξη της 
προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Σημειώνεται ότι το τεύχος 4 «Τεχνικές 
Προδιαγραφές», οι υποψήφιοι προσφέροντες θα το παραλάβουν, μετά την 
υποβολή στο Σύστημα ψηφιακά υπογεγραμμένης δήλωσης εμπιστευτικότητας, η 
οποία επισυνάπτεται στο παρόν.                                     

 
7.2 Οι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο Σύστημα ως παραλήπτες της 

Πρόσκλησης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το περιεχόμενο των 
τευχών της παρούσας Πρόσκλησης, το αργότερο μέχρι και πέντε (5) ημέρες πριν 
από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών. 
Αιτήματα παροχής πληροφοριών ή διευκρινίσεων που υποβάλλονται εκτός των 
ανωτέρω προθεσμιών δεν εξετάζονται. 
 

7.3 Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά από 
εγγεγραμμένους στο Σύστημα ενδιαφερόμενους και μέσω αυτού, δηλαδή από τους 
διαθέτοντες σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και 
κωδικός πρόσβασης). Το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των ερωτημάτων είναι 
απαραίτητα ψηφιακά υπογεγραμμένο. 

 
7.4 Το αργότερο μέχρι και τρεις (3) ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία 

ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών, η ΔΕΗ θα παράσχει, μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Συστήματος, τις απαραίτητες διευκρινίσεις και 
τυχόν συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με τις προδιαγραφές και τους όρους της 
Διαδικασίας και του σχεδίου σύμβασης. 
Η ΔΕΗ δεν θα απαντήσει σε ερωτήματα που θα έχουν υποβληθεί με ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο ή με υποβολή ερωτημάτων στο πρωτόκολλο της Διεύθυνσης και 
εκτός πλατφόρμας Συστήματος. 
 
Κανένας προσφέρων δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί 
προφορικές ή τηλεφωνικές απαντήσεις εκ μέρους της ΔΕΗ. 
 

Άρθρο 8 
Τεύχη και έγγραφα της Πρόσκλησης 

 
8.1 Η παρούσα Πρόσκληση, αποτελείται από το σύνολο των παρακάτω τευχών:  
 

1. Όροι και Οδηγίες προς τους Προσφέροντες μετά των ακόλουθων 
Παραρτημάτων: 
- Παράρτημα Ι: Έντυπο οικονομικής Προσφοράς.  
- Παράρτημα ΙΙ: Πίνακας Κατανομής Τιμήματος (Σε περίπτωση 

σύμπραξης/ένωσης) 
2. Συμφωνητικό Σύμβασης (Σχέδιο) 
3. Ειδικοί Όροι Σύμβασης (Σχέδιο) 

https://eprocurement.dei.gr/
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4. Τεχνικές Προδιαγραφές 
5. Γενικοί Όροι Σύμβασης 
6. Ασφαλίσεις 
7. Υποδείγματα, που περιλαμβάνουν: 

α. Δηλώσεις νομιμοποίησης: 
α1. προσφέροντος και  
α2. τυχόν παρέχοντος στήριξη 

β. Δήλωση αποδοχής όρων Πρόσκλησης και χρόνου ισχύος προσφοράς 
γ. Δήλωση περί μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ) 
δ. Δήλωση συνυπευθυνότητας για Συμπράξεις / Ενώσεις 
ε. Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στη Διαδικασία  

στ. Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 
ζ. Εγγυητική Επιστολή Καλής Λειτουργίας  

  
8.2 Η σειρά με την οποία αναφέρονται τα παραπάνω τεύχη καθορίζει τη σειρά ισχύος 

των όρων καθενός από αυτά, σε περίπτωση που διαπιστωθούν διαφορές στο 
κείμενο ή στην ερμηνεία των όρων δύο ή περισσοτέρων τευχών. Το ίδιο ισχύει και 
για τη σειρά ισχύος μεταξύ των τευχών και των παραρτημάτων/προσαρτημάτων 
τους. 

 
Άρθρο 9 

Σύστημα προσφοράς 
 
9.1 Οι προσφέροντες υποχρεούνται να συμπληρώσουν, επί ποινή απόρριψης, τις τιμές 

ή και τα τιμήματα της οικονομικής προσφοράς τους στη σχετική φόρμα του 
Συστήματος, καθώς επίσης και στο ηλεκτρονικό αρχείο RFQ_ANNEX 01 που 
περιλαμβάνει τις αναλυτικές τιμές (τιμολόγιο) για κάθε επιμέρους εργασία. 
Επίσης υποχρεούνται, επί ποινή απόρριψης, να υποβάλουν την οικονομική τους 
προσφορά και σε ψηφιακά υπογεγραμμένη έντυπη μορφή αρχείου portable 
document format (pdf) σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στο παρόν τεύχος σχετικό 
έντυπο και με τις οδηγίες του εγχειριδίου χρήσης του Συστήματος. 

 
9.2 Οι προσφέροντες υποχρεούνται να προσφέρουν τιμές/τίμημα αποκλειστικά σε 

ΕΥΡΩ. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης του προσφέροντα με την απαίτηση αυτή, η 
προσφορά του θα απορριφθεί. Με ποινή την ακυρότητα των αντίστοιχων 
προσφορών, αποκλείεται η κατά οποιοδήποτε τρόπο εξάρτηση των 
προσφερομένων τιμών από την ισοτιμία του νομίσματος της προσφοράς με 
οποιοδήποτε άλλο νόμισμα. 

 
9.3 Όλα τα ποσά της οικονομικής προσφοράς πρέπει να αναγράφονται αριθμητικώς 

και ολογράφως στις κατάλληλες θέσεις. 
Σε περίπτωση όμως διαφορών μεταξύ τους, θα υπερισχύουν οι ολόγραφες τιμές. 
 

9.5 Οι πιο πάνω τιμές των προσφορών είναι σταθερές και δεν θα υπόκεινται σε 
οποιαδήποτε αναπροσαρμογή καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της 
σύμβασης. Προσφορές οι οποίες περιλαμβάνουν τιμές με αναπροσαρμογή θα 
απορρίπτονται. 

 
9.6 Τα χορηγούμενα έντυπα οικονομικής προσφοράς με την παρούσα Πρόσκληση 

είναι τα εξής: 
- Παράρτημα Ι: Έντυπο οικονομικής Προσφοράς.  
- Παράρτημα ΙΙ: Πίνακας Κατανομής Τιμήματος (Σε περίπτωση 

σύμπραξης/ένωσης) 
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Άρθρο 10 
Χρόνος Ισχύος Προσφοράς 

 
10.1 Οι προσφέροντες δεσμεύονται με την προσφορά τους για χρονικό διάστημα 

εκατόν είκοσι  (120) ημερών. Η προθεσμία ισχύος άρχεται από την επομένη της 
καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών. Επίσης δεσμεύονται ότι η 
προσφορά τους είναι οριστική, μη δυνάμενη κατά τη διάρκεια της αρχικής ισχύος 
της ή όπως αυτή θα παραταθεί σύμφωνα με τα παρακάτω, να αποσυρθεί ή να 
τροποποιηθεί, καθώς και ότι δεν μπορούν να απαιτήσουν οποιαδήποτε 
αναπροσαρμογή των τιμών της μετά την τυχόν επιλογή τους ως 
Αντισυμβαλλόμενων. 
Οι προσφέροντες αποδέχονται με τη συμμετοχή τους στη Διαδικασία την 
παράταση της ισχύος της προσφοράς τους κατά διαδοχικά διαστήματα τριάντα 
(30) ημερών ή, κατόπιν αιτήματος της ΔΕΗ και συναίνεσης του προσφέροντα, κατά 
μεγαλύτερα χρονικά διαστήματα από την εκάστοτε ημερομηνία λήξης της ισχύος 
της και μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας σύμφωνα με το άρθρο 17 του 
παρόντος τεύχους, εκτός εάν προ της εκάστοτε κατά τα ως άνω λήξης αυτής, ο 
προσφέρων δηλώσει το αντίθετο και δεν την παρατείνει. Αποσαφηνίζεται ότι, μη 
αποδοχή της παράτασης της ισχύος είναι αποδεκτή μόνο μετά τη συμπλήρωση του 
εκάστοτε χρονικού διαστήματος ισχύος της προσφοράς, όπως αυτό έχει 
διαμορφωθεί βάσει των ανωτέρω, και εφόσον ο προσφέρων γνωστοποιήσει στην 
Εταιρεία  με υπογεγραμμένη ψηφιακά επιστολή μέσω του Συστήματος πριν από 
την αντίστοιχη λήξη, τη μη ανανέωση της ισχύος της. 
 
Για παράταση της ισχύος της προσφοράς πέραν των έντεκα (11) μηνών από την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, απαιτείται η προηγούμενη 
έγγραφη συναίνεση του προσφέροντα και του εκδότη της Εγγυητικής Επιστολής 
Συμμετοχής (ΕΕΣ). 
Επίσης, οι προσφέροντες αποδέχονται με τη συμμετοχή τους στη Διαδικασία ότι η 
προσφορά τους παραμένει σε ισχύ, μετά τη γνωστοποίηση της απόφασης επιλογής 
Αντισυμβαλλόμενου, για όσο χρονικό διάστημα καθυστερεί η υπογραφή της 
σύμβασης με υπαιτιότητα του Προτιμητέου Προσφέροντα. Η ΔΕΗ μετά την 
παρέλευση της προθεσμίας υπογραφής της σύμβασης δύναται να προβεί στην 
κατάπτωση της ΕΕΣ του προτιμητέου προσφέροντα. 

 
10.2 Σε περίπτωση παράτασης της καταληκτικής προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής 

των προσφορών, οι προσφέροντες δύνανται να τροποποιήσουν ή/και 
συμπληρώσουν τυχόν υποβληθείσα στο Σύστημα προσφορά τους ή να την 
αποσύρουν και υποβάλουν, εφόσον το επιθυμούν, νέα προσφορά μέχρι τη νέα 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, μεριμνώντας σε κάθε περίπτωση 
τα συμπεριλαμβανόμενα στην προσφορά τους στοιχεία και δικαιολογητικά να 
είναι σε ισχύ κατά τη νέα ως άνω ημερομηνία. 

 
 

Άρθρο 11 
Εγγύηση Συμμετοχής 

 
11.1 Για τη συμμετοχή στη Διαδικασία πρέπει να υποβληθεί από κάθε προσφέροντα σε 

μορφή αρχείου pdf εγγύηση συμμετοχής υπό μορφή Εγγυητικής Επιστολής 
Συμμετοχής (ΕΕΣ), σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα της Εταιρείας, η 
οποία να έχει εκδοθεί από πιστωτικά ή χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές 
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επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β και γ της παρ. 1 του άρθρου 14 
του ν. 4364/2016, της αποδοχής της ΔΕΗ, την οποία η Εταιρεία δεν μπορεί να 
αρνηθεί αδικαιολόγητα, που λειτουργούν νόμιμα σε: 
α. ένα κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), ή 
β. ένα κράτος – μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή 
γ. τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη Συμφωνία περί Δημοσίων 

Συμβάσεων - ΣΔΣ (Government Procurement Agreement - GPA) του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε) 

και έχουν σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, αυτό το δικαίωμα. 
 
Μπορεί επίσης να εκδίδονται από το Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων 
Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.) ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και 
Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Όταν 
παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων δεν τυγχάνει 
εφαρμογής ο όρος : η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε 
εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως.  
 
Τυχόν αποκλίσεις από τα επισυναπτόμενα υποδείγματα Εγγυητικών Επιστολών της 
Εταιρείας  αξιολογούνται από το αρμόδιο όργανο της Διαδικασίας Επιλογής, πριν 
την απόρριψη των προσφορών. 
 
Οι Προσφέροντες υποχρεούνται να προσκομίσουν, επί ποινή απόρριψης της 
προσφοράς, και σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) τις ως άνω ΕΕΣ στην αρμόδια 
Διεύθυνση διεξαγωγής της Διαδικασίας Επιλογής εντός τριών (3) ημερών από 
την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών. 
 

11.2 Η αξία της ως άνω ΕΕΣ θα ανέρχεται στο ποσό των 463.500€ για το Τμήμα 1 και 
στο ποσό των 20.000€ για το Τμήμα 2. 
 
Οι προσφέροντες δύνανται να καταθέσουν περισσότερες από μια ΕΕΣ προκειμένου 
να καλύπτουν αθροιστικά το σύνολο της αξίας που ζητείται με την Πρόσκληση. Σε 
περίπτωση που ο προσφέρων είναι σύμπραξη/ένωση φυσικών ή/και νομικών 
προσώπων η/οι ΕΕΣ μπορεί να εκδίδεται/ονται υπέρ της σύμπραξης/ένωσης ή και 
υπέρ ενός μέλους αυτής. 
 

11.3 Η παραπάνω εγγύηση θα ισχύει τουλάχιστον κατά τριάντα (30) ημέρες περισσότερο 
από την ισχύ της προσφοράς, όπως αυτή διαμορφώνεται βάσει της παραπάνω 
παραγράφου 10.1, και θα επιστρέφεται μετά την υπογραφή της σύμβασης σε όλους 
τους προσφέροντες, πλην αυτού ο οποίος έχει επιλεγεί Αντισυμβαλλόμενος, του 
οποίου η Εγγύηση Συμμετοχής στη Διαδικασία θα του αποδοθεί, μετά την κατάθεση 
της Εγγύησης Καλής Εκτέλεσης του αντικειμένου, κατά την υπογραφή της σύμβασης. 
Σε περίπτωση παράτασης της ισχύος της προσφοράς πέραν των έντεκα (11) μηνών 
από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, για αντίστοιχη 
παράταση της ισχύος της ΕΕΣ απαιτείται προηγούμενη έγγραφη δήλωση παράτασης 
ισχύος της από τον εκδότη αυτής. 

 
11.4 Η εν λόγω Εγγυητική Επιστολή, εφόσον δεν θα υπάρξει λόγος να καταπέσει υπέρ 

της ΔΕΗ, σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης θα επιστρέφεται, πέραν της 
περίπτωσης των αρ. 11.3 και 11.5 και αν: 

 
α. ο Προσφέρων επιλέξει να αποσυρθεί από τη Διαδικασία Επιλογής, ώστε να 

αποφύγει τη δημοσιοποίηση στοιχείων που έχει δηλώσει ως εμπιστευτικά  
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 13.1.1.3 του παρόντος τεύχους. 
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β. μετά τη λήξη ισχύος της προσφοράς του, ο προσφέρων δεν παρατείνει την ισχύ 
της. 

γ.  η Διαδικασία Επιλογής ματαιωθεί.  
 

11.5 Ειδικά, μετά την αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών και την κατάταξή τους 
βάσει των κριτηρίων επιλογής, η ΕΕΣ δύναται να επιστραφεί σε κάθε προσφέροντα, 
που με αίτησή του ζητά την επιστροφή της πριν τη συμπλήρωση του χρόνου ισχύος 
της, εφόσον δεν πιθανολογείται ότι, μετά από ενδεχόμενη ανατροπή του 
αποτελέσματος της Διαδικασίας, θα επιλεγεί ως Αντισυμβαλλόμενος. 

 
11.6 Η εν λόγω ΕΕΣ καταπίπτει στο σύνολό της υπέρ της ΔΕΗ στις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 
• μη συμμόρφωσης καθ’ οιονδήποτε τρόπο του προσφέροντος ως προς τις 

υποχρεώσεις του όπως αυτές απορρέουν από τη διαδικασία, 
• γνωστοποίησης προϋποθέσεων, οι οποίες δεν περιλαμβάνονταν στην αρχική 

προσφορά, για διατήρησή της σε ισχύ μέχρι τη λήξη της εκάστοτε 
αποδεχθείσας προθεσμίας ισχύος της, σύμφωνα με την παράγραφο 17.1 του 
παρόντος τεύχους, 

• αποχώρησης του προσφέροντα νωρίτερα από τη λήξη ισχύος της 
προσφοράς του 

• μη υποβολής των αποδεικτικών νομιμοποίησης και μη συνδρομής λόγων 
αποκλεισμού ή/και υποβολής ψευδών  δηλώσεων και δικαιολογητικών. 

• άρνησης υπογραφής της σύμβασης από τον προτιμητέο προσφέροντα. 
Σημειώνεται ότι η ΕΕΣ δεν καταπίπτει εάν ο Προσφέρων, γνωστοποιήσει ότι η ισχύς 
της προσφοράς του δεν ανανεώνεται, σύμφωνα με την παράγραφο 10.1 του 
παρόντος τεύχους. 
 

Άρθρο 12 
Υποβαλλόμενα Στοιχεία 

 
12.1 Όλα τα έγγραφα που θα υποβληθούν από τους προσφέροντες στη Διαδικασία 

Επιλογής θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική γλώσσα. 
 

Ειδικότερα, τα έγγραφα που σχετίζονται με τα περιεχόμενα του Φακέλου Α των 
προσφορών και θα υποβληθούν από Αλλοδαπές Επιχειρήσεις μπορούν να είναι 
συνταγμένα στη γλώσσα της Χώρας έκδοσης και να συνοδεύονται από επίσημη 
μετάφραση στην Ελληνική γλώσσα, αρμοδίως επικυρωμένη. 
Τα έγγραφα που θα υποβληθούν κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 13.3 μπορεί να 
είναι συνταγμένα στην αγγλική γλώσσα. 
 

12.2 Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές σε καμία περίπτωση. 
 
12.3 Προσθήκες, τροποποιήσεις ή επιφυλάξεις των προσφερόντων επί των όρων που 

περιλαμβάνονται στα τεύχη της Πρόσκλησης δεν γίνονται δεκτές και τυχόν 
προσφορές οι οποίες θα περιλαμβάνουν τέτοιες διαφοροποιήσεις θα 
αποκλείονται από τη Διαδικασία. 

 
Άρθρο 13 

Κατάρτιση - Περιεχόμενο προσφοράς 
 
13.1 Απαιτήσεις για το περιεχόμενο της προσφοράς 
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13.1.1 Γενικές απαιτήσεις 
 

13.1.1.1 Κατάρτιση προσφοράς – Ηλεκτρονικοί Φάκελοι- Περιεχόμενα 
 

Οι προσφορές πρέπει να περιλαμβάνουν σε ηλεκτρονική μορφή όλα 
τα στοιχεία που καθορίζονται στην Πρόσκληση και να 
υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Σύστημα, σύμφωνα με τους όρους 
της παρούσας Πρόσκλησης και τις Οδηγίες Χρήσης του Συστήματος. 
Ειδικότερα: 

 
Οι προσφορές υποβάλλονται ηλεκτρονικά, σε φακέλους και με 
συμπλήρωση της οικονομικής προσφοράς σε ειδική ηλεκτρονική 
φόρμα του Συστήματος, σύμφωνα με τις παρακάτω παραγράφους 
13.2 έως 13.4. 

 
Στην περίπτωση που τα αρχεία που εμπεριέχονται σε κάθε φάκελο 
περιλαμβάνουν περισσότερα του ενός έγγραφα ή ενότητες, 
απαιτείται να υπάρχει και ο αντίστοιχος πίνακας περιεχομένων. 

 
Επισημαίνεται ότι ο κάθε ηλεκτρονικός φάκελος θα πρέπει να 
περιέχει όσα στοιχεία αναφέρονται στις αντίστοιχες παραγράφους 
13.2, 12.3 και 13.4 του παρόντος άρθρου που υποχρεούνται να 
υποβάλουν οι Προσφέροντες. 

 
13.1.1.2 Υπογραφή προσφοράς 

 
Η προσφορά θα πρέπει να υπογράφεται ψηφιακά στην πρώτη ή 
τελευταία σελίδα κάθε υποβαλλομένου εγγράφου (δηλώσεις, 
περιγραφή προσφερόμενου αντικειμένου, σχέδια κλπ.), σύμφωνα με 
την παρακάτω παράγραφο, από πρόσωπο ή πρόσωπα τα οποία 
είναι προς τούτο εξουσιοδοτημένα από τον προσφέροντα 
σύμφωνα με τα οριζόμενα κατωτέρω (παράγραφος 13.2.2). 
 
Τα ανωτέρω στοιχεία και δικαιολογητικά της τεχνικής προσφοράς 
του προσφέροντος υποβάλλονται από αυτόν ηλεκτρονικά σε μορφή 
αρχείου τύπου .pdf. Όταν υπογράφονται από τον ίδιο φέρουν 
ψηφιακή υπογραφή και δεν απαιτείται να φέρουν σχετική θεώρηση 
γνησίου υπογραφής. O προσφέρων υποχρεούται, εφόσον ζητηθεί 
από τη ΔΕΗ, να προσκομίσει τις δηλώσεις και τα δικαιολογητικά που 
υπογράφονται από τρίτους και συνιστούν ιδιωτικά έγγραφα, σε 
έντυπη μορφή (είτε πρωτότυπα είτε αντίγραφα επικυρωμένα 
αρμοδίως) εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από τη ζήτησή τους. 
 
Η σύμπραξη/ένωση προσφερόντων υποβάλλει κοινή προσφορά, η 
οποία υπογράφεται ψηφιακά υποχρεωτικά, είτε από 
εξουσιοδοτημένο πρόσωπο ή πρόσωπα, είτε από κοινό εκπρόσωπό 
της, νομίμως εξουσιοδοτημένο προς τούτο. 
 

13.1.1.3    Εχεμύθεια – εμπιστευτικές πληροφορίες 
 
Εάν οι Προσφέροντες περιλαμβάνουν στις Προσφορές τους 
στοιχεία που ευλόγως μπορούν να χαρακτηριστούν ως 
εμπιστευτικά, τα σημαίνουν ευκρινώς ως τέτοια ώστε να μη 
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δημοσιοποιηθούν σε τρίτους.  Εμπιστευτικά μπορούν να 
χαρακτηριστούν ιδίως στοιχεία που αφορούν τεχνολογικά ή 
εμπορικά μυστικά ή στοιχεία διανοητικής ιδιοκτησίας.  Ο 
Προσφέρων έχει υποχρέωση με χωριστό έγγραφο να θεμελιώνει το 
εύλογο του αιτήματός του να μη δημοσιοποιηθούν τα έγγραφα 
αυτά σε τρίτους.  Σε κάθε περίπτωση δεν μπορούν να σημανθούν ως 
εμπιστευτικά στοιχεία τιμές μονάδας, προσφερόμενες ποσότητες, 
στοιχεία της τεχνικής προσφοράς που χρησιμοποιούνται για την 
αξιολόγησή της και η οικονομική προσφορά.  Η κρίση περί του εάν 
τα έγγραφα θα δημοσιοποιηθούν ή όχι στους λοιπούς 
Προσφέροντες στα πλαίσια της Διαδικασίας Επιλογής ανήκει στην 
Επιτροπή που διενεργεί τη Διαδικασία, η οποία λαμβάνει ιδίως 
υπόψη της τη νομική θεμελίωση της εμπιστευτικότητας που παρέχει 
ο ενδιαφερόμενος Προσφέρων και τις τυχόν αντιρρήσεις που έχουν 
προβληθεί από άλλους Προσφέροντες στη Διαδικασία.  Εάν η 
Επιτροπή κρίνει ότι τα στοιχεία πρέπει να δημοσιοποιηθούν 
ενημερώνει τον Προσφέροντα, ο οποίος δύναται είτε να συναινέσει 
στη δημοσιοποίηση είτε να αποσυρθεί από τη Διαδικασία Επιλογής 
ώστε να αποφύγει τη δημοσιοποίηση. 
Στην περίπτωση που κριθεί ότι τα στοιχεία αυτά δεν πρέπει να 
δημοσιοποιηθούν, τα υπόψη στοιχεία θα είναι προσβάσιμα μόνον 
από τις αρμόδιες Επιτροπές και Διευθύνσεις της ΔΕΗ. 
 

13.1.1.4 Ισχύς Δηλώσεων και δικαιολογητικών 
 
Ισχύς Δηλώσεων  
Όλες οι απαιτούμενες από την Πρόσκληση Δηλώσεις των 
προσφερόντων, οι οποίες υποβάλλονται σε υποκατάσταση 
δημοσίων ή ιδιωτικών εγγράφων, καθώς και οι λοιπές Δηλώσεις, 
είτε συμμόρφωσης με τους όρους της Πρόσκλησης  είτε τρίτων για 
συνεργασία με τον προσφέροντα θα καλύπτουν το χρονικό 
διάστημα μέχρι την ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών. Οι 
παραπάνω Δηλώσεις μπορεί να υπογράφονται έως δέκα (10) ημέρες 
πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών.  
 
Ισχύς δικαιολογητικών 
α) τα δικαιολογητικά που αφορούν στην περίπτωση II και στις 

περιπτώσεις IV α και β της κατωτέρω παραγράφου 13.2Β εφόσον 
έχουν εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους, 

β) τα λοιπά δικαιολογητικά που αφορούν την περίπτωση III της 
κατωτέρω παραγράφου 13.2Β εφόσον είναι σε ισχύ κατά το χρόνο 
υποβολής τους, άλλως, στην περίπτωση που δεν αναφέρεται 
χρόνος ισχύος, να έχουν εκδοθεί κατά τα οριζόμενα στην 
προηγούμενη περίπτωση, 

γ) τα δικαιολογητικά που αφορούν την περίπτωση I της κατωτέρω 
παραγράφου 13.2Β, τα αποδεικτικά ισχύουσας εκπροσώπησης σε 
περίπτωση νομικών προσώπων, εφόσον έχουν εκδοθεί έως 
τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, και 

δ) οι εγγυοδοτικές δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την 
κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των 
δικαιολογητικών. 
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13.1.1.5 Μη προσκόμιση στοιχείων και δικαιολογητικών – ψευδείς δηλώσεις ή 
ανακριβή δικαιολογητικά 

 
Ρητά καθορίζεται ότι, σε περίπτωση που Προσφέρων: 

 
• δεν υποβάλει ηλεκτρονικά ή/και δεν προσκομίσει σε έντυπη 

μορφή έγκαιρα και προσηκόντως τα επιβεβαιωτικά των 
δηλώσεων έγγραφα, οποτεδήποτε απαιτηθούν αυτά από την 
Εταιρεία, 

 
• διαπιστωθεί, εκ της υποβολής/ προσκόμισης αυτών, ότι, σε 

οποιαδήποτε φάση  της διαδικασίας ή της υλοποίησης της 
σύμβασης, έχει υποβάλει ανακριβείς ή ψευδείς δηλώσεις ή 
αλλοιωμένα φωτοαντίγραφα δημοσίων ή ιδιωτικών εγγράφων,  

 
τότε αυτός αποκλείεται από την περαιτέρω διαδικασία, τυχόν 
αποφάσεις της Εταιρείας ανακαλούνται αμέσως, καταπίπτει υπέρ 
της ΔΕΗ η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής ή Καλής Εκτέλεσης και η 
ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα αποκλεισμού του από μελλοντικές 
διαδικασίες. 
 

13.1.1.6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων – Ενημέρωση για την επεξεργασία 
προσωπικών δεδομένων 

 
Η ΔΕΗ ενημερώνει υπό την ιδιότητά της ως υπεύθυνης 
επεξεργασίας το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά 
ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι 
αρμόδια όργανα και στελέχη της ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για 
λογαριασμό της, θα επεξεργάζονται τα ακόλουθα δεδομένα ως 
εξής: 
 
Ι.   Αντικείμενο επεξεργασίας είναι τα δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς 
και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται στην ΔΕΗ, στο 
πλαίσιο της παρούσας Διαδικασίας, από το φυσικό πρόσωπο 
το οποίο είναι το ίδιο Προσφέρων ή Νόμιμος Εκπρόσωπος 
Προσφέροντος. 

 
ΙΙ.   Σκοπός της επεξεργασίας είναι η αξιολόγηση του Φακέλου 

Προσφοράς, η επιλογή Αντισυμβαλλομένου για τη Σύμβαση, η 
προάσπιση των δικαιωμάτων της ΔΕΗ, η εκπλήρωση των εκ 
του νόμου υποχρεώσεων της ΔΕΗ και η εν γένει ασφάλεια και 
προστασία των συναλλαγών. Τα δεδομένα ταυτοπροσωπίας 
και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν από την ΔΕΗ και για την 
ενημέρωση των Προσφερόντων σχετικά με την αξιολόγηση 
των προσφορών. 

 
ΙΙΙ. Αποδέκτες των ανωτέρω δεδομένων στους οποίους 

κοινοποιούνται είναι:  
 

(α) Πρόσωπα στα οποία η ΔΕΗ αναθέτει την εκτέλεση 
συγκεκριμένων ενεργειών για λογαριασμό της, δηλαδή οι 
Σύμβουλοι, τα στελέχη, μέλη Επιτροπών Αξιολόγησης, 
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Χειριστές της  Ηλεκτρονικής  Διαδικασίας  και λοιποί εν 
γένει προστηθέντες της, υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε 
περίπτωση του απορρήτου. 

 
(β) Το Δημόσιο, άλλοι δημόσιοι φορείς ή δικαστικές αρχές ή 

άλλες αρχές ή δικαιοδοτικά όργανα, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους. 

 
(γ) Έτεροι Προσφέροντες στη Διαδικασία στο πλαίσιο της 

αρχής της διαφάνειας και του δικαιώματος υποβολής 
αντιρρήσεων  

 
IV. Τα δεδομένα των Προσφορών όλων των Προσφερόντων θα 

τηρούνται για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της 
εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά τη λήξη αυτής για χρονικό 
διάστημα πέντε ετών, για μελλοντικούς φορολογικούς-
δημοσιονομικούς ή ελέγχους χρηματοδοτών ή άλλους 
προβλεπόμενους ελέγχους από την κείμενη νομοθεσία, εκτός 
εάν η νομοθεσία προβλέπει διαφορετική περίοδο διατήρησης. 
Σε περίπτωση εκκρεμοδικίας αναφορικά με τη σύμβαση τα 
δεδομένα τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. Μετά 
τη λήξη των ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά δεδομένα θα 
καταστρέφονται. 

 
V.  Το φυσικό πρόσωπο που είναι είτε Προσφέρων είτε Νόμιμος 

Εκπρόσωπος του Προσφέροντος, μπορεί να ασκεί κάθε νόμιμο 
δικαίωμά του σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 
που το αφορούν, απευθυνόμενο στον υπεύθυνο προστασίας 
προσωπικών δεδομένων της ΔΕΗ. 

 
VI.   H ΔΕΗ έχει υποχρέωση να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη 

διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της 
επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από 
τυχαία ή αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, 
απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση από οποιονδήποτε και 
κάθε άλλης μορφής αθέμιτη επεξεργασία. 

 
13.1.2 Ειδικές απαιτήσεις 

 
13.1.2.1 Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της 

Πρόσκλησης 
 

Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και 
Οικονομικούς όρους της Πρόσκλησης. Οι προσφορές πρέπει να 
συμμορφώνονται πλήρως προς τους αντίστοιχους όρους και τις 
απαιτήσεις της Πρόσκλησης. 
Σχόλια, παρατηρήσεις ή διευκρινίσεις που αλλοιώνουν τους 
Εμπορικούς και Οικονομικούς όρους της Πρόσκλησης 
αντιμετωπίζονται ως Εμπορικές Αποκλίσεις. Προσφορά η οποία θα 
έχει τέτοιας φύσεως αποκλίσεις θα απορριφθεί. 
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13.2 Ηλεκτρονικός Φάκελος Α 
 
Α. Περιεχόμενα Φακέλου Α 

 
Ο ηλεκτρονικός Φάκελος Α με ονομασία «Φάκελος Α - Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής» θα περιέχει σε ψηφιακή μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου τα 
ακόλουθα: 

 
13.2.1 Εγγυητικές Επιστολές  

 
Την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στη Διαδικασία, σύμφωνα με το 
επισυναπτόμενο στην Πρόσκληση Υπόδειγμα και τα καθοριζόμενα στο άρθρο 
11 του παρόντος τεύχους.  
Οι προσφέροντες  θα συνοδεύουν την ΕΕΣ με επεξηγηματική επιστολή για τα 
προσφερόμενα τμήματα για τον έλεγχο μόνο ως προς την ορθότητα της 
αξίας της ΕΕΣ. 

 
13.2.2 Δήλωση νομιμοποίησης προσφέροντος   

 
Τη Δήλωση νομιμοποίησης του προσφέροντος συμπληρωμένη και 
υπογεγραμμένη, σύμφωνα με το Υπόδειγμα που επισυνάπτεται στην 
Πρόσκληση. 

 
13.2.3 Δήλωση αποδοχής όρων Διαδικασίας Επιλογής και ισχύος προσφοράς 

 
Τη Δήλωση αποδοχής όρων Διαδικασίας Επιλογής και ισχύος προσφοράς 
συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, σύμφωνα με το Υπόδειγμα που 
επισυνάπτεται στη Πρόσκληση. 
 

13.2.4 Δήλωση περί Μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ) 
 
Την ΔΜΣΛΑ συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, σύμφωνα με το Υπόδειγμα 
που επισυνάπτεται στη Πρόσκληση. 
 

13.2.5 Διευκρινίσεις για προσφορές από συμπράξεις/ενώσεις φυσικών ή/και 
νομικών προσώπων 
 
Στην περίπτωση αυτή υποβάλλονται:  

  
13.2.5.1 Χωριστά από κάθε μέλος αυτής τα παραπάνω στοιχεία 13.2.2 έως 

13.2.4. Ειδικότερα στη Δήλωση της παραγράφου 13.2.2 και στο σημείο 
4.1 αυτής θα πρέπει να αναγράφεται ρητά ότι η προσφορά 
υποβάλλεται μέσω της συγκεκριμένης σύμπραξης/ένωσης και να 
ορίζεται το πρόσωπο που θα υπογράψει από κάθε μέλος αυτής το 
σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό ή τη συμβολαιογραφική πράξη 
σύστασης αυτής. 
Ειδικά για τις Εγγυητικές Επιστολές της παραγράφου 13.2.1 ισχύουν 
τα αναφερόμενα στην παράγραφο 11.2 του παρόντος τεύχους. Σε 
περίπτωση κατάθεσης περισσοτέρων της μιας ΕΕΣ, επισημαίνεται 
ρητά ότι ισχύουν οι δεσμεύσεις της επόμενης παραγράφου.  
 

13.2.5.2 Δήλωση των φυσικών ή νομικών προσώπων που μετέχουν στη 
σύμπραξη/ένωση, με την οποία θα δηλώνεται ότι τα υπόψη 
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πρόσωπα σύστησαν την εν λόγω σύμπραξη/ένωση για να 
αναλάβουν την υλοποίηση της σύμβασης μαζί και ότι ενέχονται και 
ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ σχετικά με τη συμμετοχή τους στη 
Διαδικασία Επιλογής και την εκτέλεση του αντικειμένου της 
σύμβασης, ενιαία, αδιαίρετα και σε ολόκληρο. 

 
13.2.5.3 Το σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό ή συμβολαιογραφική πράξη 

σύστασης της σύμπραξης/ένωσης, στο οποίο θα φαίνονται η έδρα, 
ο νόμιμος εκπρόσωπος και τα ποσοστά συμμετοχής κάθε μέλους. 

 
 

13.2.6 Δηλώσεις τυχόν τρίτου που παρέχει στήριξη 
 
Σε περίπτωση που ο προσφέρων έχει επικαλεστεί στήριξη τρίτου:  
 
α. Τη Δήλωση νομιμοποίησης για κάθε ένα τυχόν παρέχοντα στήριξη, 

συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη σύμφωνα με το Υπόδειγμα που 
επισυνάπτεται στη Πρόσκληση.  

 
β. Την ΔΜΣΛΑ για κάθε ένα τυχόν παρέχοντα στήριξη τρίτο, σύμφωνα με το 

Υπόδειγμα που επισυνάπτεται στη Πρόσκληση. 
 

Β. Υποβολή - Προσκόμιση δικαιολογητικών και στοιχείων  
 

Οι προσφέροντες δεσμεύονται, επί ποινή αποκλεισμού, να υποβάλουν 
ηλεκτρονικά ή/και να προσκομίσουν σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) σε 
οποιαδήποτε φάση της Διαδικασίας τους ζητηθεί από τη ΔΕΗ, όλα ή μέρος των 
σχετικών δικαιολογητικών και στοιχείων που αναφέρονται στις ως άνω 
δηλώσεις, εντός δέκα (10) ημερών και όπως αυτά εξειδικεύονται παρακάτω. 
Τα έγγραφα του παρόντος υποβάλλονται, κατ’ αναλογική εφαρμογή του ν. 
4250/2014 (Α΄ 94). Ειδικά τα αποδεικτικά τα οποία αποτελούν ιδιωτικά έγγραφα, 
μπορεί να γίνονται αποδεκτά και σε απλή φωτοτυπία, εφόσον συνυποβάλλεται 
δήλωση στην οποία βεβαιώνεται η ακρίβειά τους και η οποία φέρει υπογραφή 
έως και δέκα (10) ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών.  
Αν δεν προσκομισθούν τα εν λόγω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε 
αυτά που υποβλήθηκαν και ο προσφέρων υποβάλλει εντός της 
προαναφερόμενης προθεσμίας αίτημα προς την εταιρεία για την παράταση 
της προθεσμίας υποβολής, το οποίο συνοδεύεται με αποδεικτικά έγγραφα από 
τα οποία να αποδεικνύεται ότι έχει αιτηθεί τη χορήγηση των δικαιολογητικών, 
η ΔΕΗ παρατείνει την προθεσμία υποβολής αυτών για όσο χρόνο απαιτηθεί για 
τη χορήγησή τους από τις αρμόδιες αρχές. 

 
Ι. Αποδεικτικά νομιμοποίησης προσφέροντος 

 
Τα αποδεικτικά στοιχεία του περιεχομένου της Δήλωσης της παραγράφου 
13.2.2, ήτοι τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και 
νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, 
αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε. κ.λπ., 
ανάλογα με τη νομική μορφή του Προσφέροντος) και αποδεικτικό 
(πιστοποιητικό/ βεβαίωση) εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. ή/και σε αντίστοιχο 
μητρώο ή/και ειδικές άδειες εφόσον απαιτούνται. Από τα ανωτέρω 
έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του νομικού 
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προσώπου, όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα 
πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα το νομικό πρόσωπο κατά την 
ημερομηνία διενέργειας της Διαδικασίας Επιλογής (απόφαση 
συμμετοχής στη Διαδικασία Επιλογής, νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα 
υπογραφής κ.λπ.) καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών του 
διοικητικού οργάνου. 

 
ΙΙ. Αποδεικτικά που σχετίζονται με ποινικές καταδίκες 

 
Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ελλείψει αυτού ισοδύναμο έγγραφο, από 
το οποίο να προκύπτει ότι δεν υπάρχει σε βάρος του Προσφέροντος 
οριστική καταδικαστική απόφαση για σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα ή 
κάποιο από τα αδικήματα της συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της 
διαφθοράς - δωροδοκίας, της απάτης κατά την έννοια των άρ. 386 και 386Α 
του Ποινικού Κώδικα, της τρομοκρατίας, της νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες ή της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και 
της παιδικής εργασίας και άλλων μορφών εμπορίας ανθρώπων. 
Σε περίπτωση που το απόσπασμα ποινικού μητρώου φέρει καταδικαστικές 
αποφάσεις, οι Προσφέροντες θα πρέπει να επισυνάπτουν τις αναφερόμενες 
σε αυτό καταδικαστικές αποφάσεις. 

 
Σε περίπτωση συμμετοχής νομικού προσώπου, το ως άνω δικαιολογητικό 
αφορά ιδίως: 

 
i. τους Διαχειριστές, όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε., 
ii. τον Πρόεδρο του Δ.Σ., το Διευθύνοντα Σύμβουλο και τα λοιπά μέλη του 

Δ.Σ., όταν το νομικό πρόσωπο είναι Α.Ε.,  
iii. σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, τους νόμιμους 

εκπροσώπους του και  
iv. στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 
 

ΙΙI. Αποδεικτικά που σχετίζονται με καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης 

 
α. Πιστοποιητικό/ά ασφαλιστικής ενημερότητας  

 
β. Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας 
 

ΙV. Αποδεικτικά που σχετίζονται με φερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων 
ή επαγγελματικό παράπτωμα: 

 
α. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο 

να προκύπτει ότι ο Προσφέρων δεν τελεί σε πτώχευση ούτε σε 
διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, δεν τελεί σε κοινή εκκαθάριση ούτε υπό 
διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής εκκαθάρισης, σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 

 
β. Πιστοποιητικό από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού 

της Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων, από το οποίο να προκύπτουν οι 
πράξεις επιβολής προστίμου που έχουν εκδοθεί σε βάρος του 
υποψηφίου σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβολής προσφοράς. Μέχρι να καταστεί εφικτή 
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η έκδοση του παραπάνω πιστοποιητικού, αυτό αντικαθίσταται από 
Δήλωση του Προσφέροντα, χωρίς να απαιτείται επίσημη δήλωση του 
ΣΕΠΕ σχετικά με την έκδοση του πιστοποιητικού.  

 
γ. Για τους υπόλοιπους λόγους αποκλεισμού, που περιλαμβάνονται στην 

ΔΜΣΛΑ ισχύει η δέσμευση της παραγράφου 5 της δήλωσης 
νομιμοποίησης προσφέροντος. 
 

δ. Πιστοποιητικό αρμοδίου επιμελητηρίου ή φορέα (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΕΕΤΕΜ) 
από το οποίο να αποδεικνύεται ότι τα πρόσωπα με βεβαίωση του 
Μητρώου Εμπειρίας Κατασκευαστή (Μ.Ε.Κ.) που στελεχώνουν την 
εργοληπτική επιχείρηση δεν έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό 
παράπτωμα. 

 
Τα παραπάνω πιστοποιητικά συντάσσονται ή/και εκδίδονται με βάση την 
ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένος ο Προσφέρων, 
από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. 
Σε περίπτωση που ορισμένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά των 
περιπτώσεων II έως IV δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους 
όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να 
αναπληρωθούν με Ένορκη Βεβαίωση του Προσφέροντος ή, στα κράτη όπου 
δεν προβλέπεται Ένορκη Βεβαίωση, με Δήλωση του Προσφέροντος ενώπιον 
δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου 
επαγγελματικού οργανισμού της χώρας του Προσφέροντος στην οποία θα 
βεβαιώνεται ότι δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν 
συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο του Προσφέροντος οι ανωτέρω 
νομικές καταστάσεις. Η Ένορκη αυτή Βεβαίωση ή Δήλωση θα συνυποβληθεί 
υποχρεωτικά μαζί με τα λοιπά Δικαιολογητικά Συμμετοχής. 

 
Προσφέρων που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται 
ανωτέρω μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, προκειμένου να αποδείξει ότι τα 
μέτρα που έλαβε επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι 
συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού. Εάν τα στοιχεία κριθούν επαρκή, 
ο εν λόγω προσφέρων δεν αποκλείεται από τη Διαδικασία σύναψης 
σύμβασης. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους προσφέροντες 
αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες 
περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. Αν τα μέτρα 
κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον προσφέροντα το σκεπτικό της 
απόφασης αυτής.  
Κατ’ εξαίρεση, όταν ο Προσφέρων εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην πιο πάνω παράγραφο ΙΙΙ και ο αποκλεισμός είναι σαφώς 
δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο προσφέρων 
ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των 
υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να 
λάβει μέτρα, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας υποβολής προσφοράς 
στα πλαίσια της παρούσας Πρόσκλησης, δεν εφαρμόζεται ο εν λόγω 
αποκλεισμός. 

 
Τα κριτήρια αποκλεισμού που σχετίζονται με τα ανωτέρω δικαιολογητικά και 
στοιχεία ισχύουν με την επιφύλαξη της δυνατότητας του Προσφέροντα να λάβει 
επανορθωτικά μέτρα – δηλαδή της δυνατότητας να αποδείξει την αξιοπιστία του 
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παρά την ύπαρξη ενός λόγου αποκλεισμού. Για τον σκοπό αυτό, ο προσφέρων 
πρέπει να αποδείξει ότι:  

• έχει καταβάλει ή δεσμευθεί να καταβάλει αποζημίωση για τυχόν ζημίες 
που προκλήθηκαν από το ποινικό αδίκημα ή το παράπτωμα·  

• έχει διευκρινίσει τα γεγονότα και τις περιστάσεις με ολοκληρωμένο τρόπο, 
μέσω ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές· και  

• έχει λάβει συγκεκριμένα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα καθώς και μέτρα σε 
επίπεδο προσωπικού κατάλληλα για την αποφυγή περαιτέρω ποινικών 
αδικημάτων ή παραπτωμάτων.  

Εναπόκειται στη ΔΕΗ να αξιολογεί τα μέτρα που λήφθηκαν και να καθορίζει κατά 
πόσον είναι επαρκή για να επιτραπεί στον προσφέροντα να συμμετάσχει στη 
διαδικασία, αιτιολογώντας την απόφασή της στον προσφέροντα σε περίπτωση 
αποκλεισμού του. 
 
Τέλος, επισημαίνεται, ότι σε περίπτωση που προσφέρων δεν υποβάλει 
εμπρόθεσμα όλα ή μέρος των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών 
και στοιχείων ή αποδειχτεί κατά τη διαδικασία του ελέγχου, ότι δεν πληροί τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής στη διενεργηθείσα διαδικασία, επέρχεται 
αποκλεισμός του από την περαιτέρω διαδικασία, απορρίπτεται η προσφορά του 
και καταπίπτει η εγγυητική επιστολή συμμετοχής του, σύμφωνα με το άρθρο 11 
του παρόντος τεύχους.  

 
13.3 Ηλεκτρονικός Φάκελος Β 

 
Ο ηλεκτρονικός Φάκελος Β με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά» θα περιέχει σε 
ψηφιακή μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου τα ακόλουθα: 
 
13.3.1 Αποδεικτικά οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας 
 

α. Τους δημοσιευμένους ετήσιους Ισολογισμούς (Κατάσταση 
Χρηματοοικονομικής Θέσης) και τις Καταστάσεις Αποτελεσμάτων των 
τριών (3) τελευταίων οικονομικών χρήσεων, που προηγούνται της 
ημερομηνίας υποβολής της προσφοράς.  

 
Επισημαίνεται ότι, οι πλήρεις δημοσιευμένες Οικονομικές Καταστάσεις 
των τριών (3) τελευταίων οικονομικών χρήσεων, συνοδευόμενες από τις 
αντίστοιχες Εκθέσεις Ελέγχου του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή της 
Εταιρείας, θα πρέπει να υποβληθούν σε ηλεκτρονική μη επεξεργάσιμη 
μορφή (αρχείο σε μορφή pdf ή αντίστοιχη). 
 
Εφόσον έχει παρέλθει ένα εξάμηνο από την ημερομηνία αναφοράς των 
πιο πρόσφατων ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων, συνυποβάλλεται ο 
Ισολογισμός (ή Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης) και η Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων για την ενδιάμεση περίοδο που έχουν συνταχθεί 
οικονομικές καταστάσεις ή εναλλακτικά προσκομίζεται πρόχειρος 
συνοπτικός Ισολογισμός και Κατάσταση Αποτελεσμάτων, με τα πιο 
πρόσφατα διαθέσιμα μηνιαία στοιχεία υπογεγραμμένα από τον νόμιμο 
εκπρόσωπο του προσφέροντος. 

 
Εάν ο προσφέρων δεν έχει υποχρέωση από την ισχύουσα νομοθεσία να 
συντάσσει οικονομικές καταστάσεις, θα υποβληθεί Δήλωση στην οποία 
θα δηλώνεται:  
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α. ότι δεν υποχρεούται από την ισχύουσα νομοθεσία να συντάσσει 
οικονομικές καταστάσεις και  

β. ο κύκλος εργασιών για κάθε ένα από τα αντίστοιχα πιο πάνω χρονικά 
διαστήματα   

 
13.3.2 Αποδεικτικά τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας 
 

α. Αποδεικτικά εμπειρίας 
 
Τον Πίνακα ή Πίνακες Εμπειρίας μαζί με τα αντίστοιχα αποδεικτικά, που 
προβλέπονται στην παράγραφο 3.2.Γ.1 του παρόντος τεύχους. 

 
β. Τα απαιτούμενα στην παράγραφο 3.2.Γ.2 του παρόντος τεύχους 

Αποδεικτικά Στοιχεία.  
 

γ. Τα απαιτούμενα στην παράγραφο 3.2.Γ.3 του παρόντος τεύχους 
αποδεικτικά στοιχεία.  

 
13.3.3 Τεχνικά στοιχεία προσφοράς 

 
13.3.3.1 - RFP_ANNEX 04 (Requirements compliancy) 

- RFP_ANNEX 05 (Construction plan) 
- RFP_ANNEX 06 (Other capabilities) 
- RFP_ANNEX 07  (Managers per role and  CV tables) 

 
13.3.4 Υποπρομηθευτές/υποκατασκευαστές ή υπεργολάβοι 

 
Ο Προσφέρων πρέπει να αναφέρει στην προσφορά του τυχόν 
υποπρομηθευτές/υποκατασκευαστές ή υπεργολάβους και το αντίστοιχο 
τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή υπεργολαβίας 
σε τρίτους. Επίσης θα συμπεριλάβει Δηλώσεις Συνεργασίας των 
προτεινόμενων υποπρομηθευτών/ υποκατασκευαστών/ υπεργολάβων με 
τις οποίες θα δεσμεύονται ότι θα συνεργαστούν με τον προσφέροντα σε 
περίπτωση επιλογής του ως Αντισυμβαλλόμενου. 

 
13.3.5 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων 

Τα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 3.5 του παρόντος τεύχους, στην 
περίπτωση κατά την οποία ο προσφέρων επικαλείται χρηματοοικονομική, 
τεχνική ή και επαγγελματική ικανότητα τρίτου. 

 
13.3.6 Προσφορές σύμπραξης/ένωσης 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από σύμπραξη/ένωση φυσικών ή και 
νομικών προσώπων, τα στοιχεία που αναφέρονται στις ως άνω 
παραγράφους 13.3.1, 13.3.2, 13.3.3 θα υποβληθούν από κάθε μέλος αυτής 
ξεχωριστά. 

 
13.4 Οικονομική Προσφορά 

 
Η Οικονομική Προσφορά θα περιέχει:  
 
13.4.1 Συμπληρωμένη/ες από τους προσφέροντες με τις/τα προσφερόμενες/α 

τιμές/τιμήματα την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του Συστήματος, 
σύμφωνα με το εγχειρίδιο χρήσης αυτού. 
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13.4.2 Συμπληρωμένο το ηλεκτρονικό αρχείο RFQ_ANNEX 01 για το Τμήμα/τα που 

προσφέρεται/ονται, σύμφωνα με τις οδηγίες RFQ_440KHHS_BUILDER 
(Παράρτημα V).  

 
13.4.3 Την Οικονομική Προσφορά και σε μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου, 

συμπληρωμένη ως προς τη μορφή και το περιεχόμενο με βάση το/τα 
επισυναπτόμενο/α σχετικό/α έντυπο/α στη Πρόσκληση υπόδειγμα/τα, την 
οποία πρέπει να υπογράψει ψηφιακά και να την υποβάλει ηλεκτρονικά 
σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του Συστήματος. 
 
13.4.3.1 Τον Πίνακα κατανομής Τιμήματος (σε περίπτωση 

σύμπραξης/ένωσης).  
 

13.4.4  Το ηλεκτρονικό αρχείο RFQ_ANNEX 01 και σε μορφή αρχείου pdf ή 
αντίστοιχου το οποίο πρέπει να υπογράψει ψηφιακά και να το υποβάλει 
ηλεκτρονικά σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του Συστήματος. 

 
Εφίσταται η προσοχή στους προσφέροντες ότι: 
 
 Η συμπλήρωση των οικονομικών στοιχείων στα παραπάνω έντυπα ή 

τεύχη πρέπει απαραίτητα να γίνει με ευκρίνεια. 
 
 Απαγορεύονται σχόλια, όροι, προϋποθέσεις, που σχετίζονται με τις/το 

προσφερόμενες/ο τιμές/τίμημα. 
 
13.4.5 Τα κοινά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην/στις ειδική/ες ηλεκτρονική/ες 

φόρμα/ες του Συστήματος και στην υποβαλλόμενη σε μορφή αρχείου pdf 
οικονομική προσφορά πρέπει να συμφωνούν. Σε αντίθετη περίπτωση, 
υπερισχύουν τα στοιχεία της υποβαλλόμενης σε μορφή αρχείου pdf 
οικονομικής προσφοράς, τα οποία και θα ληφθούν υπόψη για την 
αξιολόγηση των προσφορών. Προς τούτο, στην περίπτωση αυτή θα 
εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 15.4 του παρόντος 
τεύχους. 

 

Άρθρο 14  
Ηλεκτρονική Αποσφράγιση και Τυπική Αξιολόγηση Προσφορών 

 
14.1 Ηλεκτρονική Αποσφράγιση προσφορών – πρόσβαση Προσφερόντων 

 
14.1.1 Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών γίνεται, μετά από σχετική 

ενημέρωση των Προσφερόντων, σε εύλογο χρονικό διάστημα από την 
καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των προσφορών που ορίζεται 
στην παράγραφο 1.5 του παρόντος τεύχους, από την ορισμένη για το σκοπό 
αυτό Επιτροπή στο Σύστημα.  

 
14.1.2 Κατά την προαναφερθείσα ημερομηνία και ώρα αποσφραγίζονται οι 

Φάκελοι Α (Τυπικά Στοιχεία)  
 
14.2 Τυπική Αξιολόγηση προσφορών 
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14.2.1 Στο πλαίσιο της τυπικής αξιολόγησης των προσφορών η Επιτροπή ελέγχει 
την ύπαρξη και την πληρότητα των απαιτούμενων ψηφιακών εγγράφων 
σύμφωνα με την παράγραφο 13.2 του παρόντος τεύχους. Επίσης η Επιτροπή 
ελέγχει εάν στο Φάκελο Α υπάρχουν τυχόν ψηφιακά έγγραφα, πέραν των 
προβλεπόμενων στην Πρόσκληση, στα οποία τίθενται όροι και 
προϋποθέσεις που εμπίπτουν στην παράγραφο 12.3 του παρόντος τεύχους. 

 
14.2.2 Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, η αρμόδια Επιτροπή 

μπορεί, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, να 
ζητεί μέσω του Συστήματος από τους προσφέροντες, όταν οι πληροφορίες 
ή η τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς 
ή λανθασμένες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στις Δηλώσεις, ή όταν 
λείπουν συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλουν, να συμπληρώνουν, να 
αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις σχετικές πληροφορίες ή 
τεκμηρίωση, εντός τακτής προθεσμίας όχι μικρότερης των επτά (7) ημερών 
και όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία 
κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. 
 
Μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των Προσφορών δεν γίνεται 
αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, 
τροποποίηση ή απόκρουση όρου της Πρόσκλησης  ή της Προσφοράς. 
Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή και 
λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που 
ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η παροχή διευκρινίσεων είναι 
υποχρεωτική για τον Προσφέροντα και δεν θεωρείται αντιπροσφορά. 
Οι διευκρινίσεις των προσφερόντων πρέπει να δίνονται μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Συστήματος, εφόσον ζητηθούν, σε χρόνο 
που θα ορίζει η αρμόδια Επιτροπή.  
 
Στο πλαίσιο αυτό αποσαφηνίζεται ότι προσφορές οι οποίες δεν θα 
περιλαμβάνουν στο Φάκελο Α την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής, τις 
Δηλώσεις νομιμοποίησης, αποδοχής όρων και ισχύος προσφορών, την 
ΔΜΣΛΑ και την τυχόν δήλωση/έγγραφο του προσφέροντος για ύπαρξη 
εμπιστευτικών στοιχείων, καθώς και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης 
φυσικών ή/και νομικών προσώπων ή επίκλησης της ικανότητας τρίτου τις 
σχετικές αντίστοιχες δηλώσεις, θα απορρίπτονται. 
Η ΔΕΗ δύναται να κάνει δεκτές συμπληρώσεις ή/και διευκρινίσεις που 
υποβάλλονται, κατόπιν αιτήματός της, επί των παραπάνω υποβληθέντων 
μαζί με την προσφορά εγγράφων, εφόσον ο προσφέρων με τις 
συμπληρώσεις και διευκρινίσεις αυτές συμμορφώνεται πλήρως με τους 
όρους και τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης. 

 
Ειδικότερα για την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής γίνεται αποδεκτή 
συμπλήρωσή της μόνον προς πλήρη συμμόρφωση με το 
συμπεριλαμβανόμενο στη Πρόσκλησης υπόδειγμα αυτής.  
 
Όσον αφορά τα υπόλοιπα στοιχεία του φακέλου Α η ΔΕΗ δύναται να κάνει 
δεκτή την υποβολή αυτών και εκ των υστέρων, με τυχόν αντίρρησή που θα 
υποβάλει ο προσφέρων κατά της τυπικής απόρριψης προσφοράς λόγω 
έλλειψής τους από την κατατεθείσα προσφορά, εφόσον ο προσφέρων με 
την εκ των υστέρων, κατά τα ανωτέρω, προσκόμισή τους συμμορφώνεται 
πλήρως με τους όρους και τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης. 
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14.2.3 Η Επιτροπή αφού λάβει υπόψη τα προβλεπόμενα στη Πρόσκληση, κρίνει 
ποιες Προσφορές θα πρέπει να αποκλεισθούν από την παραπέρα 
διαδικασία, λόγω μη ικανοποίησης των απαιτήσεων της Πρόσκλησης ως 
προς την πληρότητα και την επάρκεια των στοιχείων του Φακέλου Α των 
προσφορών.  

 
14.2.4 Η υπόψη Επιτροπή καταχωρεί σε σχετικό Πρακτικό το αποτέλεσμα της 

τυπικής αξιολόγησης των προσφορών. 
 Το αποτέλεσμα της τυπικής αξιολόγησης των προσφορών γνωστοποιείται 

σε όλους τους προσφέροντες από την αρμόδια Επιτροπή, μέσω της 
καταχώρισής του στο Σύστημα και την αποστολή, μέσω του Συστήματος, 
σχετικού ηλεκτρονικού μηνύματος. 
Για τις τυχόν απορριφθείσες προσφορές παρατίθενται αναλυτικά οι λόγοι 
που αποκλείσθηκε κάθε μία εξ αυτών. 
Σε περίπτωση υποβολής μέσω του συστήματος γραπτής αίτησης 
προσφέροντα για παροχή σχετικών στοιχείων, που αφορούν τη φάση αυτή 
ή οποιαδήποτε επόμενη φάση της διαδικασίας, τα αιτηθέντα στοιχεία 
γνωστοποιούνται το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την 
παραλαβή της αίτησης αυτής, πλην τυχόν συγκεκριμένων και ειδικών 
στοιχείων που έχουν συμπεριληφθεί με μέριμνα και ευθύνη του 
προσφέροντος, σύμφωνα με την παράγραφο 13.1.1.3 του παρόντος τεύχους, 
τα οποία έχουν χαρακτηριστεί και σημανθεί καταλλήλως από αυτούς ως 
«Εμπιστευτικά Στοιχεία Προσφοράς» προς διασφάλιση των συμφερόντων 
τους, καθότι κρίνουν ότι τα υπόψη στοιχεία προστατεύονται από εμπορικό, 
βιομηχανικό ή επαγγελματικό κλπ απόρρητο. Σε περίπτωση που ο 
Προσφέρων παραλείψει να χαρακτηρίσει κατά τα ως άνω τα υπόψη 
στοιχεία της προσφοράς του η ΔΕΗ ουδεμία ευθύνη φέρει για την 
γνωστοποίησή τους κατά τ’ ανωτέρω. 
 

14.2.5 Οι Προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν 
δικαίωμα υποβολής Αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 
του παρόντος τεύχους. 

 
14.3 Διαχείριση τυπικά απορριφθεισών προσφορών 

 
Σε κάθε Προσφέροντα που αποκλείστηκε από την Επιτροπή θα επιστρέφεται επί 
αποδείξει, η πρωτότυπη Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής (ΕΕΣ) στη Διαδικασία. 
Η επιστροφή αυτή πραγματοποιείται μετά την άπρακτη παρέλευση των 
προθεσμιών για την άσκηση Αντιρρήσεων. Επίσης, μπορεί να παραληφθεί από τον 
προσφέροντα και πριν από τη λήξη των προθεσμιών αυτών, εφόσον ο προσφέρων 
αποστείλει μέσω του Συστήματος Επιστολή ψηφιακά υπογεγραμμένη με την οποία 
θα δηλώνει ότι παραιτείται από το δικαίωμα υποβολής Αντιρρήσεων. Σε αντίθετη 
περίπτωση η ΕΕΣ θα επιστραφεί στον προσφέροντα μετά την έκδοση τυχόν 
απορριπτικής απόφασης επί των Αντιρρήσεων. 
Η τεχνική και οικονομική προσφορά παραμένουν στο σύστημα χωρίς να είναι 
προσβάσιμες από οποιονδήποτε. 
 

14.4 Ηλεκτρονική Αποσφράγιση τεχνικών προσφορών – πρόσβαση Προσφερόντων 
 
14.4.1 Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των τεχνικών προσφορών γίνεται, μετά από 

σχετική ενημέρωση των Προσφερόντων των οποίων οι προσφορές έχουν 
κριθεί τυπικά αποδεκτές σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, από την 
ορισμένη για το σκοπό αυτό Επιτροπή στο Σύστημα. 
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14.4.2 Κατά την ορισθείσα ημερομηνία και ώρα αποσφραγίζονται οι Φάκελοι Β 

(Τεχνικά Στοιχεία)  
 

Άρθρο 15  
Τεχνική και Οικονομική Αξιολόγηση Προσφορών 

 
15.1 Διαδικασία αξιολόγησης προσφορών 
 

15.1.1 Η αξιολόγηση των προσφορών διενεργείται σε τρεις διαδοχικές φάσεις: 
 

- Αξιολόγηση πλήρωσης κριτηρίων οικονομικής/χρηματοοικονομικής 
επάρκειας, τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας και συμμόρφωσης με 
τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους των τευχών της Πρόσκλησης 
και του επισυναπτόμενου σε αυτή σχεδίου σύμβασης 

- Έλεγχος τεχνικών στοιχείων αποδεκτών προσφορών - Βαθμολόγηση 
αυτών βάσει κριτηρίων επιλογής 

- Αποσφράγιση – αξιολόγηση οικονομικών προσφορών 
 

15.1.2 Παρουσίαση τεχνικών προσφορών   
 

Αρχικά οι προσφέροντες θα κληθούν να παρουσιάσουν, στην Αγγλική 
γλώσσα,  τις τεχνικές προσφορές τους στην αρμόδια Επιτροπή της ΔΕΗ σε 
κατάλληλη ημερομηνία που θα οριστεί μετά από έγκαιρη προειδοποίηση. Η 
χρονική διάρκεια αυτής κατά μέγιστο θα είναι δύο (2) ώρες. Για την 
παρουσίαση που περιλαμβάνει και τα δύο Τμήματα υπάρχει η δυνατότητα 
να είναι τρείς (3) ώρες. 
Οι παρουσιάσεις θα πρέπει να γίνουν από κατάλληλα στελέχη των 
προσφερόντων ή παρουσία αυτών, ώστε αυτές να είναι ουσιαστικές. Θα 
είναι δε καθοριστικής σημασίας για την αξιολόγηση – βαθμολόγηση των 
προσφορών από την Επιτροπή η οποία θα μπορεί διατυπώνοντας και 
σχετικές ερωτήσεις κατά τη διάρκειά τους, να διαμορφώσει άμεση γνώμη 
αναφορικά με την επίγνωση εκ μέρους των προσφερόντων της ευρύτητας 
και της συνθετότητας του αντικειμένου της σύμβασης και συνακόλουθα τη 
δυνατότητά τους να προβούν στην έγκαιρη, άρτια, έγκυρη και αξιόπιστη 
υλοποίησή της. 
Στις ως άνω παρουσιάσεις μπορούν να παρίστανται και άλλα πλην των 
μετεχόντων στην αρμόδια Επιτροπή στελέχη, οριζόμενα από τον 
επικεφαλής της Διεύθυνσης της Εταιρείας που διενεργεί τη διαδικασία. 

 
15.1.3 Επικοινωνία με προσφέροντες 
 

Η αρμόδια Επιτροπή προκειμένου να φέρει σε πέρας το έργο της μπορεί, 
τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, να ζητεί μέσω 
του Συστήματος από τους προσφέροντες, όταν οι πληροφορίες ή η 
τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή 
λανθασμένες, ή όταν λείπουν συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλουν, να 
συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις σχετικές 
πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός τακτής προθεσμίας όχι μικρότερης των 
επτά (7) ημερών και όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την 
ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. 
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Επίσης, μπορεί να ζητά πληροφορίες από άλλες πηγές, να λαμβάνει υπόψη 
και να συνεκτιμά, οποιοδήποτε άλλο στοιχείο που μπορεί να επηρεάσει την 
κρίση της. 

 
15.1.4 Ανακοίνωση αποτελεσμάτων αξιολόγησης προσφορών 

 
Το αποτέλεσμα αξιολόγησης των προσφορών σε κάθε φάση της τεχνικής 
(συμπεριλαμβανομένης σχετικής συνοπτικής τεκμηρίωσης της 
βαθμολόγησης των προσφορών) και οικονομικής αξιολόγησής τους 
γνωστοποιείται σε όλους τους προσφέροντες από την αρμόδια Επιτροπή, 
μέσω της καταχώρισής του στο Σύστημα και την αποστολή, μέσω του 
Συστήματος, σχετικού ηλεκτρονικού μηνύματος.  
 
Για τις τυχόν απορριφθείσες προσφορές παρατίθενται αναλυτικά οι λόγοι 
που αποκλείσθηκε κάθε μία εξ αυτών. 
 
Σε περίπτωση δε υποβολής μέσω του Συστήματος αιτήματος προσφέροντα 
σχετικά με τα αποτελέσματα αξιολόγησης της προσφοράς του μετά το 
πέρας κάθε φάσης της τεχνικής και οικονομικής αξιολόγησης και εφόσον τα 
στοιχεία αυτά δεν έχουν δοθεί σε προηγούμενο χρονικό σημείο σύμφωνα 
με τα ανωτέρω, η γνωστοποίησή τους γίνεται, επίσης μέσω του Συστήματος, 
το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την παραλαβή της αίτησης 
αυτής. 
 

15.2 Φάση Ι: Έλεγχος ικανοποίησης κριτηρίων επιλογής και συμμόρφωσης εν γένει με 
τους εμπορικούς όρους της Πρόσκλησης. 
 
15.2.1 Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή, προβαίνει σε λεπτομερή έλεγχο και 

αξιολόγηση όλων των δικαιολογητικών και στοιχείων που περιέχονται στο 
Φάκελο Β τα οποία σχετίζονται με τα κριτήρια επιλογής, προκειμένου να 
διαπιστώσει αν ο προσφέρων καλύπτει πλήρως τις προβλεπόμενες στη 
Πρόσκληση προϋποθέσεις συμμετοχής, όσον αφορά τη χρηματοοικονομική, 
τεχνική και επαγγελματική ικανότητά του να υλοποιήσει το αντικείμενο της 
σύμβασης εντός του πλαισίου των εμπορικών όρων της Πρόσκλησης. 

 
15.2.2 Απόρριψη προσφορών που δεν πληρούν στο σύνολό τους τα κριτήρια 

επιλογής 
 

Οι προσφορές που δεν πληρούν στο σύνολό τους τα κριτήρια επιλογής, τις 
απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών και τους εμπορικούς όρους της 
Πρόσκλησης και του συνημμένου σε αυτή σχεδίου σύμβασης 
χαρακτηρίζονται ως τεχνικά μη αποδεκτές και αποκλείονται από την 
περαιτέρω διαδικασία της βαθμολόγησης. 
Στη συνέχεια το αποτέλεσμα της υπόψη φάσης ανακοινώνεται στους 
προσφέροντες σύμφωνα με τα αναφερθέντα στην πιο πάνω παράγραφο 
15.1.4.  
 
Οι προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν 
δικαίωμα υποβολής Αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 
του παρόντος τεύχους. 
Σε περίπτωση απόρριψης προσφοράς και μετά την άπρακτη παρέλευση των 
προθεσμιών για την υποβολή Αντιρρήσεων ή σε περίπτωση που 
υποβληθούν, μετά την έκδοση απορριπτικής απόφασης επί αυτών, η 
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οικονομική προσφορά παραμένει στο σύστημα χωρίς να είναι προσβάσιμη 
από οποιονδήποτε. Η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής διαβιβάζεται στον 
εκδότη αυτής. 

 
15.3 Φάση ΙΙ: Αξιολόγηση τεχνικών στοιχείων προσφορών και βαθμολόγηση βάσει 

κριτηρίων επιλογής Αντισυμβαλλομένου 
 

15.3.1 Κριτήριο επιλογής Αντισυμβαλλομένου της Σύμβασης 
Κριτήριο επιλογής Αντισυμβαλλομένου της Σύμβασης αποτελεί η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μεταξύ όλων των τεχνικά 
αποδεκτών προσφορών η οποία προσδιορίζεται βάσει της καλύτερης 
σχέσης ποιότητας - τιμής, σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται 
παρακάτω. 
 

15.3.1.1 Η αξιολόγηση των προσφορών για το Τμήμα 1 βασίζεται στη 
συνδυασμένη αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς με συντελεστή 
βαρύτητας 60% και της Οικονομικής Προσφοράς με συντελεστή 
βαρύτητας 40% .  
Κάθε Περιοχή θα αξιολογηθεί χωριστά για κάθε Προσφέροντα, βάσει δύο 
κριτηρίων αξιολόγησης: 
 

- Τεχνική Προσφορά 
 
- Οικονομική Προσφορά 

 

 
 

Τα δύο κριτήρια αξιολόγησης συνδυασμένα καθορίζουν τη Συνολική 
Βαθμολογία ανά Περιοχή. Η Συνολική Βαθμολογία ανά Περιοχή 
υπολογίζεται έως το δεύτερο δεκαδικό ψηφίο. Εάν δύο Προσφέροντες 
λάβουν την ίδια Συνολική Βαθμολογία, ο Προσφέρων με την καλύτερη 
Οικονομική Προσφορά προηγείται του άλλου όσον αφορά την ανάθεση. 
Σε περίπτωση συγκέντρωσης ίσης βαθμολογίας και στην Οικονομική 
Προσφορά, Προσφέρων θα επιλέγεται με κλήρωση. 

Η συνολική βαθμολογία που λαμβάνεται ανά Περιοχή χρησιμεύει ως βάση 
για την κατανομή των Περιοχών σε κάθε προσφέροντα. Η διαδικασία 
κατανομής βασίζεται στην ακόλουθη μεθοδολογία: 

Κριτήρια 
αξιολόγησης 

Υπο-κριτήρια Κριτήρια 
βαθμολόγησης 

Βαρύτητα (%) 

Τεχνική Προσφορά 

Σχέδιο 
Κατασκευής 

Ρυθμός Κατασκευής 25 
Εφικτότητα του 
σχεδίου 10 

Τεχνικές 
δυνατότητες 

Συμμόρφωση με τις 
απαιτήσεις της ΔΕΗ 13 

Λοιπές δυνατότητες 12 
Οικονομική 
Προσφορά - - 40 

Συνολική 
Βαθμολογία -  100 
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1. Κάθε Προσφέρων καλείται να δηλώσει τον μέγιστο αριθμό 
Περιοχών που δεσμεύεται να ολοκληρώσει εντός 9 μηνών, 
ξεκινώντας ενδεικτικά από το 1ο τρίμηνο του 2023 (Περιοχές 
δέσμευσης). Για τους μήνες δέσμευσης δεν πρέπει να υπολογίζεται 
ο χρόνος που απαιτείται για τις άδειες, καθώς αυτές έχουν ήδη 
ληφθεί υπόψη εκ των προτέρων. 

2. Δεν είναι δυνατό να ανατεθούν σε οποιονδήποτε Προσφέροντα: 
α. Αριθμός Περιοχών που υπερβαίνει τον αριθμό των Περιοχών 

δέσμευσης 
β. Περισσότερες από 5 Περιοχές  
γ. Λιγότερες από 2 Περιοχές 

3. Οι κατασκευαστικές δραστηριότητες για μια συγκεκριμένη Περιοχή 
ανατίθενται στον Προσφέροντα με την υψηλότερη βαθμολογία για 
την εν λόγω Περιοχή, εκτός εάν ο επιλεγμένος Προσφέρων έχει ήδη 
φθάσει κάποιο από τα όρια που περιγράφονται στα ανωτέρω 
σημεία 2.α και 2.β, οπότε επιλέγεται ο Προσφέρων με τη δεύτερη 
υψηλότερη βαθμολογία κ.ο.κ. 

4. Σε περίπτωση που μετά την ανάθεση και των 14 Περιοχών υπάρχουν 
ένας ή περισσότεροι Προσφέροντες στους οποίους έχει ανατεθεί 
μόνο μία (1) Περιοχή, τότε οι εν λόγω Προσφέροντες προσωρινά 
αποκλείονται και η διαδικασία ανάθεσης επαναλαμβάνεται από την 
αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι αποκλεισμένοι 
Προσφέροντες. Η διαδικασία επαναλαμβάνεται έως ότου: 
α. Δεν υπάρχει Προσφέρων στον οποίο να έχει ανατεθεί μία (1) 

Περιοχή 
β. Υπάρχει ένας Προσφέρων στον οποίο έχει ανατεθεί μία (1) 

Περιοχή, αλλά κάθε άλλος Προσφέρων έχει ήδη φθάσει 
οποιοδήποτε από τα δύο όρια που περιγράφονται στα σημεία 
2.α και 2.β ανωτέρω. Στην περίπτωση αυτή είναι δυνατό είτε 
να ανατεθεί η εν λόγω Περιοχή στον Προσφέροντα, είτε η ΔΕΗ 
να κατανείμει τη μη ανατεθειμένη Περιοχή σε μεταγενέστερο 
στάδιο. 

γ. Υπάρχουν άνω του ενός Προσφέροντες στους οποίους έχει 
ανατεθεί μία (1) Περιοχή και κάθε άλλος Προσφέρων έχει ήδη 
φθάσει ένα από τα δύο όρια που περιγράφονται στα ανωτέρω 
σημεία 2.α και 2.β. Στην περίπτωση αυτή, μεταξύ των 
Προσφερόντων στους οποίους έχει ανατεθεί μόνο μία (1) 
Περιοχή, στον Προσφέροντα με την υψηλότερη μέση 
βαθμολογία για τις μη ανατεθειμένες Περιοχές ανατίθενται 
όσο το δυνατόν περισσότερες σύμφωνα με τα όρια που 
περιγράφονται στα ανωτέρω σημεία 2.α και 2.β κ.ο.κ. έως ότου 
ανατεθούν όλες οι Περιοχές. Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να 
κατανείμει τις μη ανατεθειμένες Περιοχές σε μεταγενέστερο 
στάδιο. 

Η ανάθεση των Περιοχών στους Προσφέροντες γίνεται κατά σειρά 
μεγέθους. Συγκεκριμένα, οι Περιοχές κατατάσσονται βάσει του 
συνολικού μήκους δικτύου (km) και πρώτα γίνεται η ανάθεση αυτών με 
το μεγαλύτερο συνολικό μήκος δικτύου, σύμφωνα με τη διαδικασία που 
περιγράφεται ανωτέρω. 



Όροι & Οδηγίες ΔΥΠΕΚΕ 54022078                                                                                                                                   38/52 

Μετά την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με τους 
Αντισυμβαλλόμενους, η προτεραιότητα της σειράς των Περιοχών προς 
κατασκευή γνωστοποιείται σε κάθε Αντισυμβαλλόμενο βάσει 
αντικειμενικών κριτηρίων της ΔΕΗ που σχετίζονται με παραμέτρους του 
έργου όπως η ετοιμότητα του ΔΕΔΔΗΕ (η οποία είναι κρίσιμης σημασίας 
για την ανάπτυξη του εναέριου δικτύου) και η ωριμότητα της 
διαδικασίας σχεδιασμού. 

15.3.1.2  Η αξιολόγηση των προσφορών για το Τμήμα 2 βασίζεται στη 
συνδυασμένη αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς με συντελεστή 
βαρύτητας 50% και της Οικονομικής Προσφοράς με συντελεστή 
βαρύτητας 50% . 

 
15.3.2  Κριτήρια αξιολόγησης των τεχνικών προσφορών για το Τμήμα 1 

 

Η βαθμολογία της Τεχνικής Προσφοράς, η οποία υπολογίζεται στην τελική 
βαθμολογία με βαρύτητα 60%, κυμαίνεται μεταξύ 0 και 100 μονάδων και 
υπολογίζεται για κάθε Υποψήφιο συνολικά. Με άλλα λόγια, η βαθμολογία της 
Τεχνικής Προσφοράς για κάθε Προσφέροντα είναι η ίδια και στις 14 
Περιοχές. 
Η βαθμολογία της Τεχνικής Προσφοράς βασίζεται σε δύο κύρια 
υποκριτήρια αξιολόγησης: το Σχέδιο Κατασκευής και τις Τεχνικές 
Δυνατότητες. 
 
 
15.3.2.1  Σχέδιο Κατασκευής 

Η βαθμολογία του Σχεδίου Κατασκευής (τεύχος 4 Τεχνικές 
Προδιαγραφές/Annex 05 - Σχέδιο Κατασκευής), η οποία υπολογίζεται 
στην τελική βαθμολογία με βαρύτητα 35%, βασίζεται σε δύο κριτήρια 
βαθμολόγησης: τον Ρυθμό Κατασκευής και την Εφικτότητα του 
Σχεδίου. 
 
Ρυθμός Κατασκευής 
Σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης του Ρυθμού Κατασκευής (25% 
της Συνολικής Βαθμολογίας ανά Περιοχή), οι Προσφέροντες 
λαμβάνουν έως 100 μονάδες ανάλογα με τον ρυθμό κατασκευής τους. 
Για τον καθορισμό του ρυθμού κατασκευής και της βαθμολογίας του 
Προσφέροντα, κάθε Προσφέρων υποχρεούται να υποβάλει μια 
εκτίμηση των μηνών δέσμευσης5 (χρησιμοποιώντας έως 2 δεκαδικά 
ψηφία) που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του μέγιστου αριθμού 
Περιοχών δέσμευσης (δηλ. το Σχέδιο Κατασκευής για 2, 3, 4 ή 5 
Περιοχές συνολικά). Στον παρακάτω πίνακα παρατίθεται ο 
συνδυασμός του ελάχιστου και του μέγιστου μήκους δικτύου ανά 
αριθμό Περιοχών δέσμευσης.  
Για λόγους συγκρισιμότητας και μόνο, οι μήνες δέσμευσης πρέπει να 
υπολογίζονται λαμβάνοντας υπόψη το ελάχιστο μήκος δικτύου για 
κάθε Περιοχή δέσμευσης. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
5 Για τους μήνες δέσμευσης δεν πρέπει να λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που απαιτείται για τις άδειες, καθώς 
αυτές έχουν ήδη ληφθεί υπόψη εκ των προτέρων 
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Οι μήνες δέσμευσης για την ολοκλήρωση του σχεδίου θα πρέπει: 
 

1. Ιδανικά να μην υπερβαίνουν τους 9 μήνες  
(αλλιώς δίδονται 0/100 μονάδες) 

2. Να εκτιμώνται με την παραδοχή του ελάχιστου συνολικού 
μήκους δικτύου για κάθε Περιοχή δέσμευσης 

 
Ως γενική σημείωση, η διαδικασία επιβραβεύει τους Προσφέροντες 
που είναι σε θέση να ολοκληρώσουν τις Περιοχές δέσμευσης σε 
διάστημα μικρότερο των 9 μηνών. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι μήνες δέσμευσης για την ολοκλήρωση του σχεδίου (Μήνες 
δέσμευσης) και το συνολικό μήκος δικτύου για κάθε Περιοχή 
δέσμευσης χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό του δεσμευτικού 
ρυθμού κατασκευής καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης9. 
 
 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
6 Ενδεικτική τιμή 
7 Ενδεικτική τιμή 

8 Ενδεικτική τιμή 
9 Στην περίπτωση που στον Διαγωνιζόμενο ανατεθούν λιγότερες περιοχές από τις Περιοχές 
δέσμευσης, ο δεσμευτικός ρυθμός κατασκευής θα πρέπει να παραμείνει ο ίδιος. 

Περιοχές δέσμευσης Ελάχιστο συνολικό 
μήκος δικτύου για 
κάθε Περιοχή 
δέσμευσης (km)6 

Μέγιστο συνολικό 
μήκος δικτύου για 
κάθε Περιοχή 
δέσμευσης (km)7 

2 234 720 
3 373 1.023 
4 531 1.325 

5 717 1.589 

Περιοχές 
δέσμευσης 

Ελάχιστο συνολικό μήκος 
δικτύου για κάθε Περιοχή 
δέσμευσης (km)8 

Μήνες δέσμευσης για την 
ολοκλήρωση του σχεδίου για 
τον αριθμό των Περιοχών 
δέσμευσης 

2 234 Συμπληρώνεται από τον  
Προσφέροντα  μόνο για μία 
γραμμή σύμφωνα με τον 
καθορισμένο μέγιστο αριθμό 
Περιοχών για τον οποίο έχει 
γίνει δέσμευση (δηλ. τις 
Περιοχές δέσμευσης) 

3 373 
4 531 

5 
717 
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Δεσμ/κός ρυθμός κατασκευής =Ελάχιστο συνολικό μήκος δικτύου για τον αριθμό των Περιοχών δέσμευσης (km) 
 Μήνες δέσμευσης 

Στη συνέχεια, ο υπολογιζόμενος δεσμευτικός ρυθμός κατασκευής 
συγκρίνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις της ΔΕΗ που αναφέρονται 
στον κατωτέρω πίνακα. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δίδεται βαθμολογία από 0 έως 100 ως εξής: 
1. Εάν ο δεσμευτικός ρυθμός κατασκευής του Προσφέροντα για τις 

Περιοχές δέσμευσης ταυτίζεται με την ελάχιστη απαίτηση της 
ΔΕΗ, δίδεται βαθμολογία 50/100 

2. Εάν ο δεσμευτικός ρυθμός κατασκευής του Προσφέροντα για τις 
Περιοχές δέσμευσης είναι κατώτερος από την ελάχιστη 
απαίτηση της ΔΕΗ, δίδεται βαθμολογία 0/100 

3. Εάν ο δεσμευτικός ρυθμός κατασκευής του Προσφέροντα για τις 
Περιοχές δέσμευσης είναι ανώτερος από την ελάχιστη απαίτηση 
της ΔΕΗ, δίδονται πρόσθετες μονάδες (έως 50/100) ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εφικτότητα του σχεδίου 
Τα κριτήρια αξιολόγησης της Εφικτότητας του Σχεδίου (10% της 
Συνολικής Βαθμολογίας ανά Περιοχή) αποδίδουν έως και 100 μονάδες 
στους Προσφέροντες που παρέχουν αδιάσειστα στοιχεία για την 
ικανότητά τους να συμμορφωθούν με τους μήνες δέσμευσης για την 
ολοκλήρωση του Σχεδίου (Μήνες δέσμευσης). 

Συγκεκριμένα, κάθε Προσφέρων καλείται να προσκομίσει επαρκή 
στοιχεία (π.χ. συμβάσεις, φωτογραφίες, τιμολόγια αγορών, βιογραφικά 
σημειώματα κλπ.) για τα ακόλουθα: 

 

Περιοχές 
δέσμευσης 

Ελάχιστος ρυθμός 
απαιτούμενος 
από τη ΔΕΗ 
(km/μήνα) 

Μέγιστος 
ρυθμός 
απαιτούμενος 
από τη ΔΕΗ 
(km/μήνα) 

Δεσμευτικός 
ρυθμός 
κατασκευής 
(km/μήνα) 

2  26   80  Γίνεται σύγκριση 
μόνο για μία 
γραμμή σύμφωνα 
με τον καθορισμένο 
αριθμό Περιοχών 
δέσμευσης 

3  41   114  

4  59   147  

5 
 80   177  

Περιοχές δέσμευσης Πρόσθετες 
μονάδες για 
κάθε 
επιπλέον 
km/μήνα 

Μέγιστος αριθμός 
πρόσθετων μονάδων 

Μέγιστη 
βαθμολογία 

2  0,52   28  78 

3  0,52   37  87 

4  0,52   46  96 

5  0,52   50  100 
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1. Ομάδες: 
α. Κατανομή της δυναμικότητας των ομάδων κατά τη διάρκεια της 

σύμβασης ανά δραστηριότητα: 
i. Έργα πολιτικού μηχανικού (κυρίως τάφροι και φρεάτια) 
ii. Εγκατάσταση καλωδίων (κυρίως οπτικών ινών, τόσο 
εναέριων – συμπεριλαμβανομένης της εγκατάστασης 
εξαρτημάτων στύλων και σχοινιών στήριξης – όσο και υπόγειων) 

iii. Εργασίες οπτικών ινών (κυρίως εκτέλεση κόμβων σε σημεία 
PCP, SCP και SDP) 

β. Αριθμός επιβλεπόντων για τις δηλωθείσες ομάδες όσον αφορά 
τις επιτόπιες δραστηριότητες του παρόντος έργου 
Εκτός αυτού, ο Προσφέρων θα πρέπει να προσκομίσει επαρκή 
στοιχεία για τη δηλωθείσα διαθεσιμότητα του αριθμού των 
ομάδων κατά τη διάρκεια της σύμβασης. 

2. Προσόντα: 
α. Στοιχεία που αποδεικνύουν την ύπαρξη αδειοδοτημένου 

προσωπικού, π.χ. προσωπικού το οποίο διαθέτει κατάλληλα 
προσόντα για την εκτέλεση των απαιτούμενων 
δραστηριοτήτων κλπ. Εκτός αυτού, εάν ο Προσφέρων 
σχεδιάζει να αυξήσει τον αριθμό των αδειοδοτημένων 
εργαζομένων κατά τη διάρκεια της σύμβασης, θα πρέπει να 
προσκομίσει επαρκή αποδεικτικά στοιχεία. 

β. Αριθμός ομάδων αδειοδότησης/προσωπικού αποκλειστικής 
απασχόλησης, π.χ. με αρμοδιότητα τη λήψη αδειών από τις 
Δημόσιες Αρχές κλπ. Εκτός αυτού, εάν ο Διαγωνιζόμενος 
σχεδιάζει να αυξήσει τον αριθμό των ομάδων αδειοδότησης 
κατά τη διάρκεια της σύμβασης, θα πρέπει να προσκομίσει 
επαρκή αποδεικτικά στοιχεία. 
 

3. Εξοπλισμός:  
Αριθμός τεμαχίων εξοπλισμού και μηχανημάτων (ανά ομάδα και 
κατηγορία δραστηριοτήτων) που χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά για το έργο (π.χ. καλαθοφόροι γερανοί, μηχανές 
φρεζαρίσματος, μηχανικοί φορτωτές, φορτηγά απομάκρυνσης 
μπάζων, εκσκαφείς κλπ.). Εκτός αυτού, εάν ο Προσφέρων 
σχεδιάζει να αυξήσει τον αριθμό των τεμαχίων εξοπλισμού κατά 
τη διάρκεια της σύμβασης και/ή να χρησιμοποιήσει 
εξειδικευμένο εξοπλισμό βελτιωμένης απόδοσης, θα πρέπει να 
προσκομίσει επαρκή αποδεικτικά στοιχεία. 

Εάν ο Προσφέρων σχεδιάζει να αξιοποιήσει συμβάσεις υπεργολαβίας 
για τη διάθεση τυχόν πρόσθετης δυναμικότητας, πρέπει επίσης να 
προσκομίσει τα ίδια προαναφερθέντα αποδεικτικά στοιχεία για κάθε 
συγκεκριμένο τομέα (ομάδες, προσόντα και εξοπλισμό) και για το σχέδιο 
υπεργολαβίας του. 

Σύμφωνα με τα διαπιστευτήρια και τα στοιχεία που παρέχονται για τους 
συγκεκριμένους τομείς, η ΔΕΗ δίνει βαθμολογία από 0 έως 100. 
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15.3.2.2  Τεχνικές δυνατότητες 

Κάθε συμμετέχων πρέπει να υποβάλει τεχνική πρόταση που να καλύπτει 
όλες τις απαιτήσεις σχετικά με τις κατασκευαστικές δραστηριότητες 
(25% της συνολικής βαθμολογίας).  

Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της ΔΕΗ 
Τα κριτήρια αξιολόγησης της Συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της ΔΕΗ 
(τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές_Annex 04), τα οποία αντιστοιχούν στο 
13% της Συνολικής Βαθμολογίας ανά Περιοχή, δίνουν έως 100 μονάδες 
στους Προσφέροντες που παρέχουν αδιάσειστα στοιχεία για τη 
συμμόρφωσή τους με τις απαιτήσεις των διαδικασιών και των 
υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων των συμφωνιών επιπέδου 
υπηρεσιών (SLA). Ο κατασκευαστής είναι υποχρεωμένος να υποστηρίζει 
τον ελεγκτή (συμπεριλαμβανομένης της παροχής σχετικού εξοπλισμού) 
όσον αφορά τις απαιτούμενες δραστηριότητες και τα σχετικά ποσοστά 
επιθεωρήσεων. 
 

 Παράγοντας αξιολόγησης: % των συμμορφούμενων 
απαιτήσεων/συνολικές απαιτήσεις 

Λοιπές δυνατότητες 
Τα κριτήρια αξιολόγησης των Λοιπών δυνατοτήτων ((τεύχος 4 Τεχνικές 
Προδιαγραφές_Annex 06), τα οποία αντιστοιχούν στο 12% της Συνολικής 
Βαθμολογίας ανά Περιοχή, δίνουν έως 100 μονάδες στους 
Προσφέροντες, σύμφωνα με τα ακόλουθα καθορισμένα κριτήρια και 
την αντίστοιχη βαρύτητα: 

Κριτήρια Περιγραφή Βαρύτητα (%) 

A Μεθοδολογία 20 

B Διαχείριση υπηρεσιών 20 

Γ Εμπειρία εταιρείας 60 

  100 
 

Τα παραπάνω κριτήρια αξιολογούνται με βάση τις ακόλουθες 
παραμέτρους αξιολόγησης: 

• Α. Μεθοδολογία: αξιολόγηση της γνώσης των τεχνικών εναέριων 
και υπόγειων εγκαταστάσεων 
 Παράγοντας αξιολόγησης: σαφήνεια και πληρότητα των 

απαντήσεων στις ερωτήσεις ανοικτού τύπου  

• Β. Διαχείριση υπηρεσιών: δομή της διακυβέρνησης του έργου για  
τη διασφάλιση αποτελεσματικού συντονισμού των 
δραστηριοτήτων (π.χ. μέθοδοι διαχείρισης αναφορών στην 
επίσημη πλατφόρμα της ΔΕΗ, επιχειρησιακές διαδικασίες, σχέδιο 
επικοινωνίας, διαδικασίες κλιμάκωσης) 
 Παράγοντας αξιολόγησης: αποτελεσματικότητα της 

προτεινόμενης δομής διακυβέρνησης για την αντιμετώπιση των 
πλέον επαναλαμβανόμενων ζητημάτων 
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• Γ. Εμπειρία εταιρείας: περιγραφή των σχετικών αναφορών και 
επιτυχημένων παραδειγμάτων αξιοσημείωτων 
κατασκευαστικών έργων FTTH ή τηλεπικοινωνιών γενικότερα τα 
οποία εκτελέστηκαν την τελευταία δεκαετία.  
 Παράγοντας αξιολόγησης: δείκτες αναφοράς έναντι 

σχετικών δεικτών (π.χ. αριθμός έργων FTTH, αριθμός 
νοικοκυριών (ΝΚ) τα οποία κάλυψε η διέλευση, αριθμός 
χιλιομέτρων/δήμων που καλύφθηκαν από την εγκατάσταση) 

Σύμφωνα με τα διαπιστευτήρια και τα στοιχεία που παρέχονται για τους 
συγκεκριμένους τομείς, η ΔΕΗ δίνει βαθμολογία από 0 έως 100 για κάθε 
κριτήριο, η οποία στη συνέχεια σταθμίζεται σύμφωνα με τα ποσοστά που 
ορίζονται στον παραπάνω πίνακα προκειμένου να υπολογιστεί η τελική 
βαθμολογία Τεχνικών Δυνατοτήτων. 

15.3.3  Κριτήρια αξιολόγησης των τεχνικών προσφορών για το Τμήμα 2 
 

Κάθε συμμετέχων πρέπει να υποβάλει τεχνική πρόταση που να καλύπτει όλες 
τις απαιτήσεις σχετικά με τις κατασκευαστικές δραστηριότητες (50% της 
συνολικής βαθμολογίας). Οι σχετικές κατηγορίες αξιολόγησης παρατίθενται 
στον ακόλουθο πίνακα: 
 

Κριτήρια Περιγραφή Βαρύτητα (%) 
Α Εμπειρία εταιρείας 50 
Β Δήλωση συμμόρφωσης 50 
  100 

 
Τα παραπάνω κριτήρια αξιολογούνται με βάση τις ακόλουθες παραμέτρους 
αξιολόγησης: 
• Α. Εμπειρία εταιρείας (τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές _Annex 06): 

περιγραφή των σχετικών πιστοποιήσεων, αναφορών και επιτυχημένων 
παραδειγμάτων κατασκευαστικών δραστηριοτήτων POP (ή παρόμοιων 
έργων) τα οποία εκτελέστηκαν την τελευταία δεκαετία.  
o Παράγοντας αξιολόγησης: δείκτες αναφοράς έναντι σχετικών 

δεικτών (π.χ. αριθμός POP για δίκτυα χαλκού και FTTx, ταχύτητα 
κατασκευής POP, αριθμός χωρών στις οποίες λειτουργούν). 

 
• B. Δήλωση συμμόρφωσης (τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές _Annex 04): 

συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των διαδικασιών και των υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένων των συμφωνιών επιπέδου υπηρεσιών (SLA). Ο 
κατασκευαστής είναι υποχρεωμένος να υποστηρίζει τον ελεγκτή 
(συμπεριλαμβανομένης της παροχής σχετικού εξοπλισμού) όσον αφορά 
τις απαιτούμενες δραστηριότητες και τα σχετικά ποσοστά 
επιθεωρήσεων 
o Παράγοντας αξιολόγησης: % των συμμορφούμενων 

απαιτήσεων/συνολικές απαιτήσεις. 
 

Σύμφωνα με τα διαπιστευτήρια και τα στοιχεία που παρέχονται για τους 
συγκεκριμένους τομείς, η ΔΕΗ δίνει βαθμολογία από 0 έως 100 για καθένα από 
τα κριτήρια. 
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15.3.4 Βαθμολόγηση Τεχνικών Προσφορών 

 
Η αρμόδια Επιτροπή, αφού λάβει υπόψη της τα προβλεπόμενα στη 
Πρόσκληση ελέγχει και αξιολογεί τα υποβληθέντα στοιχεία που σχετίζονται 
με τα κριτήρια επιλογής Αντισυμβαλλομένου και προβαίνει στη 
βαθμολόγηση των αποδεκτών προσφορών, βάσει των παρακάτω κριτηρίων 
επιλογής Αντισυμβαλλομένου. 

 
Η Επιτροπή, περατώνοντας τη βαθμολόγηση των προσφορών βάσει των 
κριτηρίων επιλογής Αντισυμβαλλομένου, κρίνει αιτιολογημένα για όσες 
προσφορές τυχόν θα πρέπει να απορριφθούν βάσει αυτών.  
 
Στη συνέχεια το αποτέλεσμα της υπόψη Φάσης ανακοινώνεται στους 
προσφέροντες σύμφωνα με τα αναφερθέντα στην πιο πάνω παράγραφο 
15.1.4. 
 
Οι Προσφέροντες στη φάση αυτή, των οποίων οι προσφορές 
απορρίπτονται, έχουν δικαίωμα υποβολής Αντιρρήσεων σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 16 του παρόντος τεύχους. 
Σε περίπτωση απόρριψης προσφοράς και μετά την άπρακτη παρέλευση των 
προθεσμιών για την υποβολή Αντιρρήσεων ή σε περίπτωση που 
υποβληθούν, μετά την έκδοση απορριπτικής απόφασης επί αυτών, η 
οικονομική προσφορά παραμένει στο Σύστημα χωρίς να είναι προσβάσιμη 
από οποιονδήποτε. Η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής διαβιβάζεται στον 
εκδότη αυτής. 
 

15.4. Φάση ΙΙΙ: Αποσφράγιση - Αξιολόγηση Οικονομικών Προσφορών  
 

15.4.1 Αποσφράγιση οικονομικών προσφορών – πρόσβαση Προσφερόντων 
 
Τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, που κρίθηκαν αποδεκτές μετά 
την τυπική και τεχνική αξιολόγηση, αποσφραγίζονται ηλεκτρονικά από την 
αρμόδια Επιτροπή, σε ημερομηνία και ώρα που θα έχει προκαθοριστεί στο 
Σύστημα από την Επιτροπή με βάση την εξέλιξη της τεχνικής αξιολόγησης 
των προσφορών. 
Αμέσως μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών, 
οι Προσφέροντες στη φάση αυτή της διαδικασίας θα έχουν πλήρη 
ηλεκτρονική πρόσβαση στο περιεχόμενο αυτών. 

 
15.4.2 Αξιολόγηση οικονομικών προσφορών 

 
Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή ελέγχει αν: 
 
- οι προσφέροντες υπέβαλαν όλα τα δικαιολογητικά και στοιχεία που 

απαιτούνται, σύμφωνα με την παράγραφο 13.4 του παρόντος τεύχους. 
 
- οι οικονομικές προσφορές περιέχουν αποκλίσεις από τους Εμπορικούς 

και Οικονομικούς Όρους των τευχών της Πρόσκλησης, για όσα στοιχεία 
περιλαμβάνονται σε αυτές.  

 
 Σε περίπτωση διαπίστωσης αποκλίσεων τέτοιας φύσεως η προσφορά θα 

απορριφθεί οριστικά, η δε Επιτροπή θα ανακοινώσει το αποτέλεσμα της 
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οικονομικής αξιολόγησης των προσφορών σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στην πιο πάνω παράγραφο 15.1.4.   

 
Οι προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν 
δικαίωμα υποβολής Αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 
του παρόντος τεύχους. 
 

15.4.2.1 Για το Τμήμα 1 η Οικονομική Προσφορά (40% της συνολικής 
βαθμολογίας ανά Περιοχή) αξιολογείται σύμφωνα με τον τιμοκατάλογο 
της ΔΕΗ και το TCO της ΔΕΗ ανά Περιοχή (RFQ_ANNEX 01). 
 
Κάθε Προσφέρων θα πρέπει να προσδιορίσει, σύμφωνα με τις οδηγίες 
και τους όρους που περιλαμβάνονται στο RFQ_440KHHS_BUILDER και 
στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές, μοναδιαία τιμή για κάθε μία από 
τις κατασκευαστικές δραστηριότητες που απαιτούνται για την 
ανάπτυξη του δικτύου οπτικών ινών. Καθώς η διαδικασία ανάθεσης 
γίνεται ανά Περιοχή, αξιολογούνται και οι Οικονομικές Προσφορές ανά 
Περιοχή.  
 
1. Οι προσφέροντες πρέπει να υποβάλουν ένα γενικό μοναδιαίο 

τιμοκατάλογο που θα ισχύει για κάθε Περιοχή. 
 

2. Εάν οι προσφέροντες επιθυμούν να διαφοροποιηθούν, σε 
περίπτωση που προβλέπουν την ύπαρξη διαφοροποιητικών 
παραγόντων, για μια ή περισσότερες περιοχές πρέπει επιπλέον του 
ανωτέρω γενικού μοναδιαίου καταλόγου να υποβάλουν έναν ειδικό 
μοναδιαίο τιμοκατάλογο για κάθε μια από αυτές τις Περιοχές.  

 
3.   Η Οικονομική Προσφορά για κάθε Περιοχή που πρόκειται να 

συγκριθεί με τo TCO της ΔΕΗ είναι ίση με τις ειδικές μοναδιαίες τιμές 
που έχουν δηλωθεί για τη συγκεκριμένη Περιοχή, 
πολλαπλασιασμένες επί τους όγκους της Περιοχής.  
Σε περίπτωση που δεν έχει δηλωθεί ειδική μοναδιαία τιμή για 
κάποια εργασία του καταλόγου μιας περιοχής, θα χρησιμοποιηθεί η 
αντίστοιχη γενική μοναδιαία τιμή.  
Σε περίπτωση που δεν έχει δηλωθεί γενική μοναδιαία τιμή για 
κάποια εργασία του καταλόγου μιας περιοχής, θα χρησιμοποιηθεί η  
αντίστοιχη της ΔΕΗ.  

 
Η διαδικασία βαθμολόγησης, η οποία κατανέμει από 0 έως 100 μονάδες, 
λειτουργεί ως εξής: 

 
1. Ο τιμοκατάλογος της ΔΕΗ και το ενδεικτικό TCO της ΔΕΗ ανά 

Περιοχή (δηλ. η βάση αναφοράς της ΔΕΗ) αποτελεί τη βάση για την 
αξιολόγηση της Οικονομικής Προσφοράς ανά Περιοχή και 
αποτιμάται σε 50/100 μονάδες 

2. Για κάθε μέση αύξηση 5% σε σχέση με το TCO (βάση αναφοράς της 
ΔΕΗ), αφαιρούνται 10/100 μονάδες. Η συνδυασμένη βαθμολογία 
(βάση αναφοράς – Malus) δεν μπορεί να είναι κάτω από 0/100 
μονάδες. Με άλλα λόγια, το Malus δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 
50/100 μονάδες. 

3. Για κάθε μέση μείωση 5% σε σχέση με τo TCO (βάση αναφοράς της 
ΔΕΗ), προστίθενται 10/100 μονάδες. Η συνδυασμένη βαθμολογία 
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(βάση αναφοράς + Bonus) δεν μπορεί να είναι πάνω από 80/100 
μονάδες. Με άλλα λόγια, το Bonus δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 
30/100 μονάδες. 

4. Ο Κατασκευαστής που προσφέρει το οικονομικότερο TCO στο 
σύνολό του λαμβάνει επιπλέον 20/100 μονάδες, ενώ το δεύτερο 
οικονομικότερο TCO λαμβάνει επιπλέον 10 μονάδες. 

 
15.4.2.2 Για το Τμήμα 2 η Οικονομική προσφορά (50% της συνολικής 

βαθμολογίας) αξιολογείται σύμφωνα με τον τιμοκατάλογο της ΔΕΗ και 
τo TCO της ΔΕΗ (RFQ_ANNEX 01). 

 
 Κάθε Προσφέρων θα πρέπει να προσδιορίσει το εκτιμώμενο κόστος 
για κάθε μία από τις απαιτούμενες δραστηριότητες κατασκευής POP. 
Τo TCO της ΔΕΗ βασίζεται σε ενδεικτικό όγκο 10 POP περίπου 100m2 +/-
20%. 
 
- Ο τιμοκατάλογος της ΔΕΗ και το ενδεικτικό TCO της ΔΕΗ (δηλ. η 

βάση αναφοράς της ΔΕΗ) αποτελεί τη βάση για την αξιολόγηση της 
Οικονομικής Προσφοράς και αποτιμάται σε 50/100 μονάδες 

- Για κάθε μέση αύξηση 5% σε σχέση με το TCO (βάση αναφοράς της 
ΔΕΗ), αφαιρούνται 10/100 μονάδες. Η συνδυασμένη βαθμολογία 
(βάση αναφοράς – Malus) δεν μπορεί να είναι κάτω από 0/100 
μονάδες. Με άλλα λόγια, το Malus δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 
50/100 μονάδες. 

- Για κάθε μέση μείωση 5% σε σχέση με τo TCO (βάση αναφοράς της 
ΔΕΗ), προστίθενται 10/100 μονάδες. Η συνδυασμένη βαθμολογία 
(βάση αναφοράς + Bonus) δεν μπορεί να είναι πάνω από 80/100 
μονάδες. Με άλλα λόγια, το Bonus δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 
30/100 μονάδες. 

- Ο Κατασκευαστής που προσφέρει το οικονομικότερο TCO στο 
σύνολό του λαμβάνει επιπλέον 20/100 μονάδες, ενώ το δεύτερο 
οικονομικότερο TCO λαμβάνει επιπλέον 10 μονάδες. 

 
15.4.3 Υπολογισμός της συνολικής βαθμολογίας των προσφορών - Καθορισμός 

σειράς προτιμητέων προσφερόντων  
 
Στη συνέχεια η Επιτροπή προβαίνει, μέσω του Συστήματος, στη συνολική 
βαθμολόγηση της κάθε αποδεκτής προσφοράς με τη διαδικασία που έχει 
καθοριστεί στη Πρόσκληση. 
 
Επισημαίνεται ότι, σε περίπτωση που η Επιτροπή διαπιστώσει σε 
οποιαδήποτε εκ των οικονομικών προσφορών απόκλιση μεταξύ τιμών 
συμπληρωμένων από τους προσφέροντες στην ειδική φόρμα του 
Συστήματος, του RFQ_ANNEX 01, της επισυναφθείσας ψηφιακά 
υπογεγραμμένης αντίστοιχης οικονομικής προσφοράς και του 
επισυναφθέντος ψηφιακά υπογεγραμμένου RFQ_ANNEX 01, 
επαναϋπολογίζει το αποτέλεσμα της διαδικασίας με τις τιμές του ψηφιακά 
υπογεγραμμένου RFQ_ANNEX 01 και αναρτά το διορθωμένο Συγκριτικό 
Πίνακα στο Σύστημα. 
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Ο ΦΠΑ που τυχόν επιβάλλεται στην Ελλάδα επί των τιμολογίων που θα 
εκδοθούν από τον Προσφέροντα προς τη ΔΕΗ, δε θα περιλαμβάνεται στο 
τίμημα της Σύμβασης και επομένως δεν λαμβάνεται υπόψη στη σύγκριση 
των προσφορών. 
 

15.4.4  Η συνολική βαθμολογία της προσφοράς, όπως αυτή διαμορφώθηκε με τα 
αναφερόμενα στην παραπάνω παράγραφο 15.4.3, αποτελεί τη συγκριτική 
βαθμολογία της προσφοράς, με βάση την οποία καθορίζεται η σειρά 
προτιμητέων προσφερόντων. 

 
Σε περίπτωση ισότιμων προσφορών, με την ίδια συνολική τελική 
βαθμολογία μεταξύ τους, η σειρά προτιμητέων προσφερόντων καθορίζεται 
με βάση την καλύτερη Οικονομική Προσφορά. Σε περίπτωση συγκέντρωσης 
ίσης βαθμολογίας και στην Οικονομική Προσφορά, ο Προσφέρων θα 
επιλέγεται με κλήρωση.  

 
15.4.5 Η αρμόδια Επιτροπή, τέλος, συντάσσει και υπογράφει Πρακτικό 

Αξιολόγησης Προσφορών. 
 

15.5  Αν μία προσφορά φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση με το αντικείμενό της, η 
ΔΕΗ AE θα απαιτήσει από τον προσφέροντα να εξηγήσει, εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας επτά (7) εργασίμων ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής 
πρόσκλησης, την τιμή που προτείνει στην προσφορά.  

 
Οι εξηγήσεις μπορεί να αφορούν ιδίως:  

α)  τα οικονομικά χαρακτηριστικά της μεθόδου κατασκευής, της διαδικασίας  
παρασκευής ή των παρεχόμενων υπηρεσιών,  

β)  τις επιλεγείσες τεχνικές λύσεις ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες, που διαθέτει 
ο προσφέρων για την προμήθεια των προϊόντων ή την παροχή των 
υπηρεσιών ή για την εκτέλεση του έργου,  

γ) την πρωτοτυπία του έργου, των προϊόντων ή των υπηρεσιών που προτείνονται 
από τον προσφέροντα,  

δ)   τη συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις της 
περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που 
έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, 
συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και 
εργατικού δικαίου,  

ε)  τη συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις του ως προς τους υπεργολάβους,  
 

Αν ο προσφέρων δεν ανταποκριθεί στη σχετική πρόσκληση της ΔΕΗ εντός της ως 
άνω προθεσμίας και δεν υποβάλλει εξηγήσεις, η προσφορά του απορρίπτεται ως μη 
κανονική και καταπίπτει υπέρ  της ΔΕΗ η εγγυητική επιστολή συμμετοχής. 
Η ΔΕΗ AE αξιολογεί τις παρεχόμενες πληροφορίες σε συνεννόηση με τον 
προσφέροντα. 
Η ΔΕΗ AE μπορεί να απορρίψει την προσφορά μόνο εάν τα παρεχόμενα στοιχεία δεν 
εξηγούν κατά τρόπο ικανοποιητικό το χαμηλό επίπεδο της τιμής που προτείνεται, 
λαμβανομένων υπόψη  των  στοιχείων  που  αναφέρονται  ανωτέρω. Η ΔΕΗ AE 
απορρίπτει την προσφορά, εάν διαπιστώσει ότι η προσφερόμενη τιμή είναι 
ασυνήθιστα χαμηλή, λόγω μη συμμόρφωσης του Προσφέροντα σε υποχρεώσεις που 
επιβάλλονται από το δίκαιο για την προστασία του περιβάλλοντος, το εργατικό 
δίκαιο, το δίκαιο κοινωνικής ασφάλισης και προστασίας ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων, που επιβάλλονται από την εθνική ή ενωσιακή έννομη τάξη.  
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Άρθρο 16 
Αντιρρήσεις Προσφερόντων 

 
16.1  Κάθε ενδιαφερόμενος για σύναψη σύμβασης με τη ΔΕΗ, δικαιούται να υποβάλει 

Αντιρρήσεις σε κάθε απόφαση της Εταιρείας, που σχετίζεται με τη διαδικασία 
επιλογής, την οποία θεωρεί ότι θίγει, μη νόμιμα, τα συμφέροντά του. 

 
16.2   Οι, κατά τα ανωτέρω, Αντιρρήσεις κατατίθενται ηλεκτρονικά μέσω του 

Συστήματος, στον ηλεκτρονικό τόπο της Διαδικασίας Επιλογής. 
Η κατάθεση των Αντιρρήσεων γίνεται σε μορφή ηλεκτρονικού αρχείου .pdf ή 
αντίστοιχου με ονομασία αρχείου «Αντιρρήσεις». Οι Αντιρρήσεις πρέπει να φέρουν 
προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή σύμφωνα με την παράγραφο 1.4 του παρόντος 
τεύχους.  
Το έγγραφο των Αντιρρήσεων πρέπει να είναι σαφές και ευσύνοπτο, σε καμία 
περίπτωση να μην ξεπερνά τις 1.500 λέξεις και να συνοδεύεται από τυχόν αναγκαία 
στοιχεία για την απόδειξη των ισχυρισμών που περιέχει. Εάν αφορά και στη 
συμμετοχή άλλου Προσφέροντα πρέπει να του κοινοποιείται ηλεκτρονικά εντός 
της ίδιας προθεσμίας. Εάν, κατά την κρίση της Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων, 
από τις Αντιρρήσεις θίγεται τρίτος, στον οποίο δεν έχουν κοινοποιηθεί εντός της 
ως άνω προθεσμίας, την κοινοποίηση πρέπει να ενεργήσει η Επιτροπή.  
Ως ημερομηνία υποβολής των Αντιρρήσεων θεωρείται η ημερομηνία ηλεκτρονικής 
καταχώρισής τους στον ηλεκτρονικό τόπο της Διαδικασίας. 

 
16.3  Οι Αντιρρήσεις υποβάλλονται μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών από την 

ημερομηνία που η προσβαλλόμενη απόφαση περιήλθε σε γνώση του 
διαμαρτυρόμενου. Ειδικά για την υποβολή Αντιρρήσεων κατά της Πρόσκλησης, η 
Αντιρρήσεις υποβάλλονται μέχρι πέντε (5) ημέρες πριν από την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

 
16.4. Τυχόν θιγόμενος από τις Αντιρρήσεις Προσφέρων δικαιούται να υποβάλει 

υπόμνημα, εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση 
σε αυτόν των Αντιρρήσεων, που πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις του 
εγγράφου Αντιρρήσεων, προσκομίζοντας όλα τα κρίσιμα έγγραφα που έχει στη 
διάθεσή του. Η τυχόν υποβολή Αντιρρήσεων κατά απόφασης της Επιτροπής 
Εξέτασης Αντιρρήσεων επί Αντιρρήσεων άλλου Προσφέροντος δεν λαμβάνεται 
υπόψη από την αρμόδια Επιτροπή.  

 
16.5    Η εξέταση των Αντιρρήσεων γίνεται από αρμόδια προς τούτο Επιτροπή, η οποία 

αποτελείται από τους: 
• Αναπληρωτή ΔΝΣ Λειτουργιών Παραγωγής 
• Αναπληρωτή ΔΝΣ Εμπορικών Λειτουργιών 
• Γενικό Διευθυντή Ανθρωπίνων Πόρων και Οργάνωσης 

 
Η εξέταση των αντιρρήσεων γίνεται εντός προθεσμίας 25 ημερών από την υποβολή 
τους. Μετά την παρέλευση της ανωτέρω προθεσμίας τεκμαίρεται η απόρριψη 
τους. 

 
16.6    Η απόφαση της Επιτροπής γνωστοποιείται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος, 

ενώ ταυτόχρονα αποστέλλεται μέσω του Συστήματος σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα 
στον οικείο διαμαρτυρόμενο. 

 
16.7  Η απόφαση επί των Αντιρρήσεων είναι ανέκκλητη και απρόσβλητη ενώπιον 

οργάνων της ΔΕΗ. 
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16.8  Η υποβολή Αντιρρήσεων δεν κωλύει αυτομάτως τη συνέχεια της Διαδικασίας 

Επιλογής και η τυχόν αποδοχή των Αντιρρήσεων δεν πλήττει το κύρος της 
Διαδικασίας Επιλογής, αλλά οδηγεί, κατά την κρίση του κρίνοντος οργάνου, σε 
αναμόρφωση του προσβαλλόμενου πρακτικού ή σε επανάληψη φάσης ή Σταδίου.   

 
 

Άρθρο 17 
Περάτωση Διαδικασίας Επιλογής – Αναγγελία Επιλογής Αντισυμβαλλομένου 

Ματαίωση Διαδικασίας 
 

 
17.1 Η Διαδικασία Επιλογής ολοκληρώνεται με την έγκριση του αποτελέσματός της από 

τα εξουσιοδοτημένα όργανα της Εταιρείας. Η εγκριτική απόφαση περιλαμβάνει και 
τυχόν βελτιώσεις της προσφοράς που γίνονται δεκτές από τον προτιμητέο 
προσφέροντα. 

 
17.2 Η επιλογή Αντισυμβαλλόμενου γνωστοποιείται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος 

στον Αντισυμβαλλόμενο με επιστολή με την οποία καλείται να προσκομίσει, όλα τα 
απαραίτητα στοιχεία και πιστοποιητικά που προβλέπονται από την Πρόσκληση. 
 
Ταυτόχρονα η ως άνω επιλογή αναγγέλλεται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος 
και στους λοιπούς Προσφέροντες οι οποίοι υπέβαλαν αποδεκτές προσφορές. 

 
17.3 Σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων θα επιλεχθούν ως Αντισυμβαλλόμενα 

μέρη όλα τα μέλη αυτής και θα τεθεί διάταξη στο συμφωνητικό σύμφωνα με την 
οποία τα μέλη της ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ ενιαία, αδιαίρετα, 
αλληλέγγυα και σε ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό 
εκπρόσωπο και ότι θα ελέγχεται από τη ΔΕΗ η ουσιαστική συμμετοχή στη 
σύμπραξη/ένωση όλων των μελών της σε όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 

  
17.4 Σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων η προσφορά πρέπει να είναι 

διαμορφωμένη κατά τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα 
μέλη της σύμπραξης/ένωσης σύμφωνα με την ελληνική φορολογική νομοθεσία και 
πρακτική. Στην αντίθετη περίπτωση η σύμπραξη/ένωση προσώπων υποχρεούται 
πριν την υπογραφή της σύμβασης να περιβληθεί νομικό τύπο που θα επιτρέπει την 
από κοινού τιμολόγηση και τότε για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται 
επιπλέον η κατάθεση επικυρωμένου αντιγράφου του εγγράφου που θα αποδεικνύει 
ότι ικανοποιείται η προαναφερθείσα απαίτηση. 

 
17.5 Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα, με αιτιολογημένη απόφαση των αρμοδίων οργάνων 

της, να ματαιώσει τη Διαδικασία Επιλογής στο σύνολο ή σε μέρος αυτής, ή να την 
επαναλάβει με τους ίδιους ή διαφορετικούς όρους σε οποιαδήποτε φάση της 
Διαδικασίας και κατά την απόλυτη κρίση της. 

 
17.6 Η ΔΕΗ ματαιώνει τη διαδικασία, ιδίως εφόσον:  

 
α. απέβη άγονη λόγω μη υποβολής προσφοράς ή λόγω απόρριψης όλων των 

προσφορών ή αποκλεισμού όλων των προσφερόντων 
 
β. κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή της 

σύμβασης. 
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γ. διεξήχθη χωρίς τήρηση των προβλεπομένων κανόνων, με συνέπεια τον 
επηρεασμό του αποτελέσματος 

 
δ. το αποτέλεσμα είναι μη ικανοποιητικό για την Εταιρεία 
 
ε. ο ανταγωνισμός υπήρξε ανεπαρκής 
 
στ. μεταβλήθηκαν οι ανάγκες της Εταιρείας 
 
ζ. δεν θα είναι δυνατή η κανονική εκτέλεση της σύμβασης, λόγω ανωτέρας βίας 

 
 

Άρθρο 18 
Περιεχόμενο και υπογραφή Σύμβασης 

 
18.1 Το περιεχόμενο της Σύμβασης διαμορφώνεται με βάση τους όρους της 

Πρόσκλησης και της προσφοράς του Αντισυμβαλλόμενου, όπως εγκρίθηκαν από 
το αρμόδιο όργανο της Εταιρείας. 

 
18.2 Παράλληλα ο Προτιμητέος Προσφέρων καλείται από τη ΔΕΗ να προσκομίσει 

εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία της σχετικής πρόσκλησης, την 
εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης και σε περίπτωση νομικού προσώπου, την 
απόφαση ορισμού εκπροσώπου για την υπογραφή της Σύμβασης.  
Αναφορικά με το χρόνο ισχύος των δικαιολογητικών και στοιχείων που καλείται 
να προσκομίσει ο Προτιμητέος Προσφέρων, καθώς και για τις λοιπές ρυθμίσεις 
που διέπουν την υποβολή τους, ισχύουν τα διαλαμβανόμενα στις παραγράφους 
13.1.1.4 και 13.2.Β του παρόντος τεύχους. 

 
18.3 Μετά την διαμόρφωση του περιεχομένου της Σύμβασης και την προσκόμιση των 

πιο πάνω δικαιολογητικών, ο Προτιμητέος Προσφέρων καλείται για την υπογραφή 
της εντός προθεσμίας η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα (10) 
ημερολογιακών ημερών από τη γνωστοποίηση μέσω του Συστήματος της 
απόφασης επιλογής. 

 
18.4 Εάν αυτός δεν προσέλθει εντός της ως άνω προθεσμίας, η Εταιρεία έχει το 

δικαίωμα να τον αποκλείσει από την υπογραφή της Σύμβασης  και να ζητήσει την 
κατάπτωση της Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής του στη Διαδικασία, ακολούθως 
δε να προχωρήσει σε συζητήσεις με τους λοιπούς Προσφέροντες κατά σειρά 
προτιμητέων προσφερόντων για επιλογή Αντισυμβαλλόμενου, υπό την 
προϋπόθεση ότι ισχύουν ή δέχονται να ισχύουν οι προσφορές τους. 

 
Άρθρο 19 

Επιφυλάξεις και Δικαιώματα ΔΕΗ 
 
19.1 Η συμμετοχή στη διαδικασία (υποβολή προσφοράς) ισοδυναμεί με δήλωση του 

προσφέροντος ότι έλαβε πλήρη γνώση όλων των όρων, των στοιχείων και των 
τευχών της Πρόσκλησης. 

  
19.2 Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να μεταθέσει την ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών ή να επιφέρει οποιεσδήποτε τροποποιήσεις στα τεύχη της 
Πρόσκλησης. Οι τροποποιήσεις αυτές θα περιλαμβάνονται σε σχετικά 
Συμπληρώματα της Πρόσκλησης, η έκδοση των οποίων θα δημοσιεύεται όπως και 
η Πρόσκληση. 
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19.3 Η ΔΕΗ δεν θα έχει ευθύνη ή υποχρέωση, σε καμία περίπτωση, να αποζημιώσει τους 

Προσφέροντες για οποιαδήποτε δαπάνη ή ζημιά που θα έχουν υποστεί για την 
προετοιμασία και υποβολή των Προσφορών τους, ιδιαίτερα στην περίπτωση που 
αυτές δεν θα γίνουν δεκτές ή θ' αναβληθεί ή ματαιωθεί η διαδικασία σε 
οποιοδήποτε φάση και χρόνο και για οποιοδήποτε λόγο ή αιτία. Κατά συνέπεια 
αυτοί που συμμετέχουν στη διαδικασία και υποβάλλουν προσφορά, ανεξάρτητα 
αν έγιναν ή όχι τελικά δεκτοί, δεν αποκτούν κανένα απολύτως δικαίωμα κατά της 
ΔΕΗ από τη Πρόσκληση αυτή και την εν γένει συμμετοχή τους στη Διαδικασία 
Επιλογής. 

 
19.4 Η προσφορά, η οποία υποβάλλεται με βάση τους όρους της Πρόσκλησης, 

θεωρείται ως πρόταση προς τη ΔΕΗ και όχι ως αποδοχή πρότασής της. 
 
19.5 Κάθε παράλειψη στην υποβολή της Προσφοράς ή στην υπογραφή οποιουδήποτε 

εγγράφου, δεν δίνει το δικαίωμα σε Προσφέροντα να την επικαλεστεί προκειμένου 
να τύχει εξαιρέσεως ή ελαττώσεως των υποχρεώσεών του. 

 
19.6 Οι όροι και οι περιορισμοί που αφορούν στην υποβολή των Προσφορών είναι προς 

όφελος της ΔΕΗ, η οποία δικαιούται, πριν από την υποβολή των προσφορών, να 
παραιτηθεί απ' αυτούς, χωρίς αυτό να δημιουργεί κανένα δικαίωμα στους 
Προσφέροντες ή σε άλλους τρίτους. 

 
Συνημμένα: 
- Δήλωση εμπιστευτικότητας 
- Παραρτήματα Ι έως IV 
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ΔΗΛΩΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

 Ο κάτωθι ενδιαφερόμενος, ως προς την Πρόσκληση με αριθμό ΔΥΠΕΚΕ 54022078, 
Προσφέρων με την επωνυμία ..................................................................................................... 

........…………………………………………………………………..……………. δηλώνω υπεύθυνα ότι όσον αφορά το 
περιεχόμενο του τεύχους 4 της Πρόσκλησης και γνωρίζοντας τις συνέπειες των σχετικών 
νομοθετικών διατάξεων για την προστασία του Επαγγελματικού και Βιομηχανικού 
Απορρήτου ιδία δε με το άρθρο 371 του Ποινικού Κώδικα και τις διατάξεις των άρθρων 
16, 17, 18 του ν. 146/1914 περί Αθέμιτου Ανταγωνισμού, καθώς και τις διατάξεις της 
χρηματιστηριακής νομοθεσίας περί υποχρέωσης τήρησης απορρήτου και μη 
εκμετάλλευσης εμπιστευτικών πληροφοριών, 

 να μη χρησιμοποιώ τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες αυτού για οποιοδήποτε 
άλλο σκοπό παρά μόνο για το αντικείμενο της εργασίας μου και τις 
δραστηριότητές μου σε σχέση με την Εταιρεία 

 να μην ανακοινώνω τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες αυτού σε άλλους 
συνεργάτες που απασχολούνται στην Εταιρεία ή σε τρίτους παρά μόνο όταν 
αυτό είναι αναγκαίο για να φέρω σε πέρας την εργασία μου  

 να μην αναπαράγω οποτεδήποτε τις Εμπιστευτικές Πληροφορίες αυτού ούτε να 
τις αποθηκεύω σε ηλεκτρονική μορφή, παρά μόνο για να φέρω σε πέρας την 
εργασία μου που έχω αναλάβει για την Εταιρεία. Σε περίπτωση αναπαραγωγής 
των πληροφοριών εν συνόλω ή εν μέρει τα αντίγραφα πρέπει να φέρουν την 
ένδειξη «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» και θα τηρείται αρχείο όλων των αντιγράφων 

 να διατηρώ υπό ασφαλείς συνθήκες το σύνολο των Εμπιστευτικών 
Πληροφοριών αυτού, καθώς και οποιοδήποτε αντικείμενο που περιέχει 
Εμπιστευτικές Πληροφορίες 

 να επιστρέφω, οποτεδήποτε, ύστερα από σχετικό αίτημα της Εταιρείας, το 
σύνολο ή μέρος των Εμπιστευτικών Πληροφοριών αυτού που βρίσκονται στην 
κατοχή μου. 

 

Τα παραπάνω βαρύνουν τον ενδιαφερόμενο Προσφέροντα για δώδεκα (12) μήνες από 
την υπογραφή του παρόντος.  

 

 

(Ονοματεπώνυμο – υπογραφή – ημερομηνία – Σφραγίδα Προσφέροντα) 

 



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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Αριθμός Πρόσκλησης: 54022078 
 
Αντικείμενο: Ανάπτυξη  Δικτύου Οπτικών 
Ινών FTTH για κάλυψη 440 χιλιάδων 
συνδέσεων (νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του 
νομού Αττικής. 

 
 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΤΕΥΧΟΥΣ 1 
 

ΤΕΥΧΟΣ 1 ΑΠΟ 7 
  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
(Τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς 

Τμήμα 1 
 

Α/Α 
Περιοχή 

κατασκευής 
δικτύου 

Ποσότητα Μονάδα 
Μέτρησης 

Προσφερόμενες τιμές μονάδας 
σε Ευρώ 

Ολογράφως Αριθμητικά 

1 Κηφισιά 1 Περιοχή   

2 Βάρη- Βούλα - 
Βουλιαγμένη 1 >>   

3 Γλυφάδα 1 >>   

4 Αμαρούσιο 1 >>   

5 Χαλάνδρι 1 >>   

6 Παλλήνη 1 >>   

7 Ηλιούπολη 1 >>   

8 Περιστέρι  1 1 >>   

9 Περιστέρι  2 1 >>   

10 Νέα Ιωνία 1 >>   

11 Φιλοθέη - Ψυχικό 1 >>   

12 Αγία Παρασκευή 1 >>   

13 Νέα Σμύρνη 1 >>   

14 Παπάγου - 
Χολαργός 1 >>   

 
Ημερομηνία:………… 
 Ο Προσφέρων 
  
 
 Υπογραφή  
 Ονοματεπώνυμο, Τίτλος Υπογράφοντος 
 Σφραγίδα προμηθευτή/παρόχου/εργολήπτη 
  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς 

 
Τμήμα 2 
 

Α/Α Περιγραφή 
Προσφερόμενο Συνολικό Τίμημα Τμήματος 2 

σε Ευρώ 

Ολογράφως Αριθμητικά 

1 Κατασκευή 10 POP   

 
 
 Ημερομηνία:………… 
 
 Ο Προσφέρων 
  
 
 Υπογραφή  
 Ονοματεπώνυμο, Τίτλος Υπογράφοντος 
 Σφραγίδα προμηθευτή/παρόχου/εργολήπτη 

 
 
 
 

Επισήμανση:  Όλα τα ποσά της οικονομικής προσφοράς σε Ευρώ πρέπει να 
αναγράφονται αριθμητικώς και ολογράφως στις κατάλληλες θέσεις. Σε 
περίπτωση διαφορών μεταξύ τους, θα υπερισχύουν οι ολόγραφες τιμές.    

  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI  
(Τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Πίνακας Κατανομής Τιμήματος 

 
 
Το Ποσοστό Συμμετοχής  όπως παρακάτω : 
 

ΜΕΛΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ/ 
ΕΝΩΣΗΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

Ποσοστό Συμμετοχής 

Αριθμητικώς Ολογράφως 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙII 
(Τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Υπόδειγμα Πίνακα Εμπειρίας  

 
 
 
Επωνυμία 
Εταιρείας 

Χώρα 
Υλοποίησης 
Έργου 

Τύπος 
Υπηρεσιών 
που 
παρασχέθηκαν 

Όνομα & 
Θέση 
Εκπροσώπου 
Εταιρείας 

Ημερομηνίες 
έναρξης και 
λήξης 
ολοκλήρωσης 
του έργου 

Αξία  
Σύμβασης 

      

      

 
 
Ο παραπάνω Πίνακας θα υποβληθεί στο Φάκελο Β πέραν των πινάκων που αναφέρονται στο 
κριτήριο αξιολόγησης Γ για τις Λοιπές Δραστηριότητες (παράγραφος 15.3.2.2  του τεύχους 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV 
(Τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
 
Ακρωνύμια και ορισμοί 
 

Όρος/Ακρωνύμιο Περιγραφή 

ΔΕΗ (PPC) Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού 

OLO Άλλος αδειοδοτημένος φορέας 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
(DESIGNER) 

Συνεργάτης της ΔΕΗ ο οποίος είναι υπεύθυνος για τη 
Χαρτογράφηση και τον Σχεδιασμό  

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ/ΕΛΕΓΚΤΗΣ 
(Audit&Control) 

Συνεργάτης της ΔΕΗ ο οποίος είναι υπεύθυνος για 
την Επιθεώρηση & Έλεγχο των εργασιών των 
Κατασκευαστών του PON/POP 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ PON (PON 
BUILDER) 

Συνεργάτης της ΔΕΗ ο οποίος είναι υπεύθυνος για 
την Κατασκευή του PON και για επιτόπιες 
δραστηριότητες Περάτωσης και Διασφάλισης  

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ POP (POP 
BUILDER) 

Συνεργάτης της ΔΕΗ ο οποίος είναι υπεύθυνος για 
την Κατασκευή του POP και για επιτόπιες 
δραστηριότητες Διασφάλισης  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
(SERVICE MANAGER) 

Συνεργάτης της ΔΕΗ ο οποίος είναι υπεύθυνος για τη 
διαχείριση της διαδικασίας Περάτωσης και 
Διασφάλισης και Ενιαίο Σημείο Επαφής τόσο για τον 
Άλλο αδειοδοτημένο φορέα όσο και για τη ΔΕΗ 

FTTH Fiber to the Home 

GPON Παθητικό οπτικό δίκτυο με δυνατότητες Gigabit 

P2P Από σημείο σε σημείο 

POP Σημείο παρουσίας 

OTDR Οπτικό ανακλασίμετρο στο πεδίο του χρόνου 

OLT Τερματικό οπτικής γραμμής 

ONT Τερματικό οπτικού δικτύου 

PCP Πρωτεύον σημείο συγκέντρωσης 

SCP Δευτερεύον σημείο συγκέντρωσης 

SDP Σημείο διανομής οδού 

BDP Σημείο διανομής κτιρίου 

BEP Σημείο εισόδου κτιρίου με πλαίσιο τερματισμού 
οπτικών ινών (όριο δικτύου ΔΕΗ σε κτίρια χαμηλής 
πυκνότητας) 

FB Ενδοδαπέδιο κουτί με πλαίσιο τερματισμού οπτικών 
ινών (όριο δικτύου ΔΕΗ σε κτίρια υψηλής πυκνότητας) 

Περιοχή (Area) Ένα συνολο νοικοκυριών που αφορούν είτε ένα Δήμο 
είτε ένα ορισμένο υποσύνολο νοικοκυριών ενός 
Δήμου 



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
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Όρος/Ακρωνύμιο Περιγραφή 

ΝΚ (HH) Νοικοκυριό(-α). Η μονάδα κατοικίας ενός Οικιακού 
Πελάτη ή ο χώρος ενός Μικρού Επιχειρηματικού 
Πελάτη. 

Κτίριο (Building) Ομάδα κατοικιών/χώρων. Ένα κτίριο μπορεί να 
ταξινομηθεί ως υψηλής πυκνότητας (ΝΚ > 3) ή 
χαμηλής πυκνότητας (ΝΚ ≤ 3) 

AP Σημείο πρόσβασης 

DP Σημείο παράδοσης 

Κάθετο δίκτυο (Vertical 
Network) 

Όλα τα στοιχεία που είναι εγκατεστημένα εντός της 
υποδομής του κτιρίου, από το BDP έως την υποδοχή 
οπτικής ίνας. 

Διακλάδωση δαπέδου (Floor 
Branch) 

Συσκευή διαχωρισμού οπτικών ινών από το κάθετο 
καλώδιο πολλαπλών ινών στο ενδοδαπέδιο κουτί 
χωρίς συνδέσεις. 

Σύνδεση ΝΚ ( HH Connection) Σύνδεση οπτικών ινών που συνδέει το τελευταίο 
στοιχείο δικτύου της ΔΕΗ (δηλαδή ενδοδαπέδιο κουτί 
ή BEP) με την υποδοχή οπτικής ίνας. 

OS Υποδοχή οπτικής ίνας, δηλαδή στοιχείο όπου 
πραγματοποιείται η σύνδεση μεταξύ ΟΝΤ και ΝΚ. 

 
  



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 
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CONTEXT 
With respect to RFP_440HHs_Builder document, this RFQ provide instruction to Builders 
on how to quote Network Construction, Service Fulfillment and Service Assurance, and 
POP Construction including materials supply and POP Assurance. 

TENDER ANSWERING 
This section describes the documents provided as part of this RFQ (paragraph 2.1) and the 
way in which Builders shall answer to this RFQ to comply with the requested documentation 
(paragraph 2.2). 

RFQ DOCUMENTATION 
RFQ documentation is composed of the following documents: 

RFQ (this document) describing context and RFQ specification. 

Annex 01 – Quotation Builder: template that Builders shall use to quote the required 
Services in accordance with the procedures described in 2.2. 

ECONOMIC OFFER 
Builders shall use “RFQ_Annex 01 - Quotation Builder” template to provide its binding 
quotation for the following required Services: 

Lot 1: Sheet “Lot 1 | PON BOQ + Assurance” 

o Network Construction 

o Service Fulfillment 

o Service Assurance 

Lot 2: Sheet “Lot 2 | POP BOQ + Assurance” 

o POP Construction including materials supply 

o POP Assurance 

Builder shall quote the above Services according to the dedicated sheets provided depending 
on which lot it is bidding for. 

Lot 1 
In bidding for Lot 1, the Builders must refer to the sheet “Lot 1 | PON BOQ + Assurance”: 

• Must submit a baseline quotation for all the requested Services, filling column K 

• Can differentiate the quotation for any activity in any Area, that is providing different 
unitary prices for the activities in the areas in which they foresee reasons to provide a 
different quotation. In this case, the Builders shall fill the specific item in the relative 
column as below: 

a. Kifissia   : Column O 

b. Vari – Voula – Vouliagmeni: Column S 

c. Amaroussio: Column W 

d. Glyfada: Column AA 

e. Chalandri: Column AE 
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f. Ilioupoli: Column AI 

g. Pallini: Column AM 

h. Peristeri 1: Column AQ 

i. Peristeri 2: Column AU 

j. Nea Ionia: Column AY 

k. Filothei – Psychiko: Column BC 

l. Aghia Paraskevi: Column BG 

m. Nea Smyrni: Column BK 

n. Papagos – Cholargos: Column BO 

For all the activities related to Network Construction, Service Fulfillment, and Service 
Assurance, the Builder shall provide (column "Builder unit price") the unit price of all the 
listed activities. It is assumed that all the activities needed to support the correct 
implementation of the required activity and any other activity not explicitly included in 
Annex 01 must be considered already included in the unit price of the specified activities. It 
is also assumed that the unit price of the specified activities must be inclusive of all the costs 
relating to any accessory and equipment needed for performing any required activities (e.g. 
tablet, splicers, working tables,… ), excluding the ones supplied by PPC.  

In case the Builder does not provide a quotation for any requested activity, PPC price 
(column “PPC unit price”) will be computed in the calculations. 

Lot 2 
Builders shall quote all Lot 2 (i.e., POP Construction and POP Assurance) activities using the 
sheet “Lot 2 | POP BOQ + Assurance” as per the following guidelines. 

For all the activities for POP Construction and POP Assurance, the Builder shall provide 
the unit price (column “Unit price”) for all the listed activities and materials. It is assumed 
that all the activities needed to support the correct implementation of the required activity 
and any other activity not explicitly included in Annex 01 must be considered already 
included in the unit price of the specified activities. It is also assumed that the unitary 
quotation must be inclusive of all the costs relating to any accessory and equipment needed 
for performing any required activities (e.g. tablet, splicers, working tables, … ),  excluding 
the ones supplied by PPC. 

In case the Builder does not provide a quotation for any requested activity or materials, PPC 
Price (column “PPC unit price”) will be computed in the calculations. 

Additional Remarks 
It is assumed that all the activities needed to support the correct and timely execution of the 
required Services (e.g., Program & Project management, Escalation management, Change 
Management, Reporting, Field works management, Safety management, Warehouse 
management, …) and any other activity not explicitly included in Annex 01 but deemed to 
be necessary for the execution of the services must be considered already included in the unit 
costs provided (e.g. expenses related, but not limited, to: temporary occupation of public 
land, material disposal, logistics of materials, mechanical vehicles procurement, restoration, 
travel, insurance, … ). 
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PPC retains the right to reduce by 30% or increase by 50% the number of HHs (and 
consequently the volumes1 indicated in Annex 01) with no impact on the provided unit 
price.  

Should be necessary to determine prices for Services not included in Annex 01, PPC and 
Builders will proceed with mutual agreement in good faith before the start of the activities, 
proceeding as follows: 

By analogy (privileged option). The price will be derived from the pricelist provided in 
Annex 01, considering services of similar characteristic. 

By negotiation. The price will be negotiated between the parties. 

 

CRITERIA FOR EVALUATION OF COMMERCIAL OFFERING 
Lot 1 
The Commercial Offering (40% of the total score by Area) is evaluated according to PPC 
pricing list and TCO by Area (RFQ_Annex 01 - Quotation Builder). 

Each Builder should specify the unitary price for each of the construction activities needed 
for fiber deployment. As the awarding process is done by Area, also the Commercial 
Offerings are evaluated by Area, and calculated as the sum of: 

1. The specific quotation for all the items specifically quoted for the Area, multiplied by 
their respective Area volumes. 

2. The baseline quotation for all the items in which the specific quotation for the Area is 
not given, multiplied by their respective Area volumes. 

3. The PPC price will be used for all items in which both the specific quotation and the 
baseline quotation for the Area are not given. 

The scoring process, allocating from 0 to 100 points works as follows: 

1. PPC’s pricing list and indicative TCO by Area (i.e., PPC baseline) is the anchor for the 
evaluation of the Commercial Offering by Area, and is valued 50/100 points. 

2. For every average increase of 5% on the TCO (PPC baseline), it loses 10/100 points. 
The combined score (Baseline – Malus) cannot be below 0/100 points. In other words, 
the Malus cannot exceed 50/100 points. 

3. For every average discount of 5% on the TCO (PPC baseline), it gains 10/100 points. 
The combined score (Baseline + Bonus) cannot be higher than 80/100 points. In other 
words, the Bonus cannot exceed 30/100 points. 

4. The Builder offering the cheapest TCO overall obtains an additional 20/100 points, 
while the second cheapest TCO is awarded with an additional 10 points. 

 

  

Lot 2 
The offer (50% of the total score) is evaluated according to PPC pricing list and TCO 
(RFQ_Annex 01 - Quotation Builder). Each Builder should specify the estimated cost for each 
of the POP construction activities needed. 

PPC TCO is based on an indicative volume of 10 POPs of around 100m2 +/-20%. 
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- PPC’s pricing list and indicative TCO (i.e., PPC baseline) is the anchor for the 
evaluation of the Commercial offering, and is valued 50/100 points 

- For every average increase of 5% on the TCO (PPC baseline), it loses 10/100 points. 
The combined score (Baseline – Malus) cannot be below 0/100 points. In other words, 
the Malus cannot exceed 50/100 points. 

- For every average discount of 5% on the TCO (PPC baseline), it gains 10/100 points. 
The combined score (Baseline + Bonus) cannot be higher than 80/100 points. In other 
words, the Bonus cannot exceed 30/100 points. 

- The Builder offering the cheapest TCO overall obtains an additional 20/100 points, 
while the second cheapest TCO is awarded with an additional 10 points. 

 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
iVolumes are indicative and should serve just for evaluation purposes. Actual volumes are subject to 
the completion of the design process 
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ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Στην Αθήνα σήμερα την ……1…… μεταξύ των συμβαλλομένων: 
 
α) του πρώτου των συμβαλλομένων με την επωνυμία Δημόσια Επιχείρηση 

Ηλεκτρισμού Α.Ε., και διακριτικό τίτλο ΔΕΗ ΑΕ (εφεξής ΔΕΗ ή Εταιρεία), που 
εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη 30, Τ.Κ. 104 32, όπως εν προκειμένω 
νόμιμα εκπροσωπείται από ……2……, ενεργών στο παρόν δυνάμει και κατ’ εκτέλεση 
της υπ’ αριθμόν ……3…… απόφασης του ……4……, και 

 
β) του δεύτερου των συμβαλλομένων ……5…… (εφεξής Αντισυμβαλλόμενος ή 

Εργολάβος), που εδρεύει ……6…… και εκπροσωπείται νόμιμα, σε αυτήν την 
περίπτωση από ……7……, 

 
συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαίως αποδεκτά, χωρίς καμία 
επιφύλαξη τα ακόλουθα: 

 
 

Άρθρο 1 
Τεύχη της Σύμβασης 

 
1.1 Η Σύμβαση αποτελείται από τα παρακάτω τεύχη τα οποία υπογεγραμμένα 

από τα συμβαλλόμενα μέρη αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο:  
α. Συμφωνητικό Σύμβασης  
β. Ειδικοί Όροι Σύμβασης 
γ. Τεχνικές Προδιαγραφές 
δ. Ανάλυση Συμβατικού Τιμήματος  
ε. Γενικοί Όροι Σύμβασης 
στ. Ασφαλίσεις 
ζ. Υποδείγματα (εφόσον απαιτείται) 
η. Στοιχεία Προσφοράς Αντισυμβαλλόμενου 
 

1.2 H σειρά με την οποία αναφέρονται τα τεύχη στην προηγούμενη παράγραφο 
καθορίζει τη σειρά ισχύος των όρων καθενός από αυτά, σε περίπτωση που 
υπάρχουν διαφορές στο κείμενο ή στην ερμηνεία των όρων δύο ή 
περισσοτέρων τευχών. 

 
1.3 Οι περιγραφές, τα σχέδια, τα σκαριφήματα κ.λπ. που περιλαμβάνονται στα 

παραπάνω υποβαλλόμενα από τον Αντισυμβαλλόμενο στοιχεία αποτελούν 
προτάσεις του Αντισυμβαλλόμενου και δεν δεσμεύουν την Εταιρεία  αλλά θα 
έχουν ισχύ μόνο στο βαθμό και στην έκταση που θα εγκριθούν από την 
Εταιρεία σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης. 

 
1.4 Ρητά συμφωνείται μεταξύ των συμβαλλομένων μερών ότι η Σύμβαση αυτή 

αποτελεί τη μοναδική συμφωνία που υπάρχει μεταξύ τους για το υπόψη Έργο 
και ότι όλα τα έγγραφα που τυχόν ανταλλάχθηκαν μεταξύ τους, πριν από την 
υπογραφή της, καθώς και οι τυχόν συζητήσεις και συμφωνίες, οποιασδήποτε 
φύσης και περιγραφής, που έγιναν προφορικά ή σιωπηρά και δεν 
συμπεριλήφθηκαν στη Σύμβαση αυτή θεωρούνται ότι δεν έχουν ισχύ, ότι 
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στερούνται οποιουδήποτε νομικού αποτελέσματος, ότι δεν θα δεσμεύουν 
τους συμβαλλόμενους και ότι δεν θα ληφθούν υπόψη για την ερμηνεία των 
όρων της Σύμβασης αυτής. 
Οποιαδήποτε πράξη ή ενέργεια του Αντισυμβαλλόμενου, απαραίτητη για την 
ολοκλήρωση του Έργου πρέπει να είναι σε απόλυτη συμφωνία προς τις 
απαιτήσεις και τις διατάξεις της Σύμβασης, ακόμη και αν η πράξη ή ενέργεια 
αυτή δεν αναφέρεται ειδικά στη Σύμβαση. 

 
1.5 Επίσης συμφωνείται ρητά ότι όλοι οι όροι της Σύμβασης είναι εξ ίσου 

ουσιώδεις και ότι κάθε μελλοντική τροποποίηση οποιουδήποτε τεύχους της 
Σύμβασης θα γίνεται μόνο εγγράφως (Συμπληρώματα, Εντολές 
Τροποποιήσεως κ.λπ.). 

 
Άρθρο 2 

Αντικείμενο της Σύμβασης 
 
2.1 Με τη Σύμβαση αυτή η Εταιρεία αναθέτει και ο Αντισυμβαλλόμενος 

αναλαμβάνει την υποχρέωση να προβεί στην έγκαιρη, έντεχνη, άρτια, 
οικονομική και ασφαλή εκτέλεση του Έργου Ανάπτυξη Δικτύου Οπτικών Ινών 
FTTH  σε δήμους του νομού Αττικής, όπως αυτό αναλυτικά περιγράφεται πιο 
κάτω, έτσι ώστε το Έργο να είναι κατάλληλο για τη χρήση και λειτουργία που 
προορίζεται και σε πλήρη συμμόρφωση προς τους όρους της Σύμβασης. 

 
2.2 Στην έννοια του υπόψη Έργου περιλαμβάνονται ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά τα ακόλουθα:  
 ………… 

όπως αυτά ορίζονται και οριοθετούνται από τα λοιπά Συμβατικά Τεύχη.  
 

Άρθρο 3 
Συμβατικό Τίμημα 

 
3.1 Το Συμβατικό Τίμημα του Έργου, όπως το Έργο περιγράφεται στο άρθρο 2 του 

παρόντος τεύχους, ανέρχεται σε ……8……  
 
3.2 Για τους σκοπούς της Σύμβασης το παραπάνω Συμβατικό Τίμημα αναλύεται 

ως εξής: 
……9…… 

 
3.3 Το Συμβατικό Τίμημα ……10…… 

Οι αναφερόμενες ποσότητες στο τεύχος Ανάλυση Συμβατικού Τιμήματος 
(όπως μεταφέρθηκαν αυτούσιες από το RFQ_Annex 01) έχουν αναγραφεί κατά 
προσέγγιση και είναι ενδεικτικές και κατ’ ουδένα τρόπο συνιστούν δέσμευση 
της Εταιρείας. Συνεπώς θα υπόκεινται σε αυξομειώσεις, οι οποίες μπορούν να 
προκύψουν είτε λόγω σφαλμάτων, είτε λόγω μεταβολών, τις οποίες η Εταιρεία 
δικαιούται να επιφέρει, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας Σύμβασης. 

 Οι πληρωμές θα γίνονται μόνο για τις πραγματικά εκτελεσθείσες ποσότητες 
εργασιών. 

 Τα ποσά που ο Αντισυμβαλλόμενος δικαιούται να εισπράξει βάσει της 
παρούσας Σύμβασης υπολογίζονται ως άθροισμα των ποσών που 



Σχέδιο Συμφωνητικού ΔΥΠΕΚΕ 54022078                                                                                                                 5/14 
 

προκύπτουν από την πρόσθεση των γινομένων ποσοτήτων των επί μέρους 
εργασιών, όπως αυτές τελικά θα καθοριστούν στις εγκεκριμένες τελικές 
επιμετρήσεις, επί τις αντίστοιχες τιμές μονάδας του Τιμολογίου ή τις τιμές 
μονάδας νέων εργασιών. 

 
3.4 Στο Συμβατικό Τίμημα περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες και επιβαρύνσεις που 

αναφέρονται στα άρθρα 33 και 37 των Γενικών Όρων. 
 
 

Άρθρο 4 
Δικαιώματα Προαίρεσης 

Τμήμα 1 
H  ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να αυξομειώσει το αντικείμενο της σύμβασης είτε 
σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες της Εταιρείας ή λαμβάνοντας υπόψη την 
απόδοση του Αντισυμβαλλόμενου από ποσοτική ή/και ποιοτική άποψη, σύμφωνα 
με συγκεκριμένους δείκτες KPI [όπως αυτοί καθορίζονται στις συμφωνίες επιπέδου 
υπηρεσιών (SLA) του τεύχους 4  Τεχνικές Προδιαγραφές], μέχρι ποσοστού 30% ως 
προς τη μείωση και 50% ως προς την αύξηση του συμβατικού τιμήματος. 

Τμήμα 2 
H  ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να αυξομειώσει το αντικείμενο της σύμβασης 
σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες της Εταιρείας, μέχρι ποσοστού 30% ως προς 
τη μείωση και 50% ως προς την αύξηση του συμβατικού τιμήματος.  

 
Άρθρο 5 

Τρόπος Πληρωμής 
 
Με τις προϋποθέσεις του άρθρου 34 των Γενικών Όρων Σύμβασης και του άρθρου 
17 «Τρόπος πληρωμής – Δικαιολογητικά» των Ειδικών Όρων Σύμβασης οι πληρωμές 
προς τον Αντισυμβαλλόμενο θα γίνονται ως εξής: 
 
5.1 Τμήμα 1 

α) Κάθε 30 ημέρες  ο Αντισυμβαλλόμενος  (συμπεριλαμβανομένων των 
υπεργολάβων αυτού) θα πρέπει να υποβάλλει στη ΔΕΗ επίσημες εκθέσεις 
και παραδοτέα (π.χ. τεκμηρίωση «όπως κατασκευάστηκε»/As Built και 
κατάλογο υλικών με αντίστοιχες ποσότητες που εγκαταστάθηκαν) που 
περιέχουν λεπτομέρειες σχετικά με τις κατασκευαστικές δραστηριότητες 
που έχουν ολοκληρωθεί στο μηχανογραφικό σύστημα που θα υποδείξει 
η ΔΕΗ Α.Ε.  

β) Αφού τα ανωτέρω ελεγχθούν προσωρινά (προσωρινή αποδοχή), εντός 
το πολύ 15 ημερών, από τον Πάροχο υπηρεσιών Επιθεώρησης και 
Ελέγχου της Κατασκευής και της Περάτωσης, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές, ο 
Αντισυμβαλλόμενος υποβάλλει στη ΔΕΗ τα τιμολόγια για το 60% της 
αξίας των εργασιών (δηλ. ενιαία τιμολόγια ανά είδος δραστηριότητας – 
εργασίες πολιτικού μηχανικού, εγκατάσταση καλωδίων, εργασίες 
οπτικών ινών, κλπ). 
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γ) Αφού ελεγχθούν πλήρως και γίνουν αποδεκτά (οριστική αποδοχή), εντός 
το πολύ 30 ημερών, από τον πάροχο υπηρεσιών Επιθεώρησης και 
Ελέγχου της Κατασκευής και της Περάτωσης, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές, ο 
Αντισυμβαλλόμενος υποβάλλει στη ΔΕΗ τα τιμολόγια για το υπόλοιπο 
40% της αξίας των εργασιών (δηλ. ενιαία τιμολόγια ανά είδος 
δραστηριότητας – εργασίες πολιτικού μηχανικού, εγκατάσταση 
καλωδίων, εργασίες οπτικών ινών, κλπ). 

Ο πάροχος υπηρεσιών Επιθεώρησης και Ελέγχου της Κατασκευής και της 
Περάτωσης θα γνωστοποιεί την οριστική αποδοχή για την τιμολόγηση 
του υπολοίπου 40%, υπό την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχουν σημαντικά 
ζητήματα (δηλ. μη συμμόρφωση σύμφωνα με τον ελεγκτή) που αφορούν 
το 100% των εργασιών που περιλαμβάνονται στις μηνιαίες εκθέσεις. Όλα 
τα σημαντικά ζητήματα, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο τεύχος 4 
Τεχνικές Προδιαγραφές, θα πρέπει να έχουν επιλυθεί πριν από την 
τιμολόγηση του υπόλοιπου 40% της αξίας των εργασιών. Η 
επανειλημμένη (3 συνεχόμενες φορές) μη επιδιόρθωση όλων των 
αναφερθέντων μείζονων ζητημάτων το αργότερο εντός 1 μηνός αποτελεί 
λόγο καταγγελίας της σύμβασης ή/και παρακράτησης μελλοντικών 
πληρωμών. Εάν υπάρχουν ήσσονος σημασίας ζητήματα (δηλ. ανωμαλίες 
σύμφωνα με τον ελεγκτή και τα αναφερόμενα στο τεύχος 4 Τεχνικές 
Προδιαγραφές), ο Αντισυμβαλλόμενος δικαιούται να εκδώσει τιμολόγιο, 
αλλά πριν την εξόφληση του τιμολογίου υποχρεούται να διορθώσει όλα 
τα αναφερθέντα ήσσονος σημασίας ζητήματα το αργότερο εντός 2 
μηνών. Η επανειλημμένη μη συμμόρφωση αποτελεί λόγο καταγγελίας της 
σύμβασης και/ή παρακράτησης μελλοντικών πληρωμών.  

 
5.2 Τμήμα 2 

Αφού ολοκληρωθούν οι δραστηριότητες για την κατασκευή ενός 
συγκεκριμένου POP και γίνουν πλήρως αποδεκτές, εντος το πολύ 15 ημερών, 
από τον πάροχο υπηρεσιών Επιθεώρησης και Ελέγχου της Κατασκευής και της 
Περάτωσης, ο Αντισυμβαλλόμενος υποβάλλει στη ΔΕΗ τα τιμολόγια για το 
συγκεκριμένο POP. 

 
5.3 Σε κάθε πληρωμή εργασιών διενεργούνται κρατήσεις για Εγγύηση Καλής 

Εκτέλεσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 22.4 των Γενικών 
Όρων Σύμβασης. Οι κρατήσεις αυτές ορίζονται σε τρία τοις εκατό (3%) στην 
πιστοποιούμενη αξία κάθε πληρωμής.  

 
 

Άρθρο 6 
Προθεσμίες Πέρατος - Πρόγραμμα Εκτέλεσης Έργου 

 
6.1 Προθεσμίες πέρατος Έργου  

 
Η σειρά προτεραιότητας με βάση την οποία θα εκτελείται το έργο της 
Σύμβασης γνωστοποιείται στον Αντισυμβαλλόμενο βάσει αντικειμενικών 
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κριτηρίων της ΔΕΗ που σχετίζονται με παραμέτρους του έργου όπως η 
ετοιμότητα του ΔΕΔΔΗΕ (η οποία είναι κρίσιμης σημασίας για την ανάπτυξη 
του εναέριου δικτύου) και η ωριμότητα της διαδικασίας σχεδιασμού. 
 
Η ΔΕΗ από κοινού με τον Αντισυμβαλλόμενο θα συμφωνήσουν ένα Γενικό 
Σχέδιο Κατασκευής. Επίσης, θα συμφωνηθεί η ημερομηνία έναρξης των 
δραστηριοτήτων που θα ενεργοποιηθεί η παρακολούθηση της απόδοσης (SLA 
σύμφωνα με το τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές), διαρθρωμένη σε μηνιαία 
σημεία ελέγχου, η οποία θα βασίζεται στις πληροφορίες που ο 
Αντισυμβαλλόμενος θα πρέπει να ανεβάζει καθημερινά στην επίσημη 
πλατφόρμα παρακολούθησης της ΔΕΗ.  
Επιπλέον, εφόσον κριθεί απαραίτητο, θα συμφωνηθούν διαφοροποιημένα 
ποσοστά αιτιολόγησης αποκομμάτων ή/και αχρήστευσης υλικών από τα 
αναφερόμενα στο τεύχος 3 Ειδικών Όρων, ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες κάθε 
Περιοχής και για συγκεκριμένες κατηγορίες υλικών (π.χ. spiral) κατά το στάδιο 
εκκαθάρισης της σύμβασης από πλευράς υλικών προμηθείας ΔΕΗ.  
 
 

Άρθρο 7 
Ποινικές Ρήτρες 

 
7.1 Πλέον των αναφερομένων στο άρθρο 41 των Γενικών Όρων Σύμβασης ρητά 

συμφωνείται ότι οι Ποινικές Ρήτρες οφείλονται και πληρώνονται στη ΔΕΗ 
ξεχωριστά και αθροιστικά, ανεξάρτητα αν η Εταιρεία έχει υποστεί ζημιές, και 
ότι οι Ποινικές Ρήτρες του παρόντος άρθρου είναι εύλογες και δίκαιες. 
Οι Ποινικές Ρήτρες που μπορεί να επιβληθούν περιγράφονται αναλυτικά στις 
επόμενες παραγράφους. 

 
7.2     Τμήμα 1  

Θα επιβάλλονται ποινικές ρήτρες για τις ακόλουθες περιπτώσεις.  
Οι ρήτρες δεν μπορούν σε κάθε περίπτωση να υπερβαίνουν το 15% της 
συνολικής συμβατικής αξίας, εκ των οποίων: 

• Έως 10% για την παράγραφο 7.2.1 Ρήτρα καθυστέρησης κατασκευής 
δικτύου 
• Έως 5% για την παράγραφο 7.2.2  Λοιπές ρήτρες 

 
7.2.1   Ρήτρα καθυστέρησης κατασκευής δικτύου 
 

Ο υπολογισμός των ποινικών ρητρών θα γίνεται σύμφωνα με την 
παρακολούθηση της απόδοσης του Αντισυμβαλλόμενου με βάση τα 
αναφερόμενα στην ανωτέρω παράγραφο 6.  Οι καθυστερήσεις που 
οφείλονται σε αιτίες πέραν του ελέγχου του Αντισυμβαλλόμενου 
εξαιρούνται από τον υπολογισμό. 

Εάν ο Αντισυμβαλλόμενος δεν κατορθώσει να εκπληρώσει οποιοδήποτε 
σημείο ελέγχου τότε, μετά από περίοδο χάριτος δύο (2) εβδομάδων, θα του 
επιβληθεί ποινική ρήτρα δέκα τοις εκατό (10%) επί της μη ολοκληρωθείσας 
αξίας ανάθεσης του συγκεκριμένου σημείου ελέγχου (δηλ. του αριθμού των 
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δραστηριοτήτων που αντιστοιχούν στο συγκεκριμένο σημείο ελέγχου, 
όπως αυτά αποτιμώνται στο τεύχος Ανάλυση συμβατικού τιμήματος) για 
κάθε εβδομάδα καθυστέρησης, όπως αυτή προκύπτει, μετά την περίοδο 
χάριτος. Το επιβληθέν ποσό ποινικής ρήτρας  δε θα υπερβαίνει, σε καμία 
περίπτωση, το  είκοσι τοις εκατό (20%) επί του ποσού επιβολής της 
ανωτέρω ποινικής ρήτρας.  

7.2.2  Λοιπές ρήτρες 
 

7.2.2.1  Υλοποίηση στο BEP/ Τερματικό κουτί ορόφου 

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τους σχετικούς χρόνους 
παράδοσης της υπηρεσίας, που αποδίδεται σε υπαιτιότητα του 
Αντισυμβαλλόμενου (στο πλαίσιο της ευθύνης του), θα επιβάλλονται οι 
ακόλουθες ρήτρες (σε κάθε περίπτωση, οι ποινικές ρήτρες που 
αναφέρονται στην ενότητα «Λοιπές ρήτρες» δεν υπερβαίνουν το 5% 
της συνολικής συμβατικής αξίας): 

• Η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο ημερήσια ρήτρα η 
οποία θα υπολογίζεται από την πρώτη ημέρα μετά την παρέλευση 
του αντίστοιχου  SLA και θα ισούται με: 
 3€/ημέρα για καθυστερήσεις έως 6 (έξι) εργάσιμες ημέρες 
 5€/ημέρα για καθυστερήσεις από 7 (επτά) έως 12 (δώδεκα) 

εργάσιμες ημέρες 
 8€/ημέρα για καθυστερήσεις άνω των 13 (δεκατριών) εργάσιμων 

ημερών 
 

7.2.2.2  Επαναπρογραμματισμός ραντεβού 

Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος επαναπρογραμματίσει 
επιβεβαιωμένο ραντεβού παράδοσης (στο BEP/ενδοδαπέδιο κουτί) για 
οποιονδήποτε λόγο στο πλαίσιο της ευθύνης του, η ΔΕΗ θα επιβάλλει 
στον Αντισυμβαλλόμενο τις ακόλουθες ρήτρες: 

• Κατά τον πρώτο επαναπρογραμματισμό, ρήτρα 3 € ανά 
επαναπρογραμματισμό 

• Κατά τον δεύτερο και τρίτο επαναπρογραμματισμό, ρήτρα 5 € ανά 
επαναπρογραμματισμό 

• Κατά τον τέταρτο επαναπρογραμματισμό, ρήτρα 8 € ανά 
επαναπρογραμματισμό 

 

7.2.2.3  Μη συμμόρφωση στον τομέα Υγείας και Ασφάλειας 

Ο όρος μεμονωμένα περιστατικά αφορά καταστάσεις όπου, κατά τη 
διάρκεια επιτόπιων ελέγχων είτε από τη ΔΕΗ είτε από εκπροσώπους 
Επιθεώρησης & Ελέγχου, διαπιστώνεται ότι ο Αντισυμβαλλόμενος δεν 
συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις Υγείας και Ασφάλειας, στερείται 
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εποπτείας, ή δεν συμμορφώνεται με οποιαδήποτε άλλη σημαντική 
απαίτηση. Σε περίπτωση μεμονωμένου περιστατικού, η ΔΕΗ δικαιούται 
να επιβάλει ρήτρα έως 700 € ανά περιστατικό. Το συνολικό ποσό 
ποινικής ρήτρας που επιβάλλεται ται για μεμονωμένα περιστατικά δεν 
υπερβαίνει σε καμία περίπτωση το μέγιστο ποσοστό του πέντε τοις 
εκατό (5%) του συμβατικού τιμήματος. 

 
7.2.2.4  Διασφάλιση (Assurance) 

Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δεν εκπληρώνει τις 
απαιτούμενες συμφωνίες επιπέδου υπηρεσιών (SLA) όσον αφορά τη 
Διαχείριση Περιστατικών που περιγράφεται στο τεύχος 4 Τεχνικές 
Προδιαγραφές, ο Αντισυμβαλλόμενος θα επιβαρυνθεί με τις ακόλουθες 
ρήτρες, ανάλογα με τον τύπο/σοβαρότητα του σφάλματος. 

Για βλάβες σύμφωνα με τις οποίες προσδιορίζεται διακοπή της 
υπηρεσίας εφαρμόζονται οι ακόλουθες ρήτρες ανάλογα με το σημείο 
της βλάβης κατά μήκος του δικτύου: 

• Τερματικό καλώδιο: Η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ημερήσια ρήτρα ίση με € 10 για κάθε ημέρα καθυστέρησης, ανά 
πελάτη. 

• Δίκτυο διανομής: η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 15 € για κάθε ώρα καθυστέρησης. 

• Δίκτυο συγκέντρωσης: η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 50 € για κάθε ώρα καθυστέρησης. 

• Δίκτυο τροφοδοσίας: Η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 200 € για κάθε ώρα καθυστέρησης, ανά 
πελάτη. 

 

Για βλάβες σύμφωνα με τις οποίες προσδιορίζεται σημαντική 
υποβάθμιση της απόδοσης της υπηρεσίας (όπως ορίζεται στις 
Τεχνικές Διαδικασίες 01 – Αρχιτεκτονική και Διαδικασίες που 
περιλαμβάνονται στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές ) εφαρμόζονται 
οι ακόλουθες ρήτρες ανάλογα με το σημείο της βλάβης κατά μήκος του 
δικτύου: 

• Τερματικό καλώδιο: Η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ημερήσια ρήτρα ίση με 5€ για κάθε ημέρα καθυστέρησης, ανά 
πελάτη. 

• Δίκτυο διανομής: η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 7€ για κάθε ώρα καθυστέρησης. 

• Δίκτυο συγκέντρωσης: η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 25€ για κάθε ώρα καθυστέρησης. 
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• Δίκτυο τροφοδοσίας: Η ΔΕΗ θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο 
ωριαία ρήτρα ίση με 100€ για κάθε ώρα καθυστέρησης, ανά 
πελάτη. 

 

7.2.2.5  Διαθεσιμότητα υπηρεσιών (Service Availability) 

Στον Αντισυμβαλλόμενο που δεν πληρεί τις απαιτούμενες συμφωνίες 
επιπέδου υπηρεσιών (SLA) όσον αφορά τη διαθεσιμότητα υπηρεσιών, 
που περιγράφεται στο τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές, θα 
επιβάλλεται για κάθε 0,1% απόκλισης που μειώνει τη μηνιαία 
Διαθεσιμότητα Υπηρεσιών, ρήτρα ίση με 0,50€ για κάθε ενεργή 
γραμμή. Η αντίστοιχη χρονική στιγμή της επάρκειας περιγράφεται 
λεπτομερώς στο Τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές (παράγραφος 3.5.4). 
Η ΔΕΗ και ο Αντισυμβαλλόμενος θα συζητούν με καλή πίστη σχετικά 
με τυχόν αποκλίσεις της διαθεσιμότητας των υπηρεσιών που 
παρακολουθούνται σε μηνιαία βάση, όταν η εν λόγω διαθεσιμότητα 
βρίσκεται σταθερά σε ποσοστά κάτω του 98%.  

 
7.3  Τμήμα 2 

Ο Αντισυμβαλλόμενος θα υφίσταται ρήτρες για τις ακόλουθες περιπτώσεις. 
Οι ρήτρες δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να υπερβαίνουν το 10% της 
συμβατικής αξίας, ανεξάρτητα από εκείνες του Τμήματος 1. 

 
• Ολοκλήρωση POP 

Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δεν ολοκληρώσει εγκαίρως 
όλες τιςδραστηριότητες κατασκευής POP, του επιβάλλεται ρήτρα 
3%/εβδομάδα (3% για κάθε εβδομάδα καθυστέρησης) της συμβατικής 
αξίας για την κατασκευή κάθε ενός από τα καθυστερημένα POP, με 
ανώτατο όριο το 10%. 

 
• Διασφάλιση (Assurance) 

Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δεν εκπληρώνει τις 
απαιτούμενες συμφωνίες επιπέδου υπηρεσιών (SLA) όπως αυτές 
περιγράφονται λεπτομερώς στο Τεύχος 4 Τεχνικές Προδιαγραφές 
(παράγραφοι 3.6.4.2 και 3.4.6.3)., όσον αφορά την αποκατάσταση, η ΔΕΗ 
θα επιβάλλει στον Αντισυμβαλλόμενο ωριαία ρήτρα ίση με 1.000 € για 
κάθε ώρα καθυστέρησης. 

 
Άρθρο 8 

Εγγυήσεις – Εγγυητικές Επιστολές 
 
Για το Τμήμα 1 ο Αντισυμβαλλόμενος θα προσκομίσει μία Εγγυητική Επιστολή Καλής 
Εκτέλεσης για κάθε Περιοχή που θα του ανατεθεί. 
Για το Τμημα 2 ο Αντισυμβαλλόμενος θα προσκομίσει μία διακριτή Εγγυητική 
Επιστολή για το σύνολο της Συμβατικής του Αξίας. 
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8.1 Ο Αντισυμβαλλόμενος ως Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης κατέθεσε στην Εταιρεία 
σήμερα, την Εγγυητική Επιστολή αριθμός …… που εξέδωσε ……11…… για το ποσό 
των …… Ευρώ που αντιστοιχεί στο 5% και έχει διάρκεια ισχύος 15 μήνες από 
την ημερομηνία θέσης σε ισχύ της Σύμβασης. 

 
 

8.2 Για το Τμήμα 1 μετά την οριστική αποδοχή/πιστοποίηση του έργου κάθε 
Περιοχής από τον Επιθεωρητή/Ελεγκτή εκτελείται η διαδικασία Προσωρινής 
Παραλαβής αυτής από τη ΔΕΗ Α.Ε. με βάση το άρθρο 31 των Γενικών Όρων της 
Σύμβασης και ξεκινά η περίοδος Καλής Λειτουργίας αυτής , διάρκειας ενός 
έτους. Ο Αντισυμβαλλόμενος θα πρέπει να αντικαταστήσει την αντίστοιχη 
Εγγυητική Καλής Εκτέλεσης της συγκεκριμένης Περιοχής με μία ίσης αξίας 
Εγγυητική Καλής Λειτουργίας με ισχύ 18 μηνών. Με τη λήξη της περιόδου 
Καλής Λειτουργίας ξεκινά η διαδικασία Οριστικής Παραλαβής του έργου για 
τη συγκεκριμένη Περιοχή, με βάση το άρθρο 31 των Γενικών Όρων της 
Σύμβασης. Η Οριστική Παραλαβή του Τμήματος 1 επέρχεται με την Οριστική 
Παραλαβή του συνόλου των ανατεθεισών Περιοχών. 

 
Για το Τμήμα 2 η περίοδος Καλής Λειτουργίας για κάθε POP ξεκινά από την 
οριστική αποδοχή/πιστοποίηση αυτού από τον Επιθεωρητή/Ελεγκτή και 
ολοκληρώνεται ένα έτος μετά την αποδοχή/πιστοποίηση του συνόλου των 
POP. Με την αποδοχή/πιστοποίηση του τελευταίου POP εκτελείται η 
διαδικασία Προσωρινής Παραλαβής όλων των POP από τη ΔΕΗ Α.Ε. με βάση 
το άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης και ξεκινά η περίοδος Καλής 
Λειτουργίας τους, διάρκειας ενός έτους.   Ο Αντισυμβαλλόμενος θα πρέπει να 
αντικαταστήσει την Εγγυητική Καλής Εκτέλεσης με μία ίσης αξίας Εγγυητική 
Καλής Λειτουργίας με ισχύ 18 μηνών. Με τη λήξη της περιόδου Καλής 
Λειτουργίας ξεκινά η διαδικασία Οριστικής Παραλαβής του Τμήματος 2, με 
βάση το άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης. 
 
Σε περίπτωση που η ανάθεση σε ένα Αντισυμβαλλόμενο περιλαμβάνει και 
μέρος του Τμήματος 1 και το Τμήμα 2, τότε η Οριστική Παραλαβή του όλου 
έργου επέρχεται με την Οριστική Πραλαβή και των δύο Τμημάτων αυτού. 
Οι όροι κάλυψης της Καλής Λειτουργίας περιγράφονται αναλυτικά στο τεύχος 
4 Τεχνικές Προδιαγραφές (παράγραφος 3.8) και στο άρθρο 31 των Γενικών 
Όρων της Σύμβασης. 
    

8.3 Για οποιαδήποτε αύξηση του Συμβατικού Τιμήματος και εφόσον μια ή 
περισσότερες αυξήσεις μαζί υπερβαίνουν το δέκα τοις εκατό (10%) αυτού, ο 
Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να καταθέσει συμπληρωματική Εγγυητική 
Επιστολή Καλής Εκτέλεσης η αξία της οποίας θα αντιστοιχεί στο σύνολο της 
επαύξησης του Συμβατικού τιμήματος. 

 
 

Άρθρο 9 12 
Ευθύνη Ένωσης/Σύμπραξης 13 
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9.1 Συμφωνείται ρητά ότι όλα τα μέλη της Σύμπραξης ενέχονται και ευθύνονται 
έναντι της Εταιρείας ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα, και σε ολόκληρο το κάθε 
ένα χωριστά για την εκπλήρωση των πάσης φύσεως υποχρεώσεων που 
αναλαμβάνει η Σύμπραξη με την παρούσα Σύμβαση. 

 
 
9.2 Συμφωνείται επίσης ότι θα εκπροσωπούνται με κοινό εκπρόσωπο και σε όλη 

τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης και θα ελέγχεται από την Εταιρεία η 
ουσιαστική συμμετοχή στην Σύμπραξη όλων των μελών αυτής σύμφωνα με το 
προβλεπόμενο έγγραφο σύστασης της Σύμπραξης. 

 
 

Άρθρο 10 14 
Εγγυήσεις αναφορικά με επίκληση ικανοτήτων Τρίτου 

  
……15…… 
……16…… 
……17…… 
 
Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υπεύθυνος για κάθε ενέργεια, πράξη ή παράλειψη του 
Τρίτου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 των Γενικών Όρων. Σε περίπτωση 
που ο Τρίτος δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του προς τον Αντισυμβαλλόμενο, σε 
σχέση με το Έργο, η ΔΕΗ έχει το δικαίωμα να κάνει χρήση των προβλέψεων των 
άρθρων 41 και 43 των Γενικών Όρων. 
 

Άρθρο 11 
Ισχύς της Σύμβασης 

 
Η Σύμβαση τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία πρωτοκόλλου της και έχει 
ενδεικτική διάρκεια ενός έτους.  
 
Η παρούσα Σύμβαση υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα από τα οποία το ένα πήρε η 
Εταιρεία  και το άλλο ο Αντισυμβαλλόμενος.  
 
 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ  
  
  
 ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Αναγράφεται υποχρεωτικά η ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης 
2 Ονοματεπώνυμο και θέση στη ΔΕΗ του υπογράφοντος την σύμβαση 
3 Η εγκριτική απόφαση του αρμοδίου οργάνου της Εταιρείας που εξουσιοδοτεί το 

πρόσωπο που θα υπογράψει τη σύμβαση 
4 Αναγράφεται το εξουσιοδοτούν όργανο 
5 Επωνυμία Εταιρείας που αναλαμβάνει το έργο ή σε περίπτωση που το έργο αναλαμβάνει 

Σύμπραξη Εταιρειών, θα αναγράφεται «η Σύμπραξη των Εταιρειών...........» σύμφωνα με το 
σχετικό Ιδιωτικό Συμφωνητικό ή συμβολαιογραφική πράξη σύστασης της σύμπραξης 
που υποβάλλεται ενόψει της υπογραφής της σύμβασης 

6 Αναγράφεται η Διεύθυνση της Εταιρείαςτης έδρας του Αντισυμβαλλόμενου, και σε 
περίπτωση Σύμπραξης Εταιρειών, όπως αυτή ορίζεται στο σχετικό Ιδιωτικό 
Συμφωνητικό ή συμβολαιογραφική πράξη σύστασης της σύμπραξης που υποβάλλεται 
ενόψει της υπογραφής της σύμβασης 

7 Στις Συμπράξεις Εταιριών θα αναγράφεται ο εκπρόσωπος σύμφωνα με το σχετικό 
Ιδιωτικό Συμφωνητικό ή συμβολαιογραφική πράξη σύστασης της σύμπραξης που 
υποβάλλεται ενόψει της υπογραφής της σύμβασης, ο οποίος είναι εξουσιοδοτημένος να 
υπογράψει τη σύμβαση 

8 Θα αναγραφεί αριθμητικώς και ολογράφως το Συμβατικό Τίμημα του Έργου σε Ευρώ. 
9 Γίνεται ανάλυση του Συμβατικού Τιμήματος κατά κύριο Τμήμα του Έργου (όπως αυτό 

αναφέρεται στο άρθρο 2 του παρόντος) και κατά είδος εργασίας π.χ. Εξοπλισμός, 
Εγκατάσταση, Δοκιμές, Έργα Πολιτικού Μηχανικού κ.λπ. Στο Συμβατικό Τίμημα είναι 
δυνατό να περιλαμβάνεται, εφόσον υπήρξε αντίστοιχη πρόβλεψη και στον 
Προϋπολογισμό του Έργου, κονδύλι απροβλέπτων δαπανών το οποίο μπορεί να 
ανέρχεται μέχρι ποσοστού δεκαπέντε τοις εκατό (15%) επί του τμήματος αυτού. Το εν 
λόγω κονδύλι διατίθεται για την κάλυψη αναγκών του Έργου σύμφωνα με την 
παράγραφο 25.1.2.1 των Γενικών Όρων της Σύμβασης 

10 Αναγράφεται κατά περίπτωση: 
- Όταν προβλέπεται αναθεώρηση τιμών: «υπόκειται σε αναθεώρηση με τον τρόπο και 

στην έκταση που προβλέπεται στο άρθρο 9 του παρόντος τεύχους» 
- Όταν δεν προβλέπεται αναθεώρηση τιμών: «είναι σταθερό και δεν υπόκειται σε 

οποιαδήποτε αναθεώρηση» 
11 Αναγράφεται ο εκδότης της Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης 
12 Κατά την κατάρτιση των Τευχών της Σύμβασης το άρθρο αυτό θα παραλείπεται εφόσον 

ο Αντισυμβαλλόμενος δεν είναι Σύμπραξη Εταιρειών και τα επόμενα άρθρα θα 
αναριθμούνται κατάλληλα 

13 Η διατύπωση του παρόντος άρθρου θα προσαρμόζεται κατά την κατάρτιση των Τευχών 
της Σύμβασης με τη νομική μορφή (π.χ. Κοινοπραξία) που φέρει ο Αντισυμβαλλόμενος 
(είτε αφ’ εαυτού είτε με βάση ρητή απαίτηση της Πρόσκλησης) 

14 Κατά την κατάρτιση των Τευχών της Σύμβασης το άρθρο αυτό θα παραλείπεται εφόσον 
ο Αντισυμβαλλόμενος δεν έχει επικαλεστεί χρηματοοικονομική, τεχνική ή /και 
επαγγελματική ικανότητα τρίτου και τα επόμενα άρθρα θα αναριθμούνται κατάλληλα 

15 Καταγράφονται η επωνυμία και ο νόμιμος εκπρόσωπος του/των παρεχόντων τη στήριξη 
στον αντισυμβαλλόμενο, το αντικείμενο της υποστήριξης, ο τρόπος συνεργασίας μεταξύ 
του Αντισυμβαλλόμενου και του τρίτου, καθώς και οι παρασχεθείσες από αυτόν/ους 
προς τον Αντισυμβαλλόμενο εγγυήσεις 

16 Εφόσον η επίκληση της ικανότητας αφορά σε κάλυψη κριτηρίων επιλογής σχετικά  με τη 
διάθεση τεχνικής ή επαγγελματικής ικανότητας (π.χ. εμπειρία επιτυχούς υλοποίησης 
ίδιου ή όμοιου αντικειμένου, διάθεση πιστοποιημένου προσωπικού, διάθεση 
εγκαταστάσεων ή/και εξοπλισμού) προστίθενται κατάλληλα προσαρμοσμένα τα 
ακόλουθα: 
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-  «ο/οι παρέχων/οντες την ως άνω στήριξη θα εκτελέσει/ουν το αντικείμενο της 

σύμβασης για το οποίο παρέχει/ουν τις συγκεκριμένες ικανότητες. Η αντικατάσταση 
οποιουδήποτε παράγοντα της παρεχόμενης στήριξης υπόκειται στην έγκριση της 
ΔΕΗ υπό την έννοια ότι ο προτεινόμενος αντικαταστάτης πρέπει να πληροί 
ισοδύναμα τα κριτήρια επιλογής του αντικαθιστάμενου. Η αντικατάσταση του 
παρέχοντος τη στήριξη τρίτου συνιστά ουσιώδη τροποποίηση της σύμβασης η 
αναγκαιότητα της οποίας ελέγχεται και υπόκειται επίσης στην έγκριση της ΔΕΗ. Εάν 
αυτή εγκριθεί ο αντικαταστάτης πρέπει να πληροί ισοδύναμα τα κριτήρια επιλογής 
του αντικαθιστάμενου αλλά και να αποδείξει τη μη συνδρομή των λόγων 
αποκλεισμού όπως έπραξε ο αντικαθιστάμενος κατά τη φάση της κατακύρωσης της 
σύμβασης» 

-  
17 Εφόσον έχει προβλεφθεί στην πρόσκλησή  η συνυπευθυνότητα του τυχόν παρέχοντος 

οικονομική και χρηματοοικονομική στήριξη στην υλοποίηση της σύμβασης και ο 
υποψήφιος Ατην έχει επικαλεστεί, τότε προστίθεται διαμορφωμένη κατάλληλα η 
ακόλουθη φράση: «ο/οι παρέχων/οντες την ως άνω οικονομική και χρηματοοικονομική 
στήριξη είναι από κοινού με τον Αντισυμβαλλόμενο υπεύθυνος/οι για την εκτέλεση της 
Σύμβασης» 



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 

 

 
 
 
 

Αριθμός Πρόσκλησης: 54022078 
 
Αριθμός Σύμβασης: …… 
 
Αντικείμενο: Ανάπτυξη  Δικτύου Οπτικών 
Ινών FTTH για κάλυψη 440 χιλιάδων 
συνδέσεων (νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του 
νομού Αττικής. 

 
 
 
 
 
 
 

ΕIΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
 

ΤΕΥΧΟΣ 3 ΑΠΟ 7 
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ............................................ 
ΕΡΓΟ: Ανάπτυξη Δικτύου Οπτικών Ινών FTTH για κάλυψη 440 χιλιάδων συνδέσεων  

(νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του νομού Αττικής. 
 
 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

Άρθρο 1 
Γλώσσα – Αλληλογραφία και Έγγραφα  

 
1.1  Η επίσημη γλώσσα της Σύμβασης είναι η Ελληνική. 

Τεχνικές Προδιαγραφές και διάφορα άλλα τεχνικά στοιχεία της Σύμβασης μπορεί, 
κατά την κρίση της ΔΕΗ Α.Ε., να είναι συνταγμένα στην Αγγλική γλώσσα. 

 
1.2 Οι αναθέσεις συγκεκριμένων υπηρεσιών από την Επιχείρηση στον 

Αντισυμβαλλόμενο, καθώς και η αλληλογραφία, μπορεί να γίνονται με επιστολές ή 
με ηλεκτρονικά μέσα (e-mail). Ως ημερομηνία των απεσταλμένων με ηλεκτρονικά 
μέσα κειμένων θα θεωρείται η ημερομηνία αποστολής τους.   

 
Άρθρο 2 

Σχέδια και οδηγίες  
 
Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Άρθρο 3 των Γενικών Όρων καθώς και στις Τεχνικές 
Προδιαγραφές. Επιπλέον, οι εργασίες που αναφέρονται στη Σύμβαση θα εκτελεστούν 
από τον Αντισυμβαλλόμενο σύμφωνα με τα σχέδια και τις Τεχνικές Προδιαγραφές που 
περιλαμβάνονται σε αυτή ή που θα παραδοθούν από την Επιχείρηση στον 
Αντισυμβαλλόμενο εγκαίρως για την υλοποίηση των κατασκευαστικών εργασιών. 
 
Για την υλοποίηση του Έργου, εκτός των σχεδίων και μελετών που θα παραδοθούν 
από την Επιχείρηση στον Αντισυμβαλλόμενο, απαιτούνται σχέδια, μελέτες, στοιχεία 
και έγγραφα, την ευθύνη της ανάπτυξης των οποίων έχει ο Αντισυμβαλλόμενος. Αυτό 
το υλικό ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να το υποβάλει στη ΔΕΗ σε ψηφιακή μορφή, 
που θα συμφωνείται μεταξύ των αντισυμβαλλομένων. 
 
Ειδικά, τα έγγραφα και σχέδια, που αφορούν στα έργα Πολιτικού Μηχανικού, όπως και 
εκείνα που σχετίζονται ή αφορούν στη διάταξη των Μηχανημάτων, θα αποτελέσουν 
ιδιοκτησία της Επιχείρησης και ως εκ τούτου η Επιχείρηση μπορεί να κάνει ελεύθερη 
χρήση αυτών για όλες τις τωρινές και μελλοντικές κατασκευές της.  
 
Με τη λήξη των δοκιμών σε συνθήκες εκμετάλλευσης ή με τη λήξη της "Εμπορικής 
Λειτουργίας" του Έργου (κατά περίπτωση), ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος 
να υποβάλλει στην Επιχείρηση πλήρη κατάλογο, που θα περιλαμβάνει μελέτες, σχέδια, 
οδηγίες λειτουργίας, οδηγίες συντήρησης και οδηγίες επισκευής, όπως επίσης και 
κάθε άλλη έγγραφη πληροφορία που αναφέρεται στο Έργο. 
 
Ο κατάλογος θα είναι πρόσφατα ενημερωμένος, χωρίς διαγραφές διορθώσεις κ.λπ. 
και με ξεχωριστή αναφορά σε έργα Πολιτικού Μηχανικού, τηλεπικοινωνιακά, 
μηχανολογικά, ηλεκτρολογικά, ηλεκτρονικά, και θα περιλαμβάνει ένδειξη με 
ημερομηνία τελευταίας αναθεώρησης, αριθμό σελίδων, όπως και κάθε άλλη 
πληροφορία που ο Αντισυμβαλλόμενος θεωρεί χρήσιμη για την Επιχείρηση.  
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Άρθρο 3 
Μελέτες  

 
Η εκτέλεση του Έργου θα γίνει με βάση τις μελέτες γενικού σχεδιασμού (High-Level 
design) και αναλυτικού σχεδιασμού (Low-Level Design) του δικτύου οπτικής ίνας, οι 
οποίες δίδονται ολοκληρωμένες από την Επιχείρηση στον Αντισυμβαλλόμενο. 
 
Για τις μελέτες του Έργου που θα υλοποιηθούν με ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου, ο 
Αντισυμβαλλόμενος θα λάβει υπόψη τα εξής: 
 
α. Ότι το Έργο θα λειτουργεί σύμφωνα με τις αρχές και συνθήκες λειτουργίας όπως 
καθορίζονται στις Τεχνικές Προδιαγραφές της Σύμβασης.  
β. Όλες τις υπάρχουσες εγκαταστάσεις και τοπικές συνθήκες και όλα τα σχετικά με το 
Έργο δεδομένα.  
γ. Την αποδοτική λειτουργία του Έργου και των επιμέρους συνιστωσών του.  
δ. Ότι η Επιχείρηση είναι υποχρεωμένη να θέτει στη διάθεση του Αντισυμβαλλόμενου, 
μετά από σχετική γραπτή αίτησή του, όλα τα υπάρχοντα διαθέσιμα συμπληρωματικά 
δεδομένα, μέσα σε τριάντα πέντε (35) ημέρες.  
 
Στις μελέτες θα πρέπει να περιλαμβάνονται τα ακόλουθα επιμέρους στοιχεία, όχι 
όμως περιοριστικά:  
α. Συμπληρωματικές έρευνες εφόσον είναι αναγκαίες, για τοπογραφικά, γεωλογικά και 
υδρολογικά θέματα, πέραν από τις έρευνες που έχουν γίνει ήδη από την Επιχείρηση 
και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους.  
β. Γενικές και λεπτομερείς μελέτες, υπολογισμοί, σχεδιαγράμματα και σχέδια του 
Έργου (Εξοπλισμός, έργα Πολιτικού Μηχανικού κ.λπ.) Λεπτομερείς υπολογισμοί για τον 
προσδιορισμό των βασικών χαρακτηριστικών στοιχείων του εξοπλισμού, 
διαγράμματα ροής συστημάτων με γεωμετρικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά, 
ισοζύγια, σχέδια ηλεκτρολογικών συνδεσμολογιών, σχέδια γενικών και 
λεπτομερειακών διατάξεων του εξοπλισμού μαζί με τους απαραίτητους ελεύθερους 
χώρους για προσπέλαση, ώστε να είναι δυνατή η επίβλεψη κατά τη λειτουργία και να 
μπορούν να γίνουν απρόσκοπτα οι εργασίες συντήρησης, αποσυναρμολόγησης και 
επανασυναρμολόγησης. 
γ. Πλήρη περιγραφικά στοιχεία του Εξοπλισμού, όπως επίσης οδηγίες για τη 
λειτουργία του, συντήρηση και επισκευή, περιλαμβανομένων των οδηγιών 
αποσυναρμολόγησης-επανασυναρμολόγησης και εγκατάστασης επιμέρους τμημάτων 
του Εξοπλισμού. 
δ. Όλα τα άλλα στοιχεία, υπολογισμοί, σχέδια, διαγράμματα κ.λπ., τα οποία είναι 
αναγκαία κατά την άποψη του Αναδόχου ή της Επιχείρησης, για τη μελέτη, εκτέλεση 
και λειτουργία του Έργου. 
ε. Οι απαιτήσεις που ειδικότερα αναφέρονται και ζητούνται στις Τεχνικές 
Προδιαγραφές. 
 
Οι μελέτες θα υποβάλλονται στην Επιχείρηση για έλεγχο και θεώρηση πριν από την 
εφαρμογή ή εκτέλεσή της. 
 
Η θεώρηση των μελετών δεν απαλλάσσει, με κανέναν τρόπο, τον Αντισυμβαλλόμενο 
από την υποχρέωσή του να συμμορφώνεται με τους όρους της Σύμβασης και τις 
τεχνικές προδιαγραφές ή από την ευθύνη του για σχεδιασμό, κατασκευή και απόδοση 
του εξοπλισμού και κάθε άλλου τμήματος του Έργου σύμφωνα με τη Σύμβαση. 
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Εάν ο Αντισυμβαλλόμενος δεν υποβάλει μελέτες συνοδευόμενη από σχέδια, πλήρως 
τεκμηριωμένη και ικανοποιητική για την Επιχείρηση, θα θεωρηθεί υπεύθυνος για όλες 
τις συνέπειες και καθυστερήσεις που θα προκύψουν, έως ότου υποβάλει μελέτες που 
θα θεωρηθεί ή κριθεί ικανοποιητική από την Επιχείρηση. 
 
Εκτός των παραπάνω η Επιχείρηση διατηρεί το δικαίωμα να ζητάει από τον 
Αντισυμβαλλόμενο, κατά τη διάρκεια της πορείας του Έργου, οποιεσδήποτε άλλες 
μελέτες, σχέδια και γραπτές πληροφορίες (τεκμηρίωση) θεωρεί χρήσιμα για την ορθή 
και εμπρόθεσμη εκτέλεση του Έργου, όπως επίσης για την οικονομική και εύρυθμη 
λειτουργία του. 
 
Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος διαφωνεί με τις γραπτές οδηγίες της ΔΕΗ για 
τροποποιήσεις στη μελέτες, στα σχέδια ή στον τρόπο εκτέλεσης των εργασιών, 
οφείλει να γνωστοποιεί στη ΔΕΗ τη διαφωνία του αυτή εκθέτοντας και τους λόγους 
της διαφωνίας, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών. 
 
Εάν, παρά τις αντιρρήσεις του Αντισυμβαλλόμενου η Επιχείρηση επιμένει στην 
εφαρμογή των οδηγιών της, ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να συμμορφωθεί 
πιστά με αυτές, οπότε όμως απαλλάσσεται της ευθύνης σε σχέση με την απόφαση 
αυτή της Επιχείρησης. 
 

Άρθρο 4 
Ισχύοντα Πρότυπα και Κανονισμοί  

 
Οι εργασίες θα πληρούν και θα συμμορφώνονται με όλες τις Προδιαγραφές Έργου, 
τους ισχύοντες Ελληνικούς Κανονισμούς, τα Ελληνικά ή Ευρωπαϊκά Τεχνικά Πρότυπα 
και ελλείψει αυτών με τα αντίστοιχα διεθνή, τους Κανόνες της Επιστήμης και της 
Τέχνης και την εφαρμοστέα νομοθεσία, ιδίως δε τα προβλεπόμενα στο Παράρτημα Χ 
του ν. 4070/2012, όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4463/2017. 

Ενδεικτικά, πρότυπα, τεχνικές οδηγίες και κανονισμοί με βάση τα οποία θα 
εκτελεσθούν οι εργασίες είναι τα ακόλουθα: 

− Κανονισμοί για την Εγκατάσταση και Συντήρηση Υπαίθριων Γραμμών 
Ηλεκτρικής Ενέργειας- ΚΕΣΥΓΗΕ έκδοση Οκτωβρίου 1967 (ΦΕΚ-Β’ 608) και των 
τροποποιήσεων και συμπληρώσεών τους (ΦΕΚ-Β’ 476/25.07.1969, ΦΕΚ-Β’ 
829/19.12.1969, ΦΕΚ-Β’ 687/24.08.1971), Ν. 158/75 για εργασίες υπό τάση ΦΕΚ Α’ 189.  

− Τυποποιημένες Κατασκευές Διανομής 
− Κωδικοποιημένες κατασκευές ΠΔΑ 
− Τεχνικές Περιγραφές για εγκατάσταση καλωδίων οπτικών ινών 
− Απαιτήσεις για Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις – Ελληνικό Πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384 και 

γενικά όλοι οι κανονισμοί και τα πρότυπα που ισχύουν σήμερα στην Ελλάδα 
− Ελληνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, καθώς και συστάσεις της Διεθνούς 

Ένωσης Τηλεπικοινωνιών σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές i) των 
εσωτερικών δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών και ii) των εργασιών που 
αφορούν στις εγκαταστάσεις τηλεπικοινωνιακών δικτύων εκτός κτιρίων, όπως 
δημοσιεύονται από: 
• τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛΟΤ) στον ιστότοπο www.elot.gr  

http://www.elot.gr/
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• το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Τηλεπικοινωνιακής Τυποποίησης (ETSI – 
European Telecommunications Standards Institute) στον ιστότοπο 
www.etsi.org  

• την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ηλεκτροτεχνική Τυποποίησης (CENELEC – 
European Committee for Electrotechnical Standardisation) στον 
ιστότοπο www.cenelec.eu  

• την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τυποποίησης (CEN − European Committee for 
Standardization) στον ιστότοπο www.cen.eu 

• τη Διεθνή  Ένωση Τηλεπικοινωνιών (ITU − International 
Telecommunication Union) στον ιστότοπο www.itu.int  

• τη Διεθνή Ηλεκτροτεχνική Επιτροπή (IEC − International Electrotechnical 
Commission) στον ιστότοπο www.iec.ch 

• το Διεθνή Οργανισμό Τυποποίησης (ISO − International Organization for 
Standardization) στον ιστότοπο www.iso.org. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος έχει την πλήρη ευθύνη για κάθε λάθος ή παράλειψη σε σχέση 
με τους ισχύοντες κανονισμούς, τεχνικές οδηγίες και πρότυπα, είτε αυτοί 
αναφέρονται στην παρούσα Σύμβαση είτε όχι.  

Για τα πρότυπα, κανονισμούς, τεχνικές οδηγίες ο Αντισυμβαλλόμενος πρέπει πάντα να 
εναρμονίζεται με τη νεότερη έκδοσή τους.  

Άρθρο 5 
Εκπροσώπηση της Εταιρείας 

 
Η Διεύθυνση Ανάπτυξης Τηλεπικοινωνιακών Υποδομών (ΔΑΤΥ) θα ασκεί τα καθήκοντα 
Επιβλέπουσας και Προϊστάμενης Διεύθυνσης της Εταιρείας, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παράγραφο 5.2 του άρθρου 5 των Γενικών Όρων Σύμβασης. 
 

Άρθρο 6 
Εκπροσώπηση του Αντισυμβαλλόμενου 

 
Θα προσδιορίζονται κατά περίπτωση και εφόσον είναι αναγκαίο, τα τυχόν 
απαιτούμενα προσόντα του Κυρίου Εκπροσώπου του Αντισυμβαλλόμενου. 
Σε ορισμένα έργα που είναι αναγκαίο να υπάρχει οργανωμένο γραφείο του 
Αντισυμβαλλόμενου στην έδρα της Προϊσταμένης Διεύθυνσης της Εταιρείας, στο 
άρθρο αυτό θα αναφέρονται οι υποχρεώσεις του Αντισυμβαλλόμενου για την 
οργάνωση και τη λειτουργία του υπόψη γραφείου. 
 

Άρθρο 7 
Υποπρομηθευτές - Υπεργολάβοι 

 
Θα καταγραφούν στο παρόν άρθρο οι τυχόν προταθέντες από τον 
Αντισυμβαλλόμενο, Υποπρομηθευτές/ Υποκατασκευαστές ή Υπεργολάβοι που θα 
έχουν τύχει της εγκρίσεως της Εταιρείας κατά τη διαδικασία επιλογής. 
 
Θα καθορίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία αντικατάστασης των 
Υποπρομηθευτών / Υποκατασκευαστών ή Υπεργολάβων του Αντισυμβαλλόμενου που 
θα έχουν περιληφθεί στη σύμβαση, και θα καθορίζονται, όταν χρειάζεται πέραν των 

http://www.etsi.org/
http://www.cenelec.eu/
http://www.cen.eu/
http://www.itu.int/
http://www.iec.ch/
http://www.iso.org/
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προβλέψεων των Γενικών Όρων Σύμβασης, οι απαιτήσεις και η διαδικασία για την 
έγκριση Υποπρομηθευτών / Υποκατασκευαστών ή Υπεργολάβων που δεν έχουν, τυχόν, 
περιληφθεί εξ αρχής στη Σύμβαση. 
 

Άρθρο 8 
Προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου 

 
Πέραν των αναφερομένων στα άρθρα 14 και 19 των Γενικών Όρων Σύμβασης για το 
προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου ισχύουν και τα εξής: 
 
8.1 Στολές εργασίας - Διακριτικά 

Το προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου, το προσωπικό του Υπεργολάβου, καθώς 
και συνεργαζόμενοι με αυτούς τρίτοι με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στο 
πλαίσιο της Σύμβασης, ανεξάρτητα από το χρόνο απασχόλησης τους στο Έργο, 
είναι υποχρεωμένο κατά την εκτέλεση εργασιών στον τόπο του Έργου: 

 
- να φορά ενιαία και αναγνωρίσιμη ενδυμασία (στολή) με τα διακριτικά της 

εταιρείας του Αντισυμβαλλόμενου ή/και του Υπεργολάβου1. 
- να φέρει, σε εμφανή θέση κάρτα με φωτογραφία και τα στοιχεία του, από τα 

οποία θα προκύπτει το ονοματεπώνυμο και η ειδικότητά του. 
Η κάρτα αυτή θα είναι έγκυρη μόνο εφόσον φέρει την υπογραφή του 
αρμόδιου για την παρακολούθηση και εφαρμογή των όρων της Σύμβασης 
οργάνου της ΔΕΗ και είναι αναγκαία για την είσοδο στον τόπο του Έργου των 
απασχολούμενων στο πλαίσιο εκτέλεσης της Σύμβασης. 

 
8.2 Τήρηση εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας 

 
8.2.1 Ο Αντισυμβαλλόμενος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος 

υπεύθυνος έναντι της ΔΕΗ, για την απαρέγκλιτη τήρηση της ισχύουσας 
εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο 
από αυτόν προσωπικό, ως προς το προσωπικό των Υπεργολάβων του, 
καθώς και των συνεργαζόμενων με αυτούς τρίτους με οποιαδήποτε 
σχέση εργασίας στο πλαίσιο εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της 
Σύμβασης. 

 
8.2.2 Ο Αντισυμβαλλόμενος και οι Υπεργολάβοι υποχρεούνται, για το 

προσωπικό τους που θα απασχολείται στο πλαίσιο της Σύμβασης στον 
τόπο του Έργου (εργοτάξιο), να τηρούν απαρεγκλίτως τις διατάξεις της 
εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας σχετικά με: 
• την καταβολή στο προσωπικό τους των νόμιμων αποδοχών, οι 

οποίες σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι κατώτερες των 
προβλεπόμενων από την οικεία σύμβαση εργασίας,  

• το νόμιμο ωράριο εργασίας,  
• την καταβολή των εκ του νόμου προβλεπόμενων ασφαλιστικών 

εισφορών του προσωπικού τους,  
• την αυστηρή τήρηση των όρων υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων  
• τις υποχρεώσεις για τεχνικό ασφαλείας και γιατρό εργασίας, για 

εκτίμηση και πρόληψη επαγγελματικού κινδύνου, για προστασία από 
βλαπτικούς παράγοντες και ενημέρωση των εργαζομένων κ.λπ. 
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8.2.3 Για το σκοπό αυτό, ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται για το 
προσωπικό του ή/και το προσωπικό του Υπεργολάβου καθώς και για 
τους συνεργαζόμενους με αυτούς τρίτους με οποιαδήποτε σχέση 
εργασίας στο πλαίσιο της Σύμβασης και καθ’ όλη τη διάρκειά της, να 
προσκομίζει εντός εύλογου προθεσμίας στο αρμόδιο για την 
παρακολούθηση και εφαρμογή των όρων της Σύμβασης όργανο της ΔΕΗ 
οποιοδήποτε έγγραφο του ζητηθεί που είναι πρόσφορο να αποδείξει 
την τήρηση της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας, όπως Έντυπα 
Αναγγελίας Πρόσληψης (Ε3), Πίνακες Προσωπικού (Ε4), Αναλυτικές 
Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ), αποδεικτικά στοιχεία πληρωμής αυτών 
αποκλειστικά μέσω Τραπεζών, φωτοαντίγραφα των συμβάσεων 
εργασίας κ.λπ. 

 
Ο Αντισυμβαλλόμενος υπέχει τις παραπάνω έναντι της ΔΕΗ 
υποχρεώσεις, τόσο για το προσωπικό που ο ίδιος θα απασχολεί για την 
εκτέλεση της Σύμβασης, όσο και για το προσωπικό των τυχόν 
υπεργολάβων του, υποσχόμενος και εγγυώμενος την ορθή τήρησή τους 
και εκ μέρους των τυχόν υπεργολάβων του. 

 
8.3 Κοινοποίηση στοιχείων στις αρμόδιες αρχές 

 
Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να αποστείλει αντίγραφο της Σύμβασης, καθώς και 
τα στοιχεία του απασχολούμενου στο πλαίσιο της Σύμβασης στον τόπο του 
Έργου (εργοτάξιο) προσωπικού του Αντισυμβαλλόμενου ή/και του Υπεργολάβου, 
στο κατά τόπο αρμόδιο Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρησης του Σώματος 
Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), καθώς και στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), προκειμένου να ελεγχθεί η απαρέγκλιτη τήρηση της 
Εργατικής και Ασφαλιστικής νομοθεσίας. 

 
 

Άρθρο 9 
Εργοτάξιο και λοιπές εγκαταστάσεις του Αντισυμβαλλόμενου 

 
Ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 16 των Γενικών Όρων Σύμβασης. 
 
 

Άρθρο 10 
Εξοπλισμός και Υλικά Αντισυμβαλλόμενου 

 
Ο Αντισυμβαλλόμενος θα καταθέτει πριν από την έναρξη των εργασιών κατάσταση με 
τον εξοπλισμό (οχήματα, μηχανήματα έργου, συσκευές και εργαλεία) και υλικά που θα 
χρησιμοποιηθούν στο πλαίσιο εκτέλεσης της Σύμβασης από αυτόν ή/και τον 
Υπεργολάβο, αντίγραφα από τις νόμιμες άδειες και τα πιστοποιητικά ελέγχου και 
επανελέγχου από διαπιστευμένους Φορείς για τα οχήματα, τα μηχανήματα έργου και 
τα ανυψωτικά, τα οποία θα ανανεώνονται με ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου ή/και 
του Υπεργολάβου, καθώς και τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. 
 
Ο εξοπλισμός που θα καλύπτει πλήρως τις υπόψη απαιτήσεις θα εφοδιάζεται με 
ειδικό σήμα που θα διατίθεται από το αρμόδιο για την παρακολούθηση και εφαρμογή 
των όρων της Σύμβασης όργανο της ΔΕΗ. 
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Ουδέν όχημα και εξοπλισμός του Αντισυμβαλλόμενου/Υπεργολάβου θα 
χρησιμοποιείται στο πλαίσιο εκτέλεσης της Σύμβασης, εφόσον δεν είναι εφοδιασμένο 
με το προαναφερόμενο σήμα. 
 

Άρθρο 11 
Χρήση μηχανημάτων και εργαλείων ιδιοκτησίας της ΔΕΗ 

 
Δεν διατίθενται μηχανήματα και εργαλεία της ΔΕΗ στον Αντισυμβαλλόμενο. 
 

Άρθρο 12 
Εξοπλισμός και υλικά που χορηγεί η Εταιρεία 

 
Ρητά συμφωνείται ότι η χρήση του όρου ‘Αποθήκη ΔΕΗ’ αναφέρεται σε αποθηκευτικό 
χώρο η χώρους ιδιοκτησίας ΔΕΗ, καθώς επίσης και σε χώρο η χώρους τρίτων που 
παρέχουν υπηρεσίες αποθήκευσης (3PL) στη ΔΕΗ Α.Ε. 
 
12.1 Τα υλικά προμήθειας ΔΕΗ παραλαμβάνονται από τον Αντισυμβαλλόμενο από 

την αποθήκη ΔΕΗ που θα υποδειχθεί. Η φόρτωση και το στοίβασμα των υλικών 
πάνω στο αμάξωμα του αυτοκινήτου γίνεται από το προσωπικό του 
Αντισυμβαλλόμενου. 
Ο Αντισυμβαλλόμενος ελέγχει μακροσκοπικά τα υλικά σε σχέση με την 
καταλληλότητά τους πριν την παραλαβή και σε περίπτωση εντοπισμού 
οποιουδήποτε ποιοτικού προβλήματος δεν τα παραλαμβάνει και ταυτόχρονα 
ενημερώνει τη ΔΕΗ. 
Οι δαπάνες μεταφοράς βαρύνουν τον Αντισυμβαλλόμενο. 

 
12.2 Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να χρησιμοποιεί, συντηρεί και 

διαφυλάσσει με κάθε επιμέλεια τα υλικά που του παρέχονται από τη ΔΕΗ και 
έχει την ευθύνη για κάθε βλάβη, φθορά ή απώλεια, η οποία προέρχεται από 
τυχαία περιστατικά, με εξαίρεση μόνο τα προερχόμενα από ανώτερη βία. Επίσης 
ο Αντισυμβαλλόμενος έχει για τα υλικά αυτά τις ευθύνες του Θεματοφύλακα, 
σύμφωνα με τον Αστικό Κώδικα. Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να 
συμμορφώνεται με ακρίβεια με τις σχετικές οδηγίες της ΔΕΗ για συντήρηση και 
ασφαλή διαφύλαξη των υλικών, χωρίς να μειώνονται από το λόγο αυτό οι 
συνολικές ευθύνες του, που προκύπτουν από το παρόν Άρθρο. Ο 
Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος επίσης για την αποκατάσταση κάθε 
ζημιάς της ΔΕΗ από λόγους απώλειας, βλάβης και φθοράς των υλικών. Τέλος ο 
Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να συμμορφώνεται, εφόσον 
συντρέχουν σχετικοί λόγοι και απαιτηθεί από τη ΔΕΗ, στη λήψη πρόσθετων 
μέτρων ασφάλειας για τη διαφύλαξη των υλικών από την παραλαβή τους από 
τις αποθήκες της ΔΕΗ, μέχρι την τοποθέτησή τους στο δίκτυο. 

 
12.3 Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να συμμορφώνεται απολύτως με τη 

διαδικασία που καθορίζεται από τη ΔΕΗ και αναφέρεται στην :  
• παραλαβή των υλικών ΔΕΗ  
• αποθήκευση ανά κωδικό είδους και καταλληλότητα  
• μη ανάμειξή τους με τα υλικά προμήθειας Αντισυμβαλλόμενου  
• επιστροφή αυτών που πλεονάζουν στην Αποθήκη της ΔΕΗ   
• τελική εκκαθάριση της Σύμβασης από άποψη υλικών ΔΕΗ 

 
12.4 Χορήγηση Υλικών  
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Μετά την υπογραφή της Σύμβασης, η ΔΕΗ θα χορηγήσει στον 
Αντισυμβαλλόμενο, μετά από αίτησή του, ποσότητα υλικών, που θα εξαρτάται 
από τις προτεραιότητες που συμφωνηθούν και εφόσον έχει υποβάλει στη ΔΕΗ, 
το συμβόλαιο ασφάλισης των υλικών του ΔΕΗ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στο τεύχος 6 Ασφαλίσεις. Η χορήγηση στον Αντισυμβαλλόμενο υλικών θα γίνεται 
κατά την κρίση της ΔΕΗ, ανά Περιοχή ή σε γενική χρέωση της Σύμβασης, είτε 
εφάπαξ είτε τμηματικά, ανάλογα με το ρυθμό προόδου κατασκευής, ή όπως θα 
ορίσει η σχετική διαδικασία της ΔΕΗ.  
Ο Αντισυμβαλλόμενος θα επικοινωνεί με την αποθήκη ΔΕΗ, προκειμένου να την 
ενημερώσει για τα προς παραλαβή υλικά και για τον καθορισμό της 
ημερομηνίας και ώρας παραλαβής των υλικών.  

 
12.5 Επιστροφές Υλικών.  

Ο Αντισυμβαλλόμενος μπορεί επίσης κατά τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης να 
επιστρέψει στην τροφοδοτούσα Αποθήκη της ΔΕΗ, από τα υλικά της ΔΕΗ που 
έχει στα χέρια του, όσα του πλεονάζουν και όσα δεν του είναι χρήσιμα, η δε 
Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα, να επιβάλλει στον Ανάδοχο, κάθε φορά που αυτή 
κρίνει σκόπιμο, να επιστρέψει στην Αποθήκη της, μέρος των αποθεμάτων υλικών 
που έχει στην Αποθήκη του.  
Διευκρινίζεται ότι ο Αντισυμβαλλόμενος δεν δικαιούται αποζημίωσης για τη 
μεταφορά και διανομή των υλικών της ΔΕΗ που αυτός θα κάνει, όπως επίσης και 
για την επιστροφή όσων από αυτά (υλικά) πλεονάζουν στις αποθήκες του ΔΕΗ.  
 
Η Προϊσταμένη Υπηρεσία ελέγχει συνεχώς σε όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της 
Σύμβασης και οπωσδήποτε με το κλείσιμο κάθε μηνιαίου λογαριασμού 
(πιστοποίησης), το ύψος της αξίας των αποθεμάτων υλικών ιδιοκτησίας του ΔΕΗ 
που παραμένει στον Ανάδοχο.  

 
12.6 Ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος κατά τη διάρκεια ισχύος της 

Σύμβασης να τηρεί πλήρη λογιστικά στοιχεία  με τα οποία (στοιχεία) θα είναι σε 
θέση να δικαιολογεί το σύνολο των υλικών της ΔΕΗ που παραλήφθηκαν, 
τοποθετήθηκαν, επιστράφηκαν και γενικά διακινήθηκαν απ' αυτόν, καθώς και 
των υπολοίπων υλικών που έχει στα χέρια του.  
Η ΔΕΗ επιφυλάσσεται του δικαιώματος του να τροποποιήσει οποτεδήποτε το 
κρίνει αναγκαίο, τη διαδικασία που αναφέρεται στην παραλαβή των υλικών της 
ΔΕΗ, στη διακίνηση και διαχείρισή τους, στην επιστροφή τους στις αποθήκες 
του και γενικά στη λογιστική παρακολούθηση και τακτοποίηση. Ο 
Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να συμμορφώνεται πλήρως στις 
παραπάνω αλλαγές.  

 
12.7  Έλεγχος διαχείρισης Υλικών  

Η ΔΕΗ μπορεί σε χρονικά διαστήματα που καθορίζονται κατά την κρίση της, να 
διενεργεί έλεγχο της διαχείρισης των υλικών ιδιοκτησίας της, που παραδίδονται 
στον Αντισυμβαλλόμενο, για να διαπιστώσει αν αυτή (η διαχείριση) γίνεται 
σύμφωνα με τις υποδείξεις του και να εξακριβώσει αν υπάρχουν τυχόν 
ελλείμματα. Κατά τη διάρκεια αυτών των ελέγχων, ο Αντισυμβαλλόμενος είναι 
υποχρεωμένος να παρέχει στη ΔΕΗ κάθε διευκόλυνση που θα ζητήσει και να 
κάνει, εφόσον απαιτείται, προσωρινή διακοπή των εργασιών. Επίσης να κάνει 
εκφόρτωση των υλικών που βρίσκονται στα αυτοκίνητά του, να τα ταξινομεί, 
έτσι ώστε να είναι δυνατή και ευχερής η καταμέτρησή τους. Διευκρινίζεται ότι ο 
Αντισυμβαλλόμενος δεν δικαιούται αποζημίωσης, για τη διακοπή των εργασιών 
και γενικά για τις διευκολύνσεις που είναι υποχρεωμένος να παρέχει για έλεγχο 
των υλικών που έχει στα χέρια του. Στο πλαίσιο του παραπάνω ελέγχου 
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εντάσσονται, οι τυχόν απογραφές που γίνονται με απόφαση της Προϊσταμένης 
Υπηρεσίας.  

 
12.8 Συνέπειες από τη μη τήρηση υποχρεώσεων Αναδόχου  

Η παράβαση από τον Αντισυμβαλλόμενο οποιασδήποτε από τις υποχρεώσεις 
του, όπως περιγράφονται παραπάνω, δίνει στη ΔΕΗ το δικαίωμα να αναστείλει 
τις πληρωμές στον Αντισυμβαλλόμενο.  
Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δε συμμορφώνεται με την 
προαναφερόμενη διαδικασία "κατ' εξακολούθηση", η ΔΕΗ μπορεί να προβεί σε 
καταγγελία της σύμβασης. 

 
12.9 Εκκαθάριση Σύμβασης από άποψη Υλικών  

Η εκκαθάριση της Σύμβασης (σε σχέση με τα υλικά που διαθέτει η ΔΕΗ στον 
Αντισυμβαλλόμενο), γίνεται ανεξάρτητα για κάθε είδος υλικού (κωδικό υλικού), 
κατά ποσότητα με λογιστική επεξεργασία των ποσοτήτων των υλικών που 
περιλαμβάνονται σε όλα τα παραστατικά που εκδόθηκαν κατά τη διάρκεια 
ισχύος της Σύμβασης.  
Σημειώνεται επίσης ότι από τα τελικά ελλείμματα υλικών της ΔΕΗ θα 
αφαιρεθούν οι αντίστοιχες ποσότητες κάθε ενός υλικού, που η αξία του έχει 
πληρωθεί στη ΔΕΗ κατά τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης, είτε από τον 
Αντισυμβαλλόμενο είτε από την Ασφαλιστική Εταιρεία για λογαριασμό του.  
Δεδομένου ότι κατά τη χρησιμοποίηση των υλικών είναι αναπόφευκτη τόσον η 
δημιουργία αποκομμάτων όσο και η αχρήστευση ορισμένων υλικών (π.χ. 
σωλήνες, Kevlar, οπτικές ίνες, καλώδια, κλπ.), η ΔΕΗ κατά την εκκαθάριση της 
σύμβασης προβαίνει, στη δικαιολόγηση ορισμένων ποσοστών κατά μέγιστο 
όριο έως 3%. 
 
Η εκκαθάριση ολοκληρώνεται με την σύνταξη σχετικού Πρακτικού, το οποίο 
εγκρίνεται από την Προϊσταμένη Υπηρεσία. Το τελικό αποτέλεσμα (Πρακτικό) 
της παραπάνω Οριστικής Εκκαθάρισης κοινοποιείται στον Αντισυμβαλλόμενο με 
επιστολή, θέτοντάς του προθεσμία ενός (1) μηνός για την εξόφληση απ' αυτόν 
του χρεωστικού κονδυλίου που τυχόν προκύψει. 
Συμφωνείται ρητά ότι, σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δεν εξοφλήσει 
την αξία του χρεωστικού υπολοίπου, μέσα στην ανωτέρω προθεσμία, η ΔΕΗ θα 
του παρακρατήσει το αντίστοιχο ποσό από το λαβείν του για την υπόψη 
σύμβαση ή θα προχωρήσει στην κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής καλής 
εκτέλεσης. Σε περίπτωση δε, που και τότε ακόμα δεν καλύπτεται το υπόψη 
χρεωστικό υπόλοιπο, ο ΔΕΔΔΗΕ διατηρεί ακέραιο το δικαίωμα να διεκδικήσει 
τούτο δικαστικά από τον Ανάδοχο και επί πλέον τους τόκους υπερημερίας. 

 
12.10 Ο Αντισυμβαλλόμενος, κατά τη διαμόρφωση της οικονομικής του προσφοράς, 

έλαβε υπόψη του ότι δεν δικαιούται ουδεμιάς ιδιαίτερης αποζημίωσης, για την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεών του, που απορρέουν από το παρόν Άρθρο. 

 
 

Άρθρο 13 
Ευθύνες του  Αντισυμβαλλόμενου. 

 
13.1 Οψιγενείς μεταβολές 
 

13.1.1 Ο Αντισυμβαλλόμενος δεσμεύεται ότι σε περίπτωση οψιγενούς 
μεταβολής, κατά τη διάρκεια ισχύος της παρούσας Σύμβασης, 
οποιουδήποτε στοιχείου αναφορικά με τις προϋποθέσεις για τη μη 
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συνδρομή λόγων αποκλεισμού, που ο Αντισυμβαλλόμενος είχε δηλώσει 
ότι πληροί ή/και είχε προσκομίσει τα σχετικά αποδεικτικά πλήρωσης 
αυτών στο πλαίσιο της προηγηθείσας διαδικασίας μέχρι και τη σύναψη 
της παρούσας Σύμβασης, να γνωστοποιήσει στη ΔΕΗ αμελλητί την υπόψη 
μεταβολή, άλλως η ΔΕΗ θα δύναται να εφαρμόσει το άρθρο 43.1 των 
Γενικών Όρων περί καταγγελίας της Σύμβασης με υπαιτιότητα του 
Αντισυμβαλλόμενου. 
……2…… 

 
13.1.2 Ρητά καθορίζεται ότι εάν ο Αντισυμβαλλόμενος: 

 
• δεν προσκομίσει έγκαιρα και προσηκόντως επιβεβαιωτικά έγγραφα 

περί μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού, οποτεδήποτε απαιτηθούν 
αυτά από την Εταιρεία, 

 
• έχει υποβάλει οποτεδήποτε, ανακριβείς ή ψευδείς δηλώσεις ή 

αλλοιωμένα φωτοαντίγραφα δημοσίων ή ιδιωτικών εγγράφων,  
 

τότε η ΔΕΗ δύναται να εφαρμόσει το άρθρο 43.1 των Γενικών Όρων περί 
καταγγελίας της Σύμβασης με υπαιτιότητα του Αντισυμβαλλόμενου και 
διατηρεί το δικαίωμα αποκλεισμού του από μελλοντικές διαδικασίες. 
 

13.2     Καταγγελία της σύμβασης  
 

Τμήμα 1  
 
Ρυθμός κατασκευής δικτύου  
 
Η σύμβαση μπορεί να καταγγελθεί εάν συσσωρευτούν σημαντικές 
καθυστερήσεις της κατασκευής όσον αφορά το από κοινού συμφωνηθέν Γενικό 
Σχέδιο Κατασκευής οι οποίες μπορούν να αποδοθούν σε λόγους που βρίσκονται 
υπό τον έλεγχό του.  
Ειδικότερα:  

 
 Εάν μετά τους πρώτους 2 μήνες (πρώτο ορόσημο) καταγραφεί 

καθυστέρηση 1 μηνός ή μεγαλύτερη, η σύμβαση μπορεί να καταγγελθεί.  
 
 Εάν μετά τους 4 πρώτους μήνες (δεύτερο ορόσημο) καταγραφεί 

καθυστέρηση 2 μηνών ή μεγαλύτερη, η σύμβαση μπορεί να καταγγελθεί.  
 
 Εάν, οποιαδήποτε στιγμή μετά τους πρώτους 4 μήνες, καταγραφεί 

καθυστέρηση 2 μηνών ή μεγαλύτερη, η σύμβαση μπορεί να καταγγελθεί.  
  

 
Δήλωση συμμόρφωσης  
Η επανειλημμένη (3 συνεχόμενες φορές) μη επιδιόρθωση όλων των 
αναφερθέντων από τον πάροχο υπηρεσιών Επιθεώρησης και Ελέγχου της 
Κατασκευής και της Περάτωσης μείζονων ζητημάτων το αργότερο εντός ενός 
μηνός μπορεί να αποτελέσει λόγο καταγγελίας της σύμβασης. 
 
Η επανειλημμένη μη επιδιόρθωση όλων των αναφερθέντων από τον πάροχο 
υπηρεσιών Επιθεώρησης και Ελέγχου της Κατασκευής και της Περάτωσης 
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ήσσονων ζητημάτων το αργότερο εντός δύο μηνών μπορεί να αποτελέσει λόγο 
καταγγελίας της σύμβασης.  

 
    Τμήμα 2  
 

Δήλωση συμμόρφωσης  
 

Για κάθε παράβαση συμμόρφωσης που δεν επηρεάζει τη διαδικασία 
τιμολόγησης σε δραστηριότητες για τις οποίες ο Αντισυμβαλλόμενος δήλωσε 
συμμόρφωση (ή μερική συμμόρφωση) κατά τη διάρκεια της φάσης αξιολόγησης 
και δεν αποκαθιστά τη συμμόρφωση όσον αφορά τη δεδομένη δραστηριότητα 
εντός δύο μηνών, η ΔΕΗ δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση. 

 
13.3 Υγεία και Ασφάλεια  
 

13.3.1   Ο Αντισυμβαλλόμενος έχει την ευθύνη, η οποία επισύρει νομικές 
κυρώσεις, για την εφαρμογή της Νομοθεσίας, σχετικά με την ασφάλεια 
και την υγεία των εργαζομένων. Επίσης ο Αντισυμβαλλόμενος, κατά τη 
διάρκεια εκτέλεσης του Έργου, υποχρεούται να συμμορφώνεται με όλες 
τις κείμενες και σχετικές με την υγεία και την ασφάλεια διατάξεις της 
Νομοθεσίας, για τις οποίες δεν έχει γίνει ρητή αναφορά στους 
συμβατικούς όρους ή με διατάξεις. οι οποίες ενδέχεται να 
νομοθετηθούν κατά το χρόνο εκτέλεσης του αντικειμένου της Σύμβασης. 
Συμφωνεί ρητά και αναλαμβάνει την αποκλειστική ευθύνη για τη μελέτη 
και την εφαρμογή των μέτρων ασφαλούς εργασίας, τόσο για τους 
απασχολούμενους στην κατασκευή του αντικειμένου της Σύμβασης και 
την παροχή των υπηρεσιών όσο και για τους Τρίτους.  

Ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να λαμβάνει μέτρα προστασίας, σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία στο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ), όπως 
αυτό ρυθμίζεται με τις αποφάσεις του Υφυπουργού Περιβάλλοντος, 
Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων ΔΙ-ΠΑΔ/οικ.177/2.3.2001 (Β' 266), 
ΔΕΕΠΠ/85/ 14.5.2001 (Β' 686) και ΔΙΠΑΔ/οικ889/27.11.2002 (Β’ 16), στο 
χρονοδιάγραμμα των εργασιών, καθώς και τις ενδεχόμενες 
τροποποιήσεις ή άλλες αναγκαίες αναπροσαρμογές των μελετών, κατά 
τη φάση της μελέτης και της κατασκευής του Έργου.  

O Αντισυμβαλλόμενος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την τήρηση 
των διατάξεων για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία από τους 
Υπεργολάβους του. Ο Τεχνικός Ασφαλείας και ο Γιατρός Εργασίας (εάν 
προβλέπεται σύμφωνα με την νομοθεσία) του Αντισυμβαλλόμενο υ θα 
παρέχουν τις υπηρεσίες τους και στους Υπεργολάβους του για την 
απασχόλησή τους σε εργασίες της Σύμβασης.  

Ο Αντισυμβαλλόμενος ή/και ο Υπεργολάβος υποχρεούται να χορηγεί στο 
προσωπικό του όλα τα κατάλληλα Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) 
αναλόγως των εκτελουμένων εργασιών, να λαμβάνει όλα τα 
επιβαλλόμενα από το νόμο μέτρα υγείας και ασφάλειας των 
εργαζομένων και να τηρεί τις υποχρεώσεις για Τεχνικό Ασφαλείας και 
Γιατρό Εργασίας, για εκτίμηση και πρόληψη επαγγελματικού κινδύνου, 
για προστασία από βλαπτικούς παράγοντες και ενημέρωση των 
εργαζομένων κλπ.  
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Επίσης ο Αντισυμβαλλόμενος είναι υποχρεωμένος να εκπονεί, με ευθύνη 
του, κάθε σχετική μελέτη (στατική ικριωμάτων, μελέτη προσωρινής 
σήμανσης έργων κ.λπ.) και να λαμβάνει όλα τα σχετικά μέτρα. Ο 
Αντισυμβαλλόμενος υπέχει την πλήρη και αποκλειστική ευθύνη για κάθε 
ζημία που προκαλείται προς οιονδήποτε από την παράβαση των 
παραπάνω υποχρεώσεων, ευθυνόμενος, εκτός άλλων και για την 
καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων. 

13.3.2   Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά οι ευθύνες του Αντισυμβαλλόμενου σε 
θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, αφορούν: 

− την τήρηση των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας σε σχέση με 
την Υγεία και Ασφάλεια στην εργασία, την πυρασφάλεια κ.λπ., 
καθώς επίσης και των σχετικών διατάξεων, που ενδέχεται να 
νομοθετηθούν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του Έργου 

− τον ορισμό του Τεχνικού Ασφαλείας και του Γιατρού Εργασίας 
(εφόσον υποχρεούται από την νομοθεσία), την τήρηση του Βιβλίου 
Ατυχημάτων, του Βιβλίου Υποδείξεων & Παρατηρήσεων του 
Τεχνικού Ασφαλείας, την ενημέρωση των αρχών για τα ατυχήματα 
του προσωπικού του και την κοινοποίησή τους στην Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία 

− επιπλέον τη διαβίβαση στα ΚΕΠΕΚ της «εκ των προτέρων 
Γνωστοποίησης», εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις του Π.Δ. 
305/96 

− την εκπόνηση, εφαρμογή, παρακολούθηση, και αναπροσαρμογή - 
εφόσον απαιτηθεί - Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ) και 
Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας (ΦΑΥ) για το υπό εκτέλεση Έργο 

− την απαγόρευση χρήσης τοξικών και επικίνδυνων ουσιών 
− την υποχρέωση υποβολής, για όλες τις χημικές ουσίες που θα 

χρησιμοποιηθούν στο Έργο, Δελτίων Δεδομένων Ασφάλειας Υλικών 
(Materials Safety Data Sheets), και την τήρηση κατά την εργασία 
με αυτές όλων των μέτρων ασφαλείας που προβλέπει η νομοθεσία 

− την εκπόνηση, μέχρι την Οριστική Παραλαβή, Γραπτής Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου (ΓΕΕΚ) για την λειτουργία – εκμετάλλευση 
του υπό εκτέλεση έργου, η οποία θα περιλαμβάνει τον εντοπισμό 
των σχετικών κινδύνων, τα μέτρα προστασίας που πρέπει να 
λαμβάνονται, τα προτεινόμενα προς χρήση Μέσα Ατομικής 
Προστασίας (ΜΑΠ), και τυχόν άλλους προς εφαρμογή κανόνες για 
την Υγεία και Ασφάλεια των εργαζομένων 

− τον ορισμό, σε περίπτωση εργασίας πολλών συνεργείων δικών του 
ή υπεργολάβων του, Συντονιστή σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας 
κατά την εκτέλεση του Έργου 

− τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για την ασφαλή λειτουργία 
τυχόν εγκαταστάσεων του ΔΕΔΔΗΕ, καθώς επίσης και για την 
ασφαλή εργασία τυχόν συνεργείων του ΔΕΔΔΗΕ ή άλλων Αναδόχων 
του που βρίσκονται στην περιοχή του Έργου ή σε γειτονικούς με 
αυτό χώρους. 

Επισημαίνεται ότι ο κατάλογος των καταγεγραμμένων ευθυνών του 
Αντισυμβαλλόμενου δεν είναι περιοριστικός και ότι δε μειώνεται καθ’ 
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οιονδήποτε τρόπο η αποκλειστική του ευθύνη, ως εργοδότη, στα 
θέματα Υγείας και Ασφάλειας του προσωπικού του. 

13.3.3  Η ΔΕH ως κύριος των εγκαταστάσεων, ο οποίος έχει υπό τον έλεγχο του 
τον τόπο του Έργου, οφείλει αλλά και διατηρεί το δικαίωμα να επιβλέπει 
τις εργασίες όχι μόνον ως προς την ορθή εκτέλεσή τους, αλλά και ως 
προς τις υποχρεώσεις των Αντισυμβαλλόμενων στα θέματα Ασφάλειας 
και Υγείας, να συνεργάζεται με αυτούς για την εφαρμογή τους, να 
συντονίζει τις δραστηριότητές τους για την προστασία των 
εργαζομένων από τους επαγγελματικούς κινδύνους και να μεριμνά για 
την αλληλοενημέρωσή τους (Π.Δ. 17/96, παράγραφος 9).  

Στο πλαίσιο αυτό, σε περίπτωση ταυτόχρονης εργασίας στον τόπο του 
Έργου και συνεργείων του ΔΕΔΔΗΕ ή άλλων Αντισυμβαλλόμενων ή/και 
συνεργείων της ΔΕΗ, την ευθύνη συντονισμού σε θέματα Υγείας και 
Ασφάλειας θα έχει η ΔΕΗ, η Επιβλέπουσα Υπηρεσία της οποίας θα ορίσει 
κατάλληλο Συντονιστή, τις οδηγίες και υποδείξεις του οποίου οφείλει το 
προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου να τηρεί απαρέγκλιτα 

Επίσης πριν την έναρξη των εργασιών, εκπρόσωπος του 
Αντισυμβαλλόμενου θα ενημερώνεται από εκπρόσωπο της Επιχείρησης 
για θέματα Υγείας και Ασφάλειας Εργασίας, και ότι αντίστοιχες 
συναντήσεις θα επαναλαμβάνονται περιοδικά κατά την κρίση της 
Επιχείρησης. 

 
13.3.4 Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση μη τήρησης από τον Αντισυμβαλλόμενο 

των υποχρεώσεών του σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, η 
Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να επιβάλει τη διακοπή των εργασιών με 
ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου, ο οποίος σε κάθε περίπτωση 
υποχρεούται να καλύψει με δαπάνες του οποιαδήποτε σχετική 
οικονομική επιβάρυνσή της (επιβολή προστίμων, δαπάνες 
αποκατάστασης, αποζημιώσεις υπέρ τρίτων κ.λπ.).  
Οι πιο πάνω ευθύνες του Αντισυμβαλλόμενου δεν είναι περιοριστικές 
και ότι δεν μειώνεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο η αποκλειστική του 
ευθύνη, ως εργοδότη, στα θέματα Υγείας και Ασφάλειας του 
προσωπικού του και των τυχόν υπεργολάβων του. 

 
13.4 Προστασία του Περιβάλλοντος 
 

Θα διευκρινίζονται οι ευθύνες του Αντισυμβαλλόμενου σε θέματα προστασίας 
του περιβάλλοντος, ιδίως αναφορικά με τα ακόλουθα (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά): 

- Την τήρηση της ισχύουσας Εθνικής και Κοινοτικής Νομοθεσίας. 
- Την τήρηση, κατά τη φάση κατασκευής, των σε ισχύ περιβαλλοντικών όρων.  
- Τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων στην περιοχή του Έργου για την 

αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, τον περιορισμό του θορύβου, 
την προστασία  του εδάφους, των υδάτινων πόρων και της χλωρίδας – 
πανίδας. 

- Την αυστηρή εφαρμογή των σχετικών με την προστασία του περιβάλλοντος 
προβλεπόμενων μέτρων στο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας και στον Φάκελο 
Ασφάλειας και Υγείας του Έργου. 
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- Την, εν γένει, υποχρέωση συμμόρφωσής του σε σχετικές με την προστασία 
του περιβάλλοντος εντολές και υποδείξεις της Εταιρείας, και ιδιαίτερα 
αναφορικά με τις σχετιζόμενες με τη διαχείριση των αποβλήτων. 

 
Θα επισημαίνεται ότι ο κατάλογος των καταγεγραμμένων ευθυνών του 
Αντισυμβαλλόμενου δεν είναι περιοριστικός και ότι δεν μειώνεται καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο η αποκλειστική του ευθύνη για την προστασία του 
περιβάλλοντος κατά τη διενέργεια των εργασιών εκτέλεσης του Έργου. 
 
Μπορεί επίσης να γίνεται μνεία ότι σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια των 
εργασιών του Έργου εντοπιστούν υλικά ή εξοπλισμός που περιέχουν αμίαντο ή 
άλλα επικίνδυνα στοιχεία (όπως αυτά ορίζονται στην κείμενη Νομοθεσία), αυτά 
θα αποξηλώνονται και θα διατίθενται σε κατάλληλα αδειοδοτημένο χώρο με 
μέριμνα και ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου και σύμφωνα με τις σχετικές 
διατάξεις της ισχύουσας Εθνικής και Κοινοτικής Νομοθεσίας. Στην περίπτωση 
αυτή τα συμβαλλόμενα μέρη θα συμφωνήσουν για τις χρονικές και οικονομικές 
επιπτώσεις στο Έργο από την αιτία αυτή  

 
Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση μη τήρησης από τον Αντισυμβαλλόμενο των 
υποχρεώσεών του σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος στο χώρο του 
Έργου, η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να επιβάλει τη διακοπή των εργασιών με 
ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου, ο οποίος υποχρεούται να καλύψει με δαπάνες 
του οποιαδήποτε σχετική οικονομική επιβάρυνσή της (επιβολή προστίμων, 
δαπάνες αποκατάστασης, αποζημιώσεις υπέρ τρίτων κ.λπ.). 

 
13.5 Λοιπές ευθύνες  
 

Θα διευκρινίζονται οι λοιπές ευθύνες - υποχρεώσεις του Αντισυμβαλλόμενου, 
ιδίως αναφορικά με τα ακόλουθα (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά): 
- Τις υλικές ζημίες σε ιδιοκτησίες, όπως αγροζημίες κ.λπ. 
- Τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων (π.χ. περίφραξη εργοταξίου του 

Αντισυμβαλλόμενου, διαχωρισμός αυτού από τις λειτουργούσες 
εγκαταστάσεις της ΔΕΗ κ.λπ.) για την εξασφάλιση της απρόσκοπτης 
λειτουργίας τυχόν υφιστάμενων εγκαταστάσεων της ΔΕΗ εντός ή πλησίον 
της περιοχής του Έργου, καθώς επίσης και για τη μη παρεμπόδιση άλλων 
εργασιών που εκτελούνται από συνεργεία της ΔΕΗ ή άλλων 
Αντισυμβαλλόμενων αυτής στην περιοχή του Έργου ή σε γειτονικούς με αυτό 
χώρους.  

- Την υποχρέωσή του για απασχόληση στις διάφορες εργασίες προσωπικού το 
οποίο κατέχει την εκάστοτε κατά νόμο απαιτούμενη επαγγελματική άδεια. 

 
Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση συστηματικής μη τήρησης από τον 
Αντισυμβαλλόμενο των ανωτέρω λοιπών υποχρεώσεών του, η Εταιρεία διατηρεί 
το δικαίωμα να επιβάλει τη διακοπή των εργασιών με ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου, ο οποίος υποχρεούται να καλύψει με δαπάνες του 
οποιαδήποτε σχετική οικονομική επιβάρυνσή της (επιβολή προστίμων, δαπάνες 
αποκατάστασης, αποζημιώσεις υπέρ τρίτων κ.λπ.). 

 
Άρθρο 14 

Έκδοση απαιτούμενων Αδειών 
Ως «Άδειες» νοούνται όλες οι διοικητικές άδειες, εγκρίσεις, πιστοποιητικά και 
εξουσιοδοτήσεις, όπως προβλέπονται από το νόμο ή απαιτείται άλλως που είναι 
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αναγκαίες ή σχετίζονται με την εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Επιχείρησης 
ανεξάρτητα αν απαιτούνται για τη συμμόρφωση με την κείμενη νομοθεσία ή λόγω 
δικαιωμάτων τρίτων προσώπων (συμπεριλαμβανομένης της χορήγησης δικαιωμάτων 
διέλευσης, που σήμερα προβλέπεται από το άρθ. 151 ν.4727/2020, το Παράρτημα Χ του 
ν.4070/2012 και από τον αρ. 874/2/03.12.2018 Κανονισμό καθορισμού των τελών 
διέλευσης και των τελών χρήσης δικαιωμάτων διέλευσης, της Εθνικής Επιτροπής 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων ή όπως ο νόμος ορίζει κάθε φορά). 

Ο Αντισυμβαλλόμενος θα εξασφαλίζει και θα διατηρεί σε ισχύ στο όνομα της 
Επιχείρησης όλες τις άδειες, που χρειάζονται για την καλή εκτέλεση των εργασιών και 
απρόσκοπτη λειτουργία του Έργου. Τα συναφή με την κατασκευή του Έργου κόστη 
(ενδεικτικά τα κόστη αδειοδότησης, ασφαλιστικής κάλυψης, έκδοσης εγγυητικών, 
εφάπαξ τελών διέλευσης) αφορούν και αναλαμβάνονται από τον Αντισυμβαλλόμενο, 
ενώ τυχόν κόστη διατήρησης της υποδομής σε λειτουργία (τυχόν τέλη δικαιωμάτων 
χρήσης διέλευσης) από την Επιχείρηση. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος θα παρέχει δωρεάν στην Επιχείρηση αντίγραφα των αιτήσεων 
έκδοσης των αδειών (μαζί με αντίγραφα όλων των συνοδευτικών εγγράφων), καθώς 
και των αδειών, που εκδόθηκαν εφόσον και όταν ζητούνται από την Επιχείρηση. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος θα συμμορφώνεται με τους όρους των αδειών και θα 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλίζει ότι καμία άδεια δεν θα 
ανακληθεί, ούτε θα λήξει, αλλά ότι θα εξακολουθούν να είναι σε ισχύ για όσο χρόνο 
απαιτείται για την εκτέλεση των Εργασιών και / ή την παροχή των Υπηρεσιών. 

Ο Αντισυμβαλλόμενος δεν θα αιτείται, ούτε θα συμφωνεί με οποιαδήποτε 
τροποποίηση ή παραίτηση από τις Άδειες (ανεξάρτητα αν εκδόθηκαν πριν ή μετά την 
ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης) ή από όρους τους χωρίς την έγγραφη 
συναίνεση της Επιχείρησης. 

Η Επιχείρηση θα παρέχει στον Αντισυμβαλλόμενο όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
και έγγραφα για να εκτελέσει ο Αντισυμβαλλόμενος τις υποχρεώσεις του, όπως 
περιγράφονται στην παρούσα παράγραφο, υπό τον όρο ότι η Επιχείρηση δεν θα 
υποκαταστήσει τις ενέργειες και τις υποχρεώσεις του Αντισυμβαλλόμενου, που 
συμφωνούνται με το παρόν. 

 
Άρθρο 15 

Τροποποιήσεις της Σύμβασης κατά τη διάρκειά της 
 
15.1 Εκτέλεση συμπληρωματικών ή νέων εργασιών 

 
 Ισχύουν τα αναφερόμενα  στις παραγράφους 25.2.2 και 25.2.3 των Γενικών Όρων 
για την εκτέλεση νέων ή συμπληρωματικών εργασιών. 

 
 

Άρθρο 28 
Στατιστικά και λοιπά στοιχεία του Έργου - Ημερολόγιο 

 
Θα περιγράφονται οι απαιτήσεις της Εταιρείας για στατιστικά και λοιπά στοιχεία που 
τυχόν ζητούντα, καθώς και λεπτομέρειες για τη συμπλήρωση του Ημερολογίου του 
Έργου και οι υποχρεώσεις αμφοτέρων των μερών για την τήρησή του. 
 
Ενδεικτικό παράδειγμα για την τήρηση του Ημερολογίου του Έργου: 
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Το Ημερολόγιο του Έργου θα συμπληρώνεται και θα υπογράφεται αμελλητί 
καθημερινά και θα περιλαμβάνει, κατ’ ελάχιστο, πληροφορίες για: 
- Τις καιρικές συνθήκες στην περιοχή του Έργου. 
- Τα μέτωπα εργασίας και το είδος των εκτελούμενων σε αυτά εργασιών. 
- Το προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου που εργάσθηκε και τις ώρες απασχόλησής 

του ανά μέτωπο. 
- Τα μηχανήματα του Αντισυμβαλλόμενου που απασχολήθηκαν και τις ώρες 

απασχόλησής τους ανά μέτωπο. 
- Χορηγηθείσες εντολές της Επιβλέπουσας Διεύθυνσης της Εταιρείας. 
- Υποβληθέντα αιτήματα του Αντισυμβαλλόμενου. 
- Σημαντικά γεγονότα που σχετίζονται με το Έργο. 
- Τυχόν άλλες παρατηρήσεις. 
 
Στο τέλος του άρθρου αυτού θα τίθεται η ακόλουθη παράγραφος: 
«Επίσης, ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται, εφόσον του ζητηθεί, να ενημερώνει τους 
Ορκωτούς Ελεγκτές της Εταιρείας, για την κίνηση και το υπόλοιπο του δοσοληπτικού 
λογαριασμού του με τη ΔΕΗ, την 30/06 και 31/12 εκάστου έτους, αντιστοίχως.» 
 
 

Άρθρο 16 
Διαδικασίες Παραλαβής του Έργου 

 
16.1 Με την περάτωση των εργασιών κάθε Τμήματος του Έργου (Περιοχή 

PON/Κατασκευή όλων των POP) ο Αντισυμβαλλόμενος δικαιούται να ζητήσει 
Προσωρινή Παραλαβή του συγκεκριμένου Τμήματος του Έργου σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στο Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης. 

 
16.2 Τα δικαιολογητικά που σύμφωνα με Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης 

πρέπει να συνοδεύουν την αίτηση του Αντισυμβαλλόμενου για την Προσωρινή 
Παραλαβή είναι τα ακόλουθα: 

 
- Πλήρης κατάλογος όλων των Σχεδίων ενημερωμένων με την ένδειξη «ΟΠΩΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΘΗΚΕ» που έχουν ολοκληρωθεί στο μηχανογραφικό σύστημα που 
θα υποδείξει η ΔΕΗ, όπως επίσης και πλήρης κατάλογος Οδηγιών Λειτουργίας, 
Συντήρησης και Επισκευής, καθώς και κάθε άλλης έγγραφης πληροφορίας. 

 
- Πλήρης κατάλογος των υλικών και των ποσοτήτων που εγκαταστάθηκαν και 

έχουν ολοκληρωθεί στο μηχανογραφικό σύστημα που θα υποδείξει η ΔΕΗ. 
 
- Έκθεση για όλες τις δοκιμές που έγιναν επί τόπου με όλα τα απαραίτητα 

δεδομένα και αποτελέσματα των δοκιμών. 
 
- Φάκελος με όλες τις Άδειες που απαιτήθηκαν και αποκτήθηκαν για την 

κατασκευή των επιμέρους στοιχείων του Τμήματος του Έργου. 
 
16.3 Για την Προσωρινή Παραλαβή συντάσσεται Πρωτόκολλο εντός 15 εργάσιμων 

ημερών (Παράγραφος 31.1.4, Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης). 
 
16.4 Το Πρωτόκολλο Προσωρινής Παραλαβής εγκρίνεται εντός 15 εργάσιμων ημερών 

(Παράγραφος 31.1.5, Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης). 
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16.5  Μετά την Έγκριση του Πρωτοκόλλου Προσωρινής Παραλαβής κάθε Τμήματος 
αρχίζει η Περίοδος Εγγύησης κάθε Τμήματος, διάρκειας 24 μηνών (Παράγραφος 
31.2, Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης).  

 
16.6 Μετά την ολοκλήρωση της Περιόδου Εγγύησης θα συντάσσεται Πρωτόκολλο 

Οριστικής Παραλαβής του Έργου εντός 30 εργάσιμων ημερών (Παράγραφος 
31.3.4, Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης). 

 
16.7 Το Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής εγκρίνεται εντός 15 εργάσιμων ημερών 

(Παράγραφος 31.3.5, Άρθρο 31 των Γενικών Όρων της Σύμβασης). 
 
 

Άρθρο 17 
Τρόπος πληρωμής – Δικαιολογητικά  

 
 
17.7 Οι πληρωμές θα γίνονται την τριακοστή (30η ) ημέρα από την ημερομηνία 

έκδοσης του Τιμολογίου εφόσον έχουν τηρηθεί τα οριζόμενα στο ανωτέρω 
άρθρο 16. 
 
Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος δεν τηρήσει τις ως άνω προθεσμίες και 
καθυστερεί στην προσκόμιση των δικαιολογητικών αυτών, η ως άνω προθεσμία 
παρατείνεται ισόχρονα με την καθυστέρηση. 

 
Σε περίπτωση αργίας κατά την πιο πάνω οριζόμενη ημέρα πληρωμής, ως 
ημερομηνία εξόφλησης των τιμολογίων θα θεωρείται η αμέσως επομένη 
εργάσιμη ημέρα. 
 
 
 

Άρθρο 18 
Ασφαλιστικές καλύψεις 

 
Ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 38 των Γενικών Όρων Σύμβασης και στο τεύχος 6 
Ασφαλίσεις . 
 
 
 

Άρθρο 19 
Αξιολόγηση Αντισυμβαλλόμενου 

 
……3…… 
 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Η απαίτηση αυτή συμπεριλαμβάνεται, κατά κανόνα, σε όλες τις συμβάσεις έργων. Σε ειδικές 

περιπτώσεις και κατά την κρίση της αρμόδιας Διεύθυνση της Εταιρείας, δύναται να 
παραλείπεται  

2  Σε περίπτωση παροχής στήριξης από τρίτο στον Αντισυμβαλλόμενο συμπληρώνεται η 
φράση «τα πιο πάνω ισχύουν και στην περίπτωση μη τήρησης της παραπάνω υποχρέωσης 
για τον/τους παρέχοντα/ες στήριξη στον Αντισυμβαλλόμενο» . 

3 Το παρόν άρθρο θα συμπεριλαμβάνεται μετά την κατάρτιση ειδικού Συστήματος 
Αξιολόγησης Αντισυμβαλλόμενων, οπότε θα γίνεται αναφορά στα κριτήρια με τα οποία θα 
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αξιολογείται ο Αντισυμβαλλόμενος κατά την εκπλήρωση των συμβατικών του 
υποχρεώσεων, και σε τυχόν προβλεπόμενες κυρώσεις στο πλαίσιο της παρούσας ή 
μελλοντικών συμβάσεων, με παραπομπή στο εν λόγω Σύστημα 
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ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ 

 
 
1. Γενικοί Όροι Ασφάλισης 

 
Τα Ασφαλιστήρια Συμβόλαια συνάπτονται στην ελληνική γλώσσα, με 
δυνατότητα αποδοχής επίσημης μετάφρασης δεόντως επικυρωμένης.  
Πρωτότυπα αυτών νόμιμα υπογεγραμμένα από τον Αντισυμβαλλόμενο και την 
ασφαλιστική εταιρία ή δεόντως επικυρωμένα αντίγραφά τους κατατίθενται 
προς έλεγχο και φύλαξη στην αρμόδια Διεύθυνση  της Εταιρείας, εντός της 
προθεσμίας που προβλέπεται στους ειδικούς όρους καθενός εξ αυτών.  
Τα Ασφαλιστήρια θα ελέγχονται και θα επιβεβαιώνονται ως προς το ύψος των 
ασφαλισθέντων ποσών για όλη τη διάρκεια της σύμβασης καθώς επίσης ως 
προς τα ανώτατα ασφαλιζόμενα όρια. 
Για τη σύναψη των Ασφαλιστηρίων Συμβολαίων πρέπει να τηρούνται οι 
ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
1.1 Ο Αντισυμβαλλόμενος πρέπει να συμμορφώνεται και να λαμβάνει υπόψη 

τις διατάξεις των Νόμων, Νομοθετικών Διαταγμάτων, Κανονισμών κ.λπ. 
που ισχύουν εκάστοτε και έχουν εφαρμογή στην Ελλάδα. 

 
1.2 Ο Αντισυμβαλλόμενος πρέπει να συμμορφώνεται με τους όρους των 

Ασφαλιστηρίων. Η σύναψη των σχετικών Ασφαλιστηρίων με τις εκάστοτε 
Ασφαλιστικές εταιρείες και οι παρεχόμενες ασφαλιστικές καλύψεις, οι 
οικονομικοί και ασφαλιστικοί όροι, εξαιρέσεις, απαλλαγές κ.λπ. υπόκεινται 
σε κάθε περίπτωση στην τελική έγκριση της Εταιρείας (ΔΕΗ). 

 
1.3 Οι ασφαλίσεις δεν απαλλάσσουν ούτε περιορίζουν κατά κανένα τρόπο τις 

υποχρεώσεις και ευθύνες του Αντισυμβαλλόμενου που απορρέουν από τη 
Σύμβαση, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά στις προβλεπόμενες, από τα σχετικά 
Ασφαλιστήρια Συμβόλαια, εξαιρέσεις, εκπτώσεις, προνόμια, περιορισμούς 
κ.λπ. Ο Αντισυμβαλλόμενος παραμένει αποκλειστικά υπεύθυνος για την 
αποκατάσταση ζημιών σε πρόσωπα ή/και πράγματα, πέραν από τα ποσά 
κάλυψης των Ασφαλιστηρίων. 

 
1.4 Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος παραλείψει ή αμελήσει να 

συμμορφωθεί με τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις του μέσα στα χρονικά 
περιθώρια που ορίζονται στους όρους των ασφαλιστηρίων ή οι 
ασφαλίσεις που θα συνομολογήσει κριθούν ως μη ικανοποιητικές από τη 
Εταιρεία, ή παραλείψει να αναπροσαρμόσει την αξία των ασφαλιστηρίων 
σε περίπτωση συμπληρωμάτων ή αναπροσαρμογών του συμβατικού 
τιμήματος, η Εταιρεία δικαιούται να συνάψει, στο όνομα και με δαπάνες 
του Αντισυμβαλλόμενου, τα απαιτούμενα Ασφαλιστήρια και να 
παρακρατήσει (εντόκως, με το νόμιμο επιτόκιο υπερημερίας) το ποσό των 
ασφαλίστρων, είτε από τις οφειλόμενες σε αυτόν πληρωμές, είτε με 
κατάπτωση ανάλογου ποσού από την Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 
του Αντισυμβαλλόμενου. 
Επίσης, σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος αμελεί ή δυστροπεί να 
καταβάλει στους ασφαλιστές το οφειλόμενο ποσό των ασφαλίστρων, η 
Εταιρεία, για να αποφύγει ενδεχόμενη ακύρωσή τους, δικαιούται να 
καταβάλει τα ασφάλιστρα στους ασφαλιστές για λογαριασμό του 
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Αντισυμβαλλόμενου και να παρακρατήσει τα αντίστοιχα ποσά ως 
ανωτέρω. 
Η Εταιρεία (ΔΕΗ) επίσης επιφυλάσσεται του δικαιώματός της να 
παρακρατεί από οφειλόμενες πληρωμές του Αντισυμβαλλόμενου κάθε 
ποσό που δεν είναι δυνατό να εισπραχθεί από τους ασφαλιστές λόγω 
εξαιρέσεων, απαλλαγών κ.λπ. που τυχόν υπάρχουν στους όρους των εν 
λόγω Ασφαλιστηρίων. 

 
1.5 Σε περίπτωση που η Ασφαλιστική Εταιρεία, με την οποία ο 

Αντισυμβαλλόμενος συνομολόγησε τα σχετικά Ασφαλιστήρια Συμβόλαια, 
παραλείψει ή αρνηθεί (μερικά ή ολικά) να καταβάλει αποζημίωση για 
οποιαδήποτε ζημιά κ.λπ., για οποιοδήποτε λόγο ή αιτία, ο 
Αντισυμβαλλόμενος έχει την αποκλειστική ευθύνη για την αποκατάσταση 
της μη εξοφλημένης ζημιάς ή βλάβης κ.λπ., σύμφωνα με τους όρους της 
Σύμβασης και η Εταιρεία δικαιούται να παρακρατήσει από οποιοδήποτε 
λογαριασμό του ή εγγύησή του τα ποσά οποιασδήποτε φύσης που, κατά 
την κρίση της, απαιτούνται για την αποκατάσταση της εν λόγω ζημίας ή 
βλάβης. 

 
 
2. Γενικοί Όροι Ασφαλιστηρίων Συμβολαίων 
 

Στα Ασφαλιστήρια Συμβόλαια θα περιλαμβάνονται οπωσδήποτε οι ακόλουθοι 
γενικοί όροι: 

 
2.1 Πρέπει να αναφέρεται ρητά ότι στην έννοια της λέξης 

"Αντισυμβαλλόμενος" περιλαμβάνεται και το πάσης φύσεως προσωπικό 
που απασχολείται με οποιαδήποτε σχέση εργασίας από τον 
Αντισυμβαλλόμενο για την υπόψη Σύμβαση, καθώς επίσης και οι τυχόν 
Υπεργολάβοι και Υποπρομηθευτές του Αντισυμβαλλόμενου. 

 
2.2 Η ΔΕΗ θα είναι συνασφαλιζόμενη. 
 
2.3 Τα εν λόγω Ασφαλιστήρια δεν δύνανται να ακυρωθούν, τροποποιηθούν ή 

λήξουν χωρίς αποδεδειγμένη σχετική ειδοποίηση από την Ασφαλιστική 
Εταιρεία, τόσο προς τον Αντισυμβαλλόμενο όσο και προς την αρμόδια 
Διεύθυνση  της Εταιρείας, τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες νωρίτερα. 

 
2.4 Ο Αντισυμβαλλόμενος, προκειμένου να εξασφαλιστεί η Εταιρεία (ΔΕΗ) για 

τις απαιτήσεις της από αυτόν σε σχέση με τα ποσά που του έχει καταβάλει 
(με εξαίρεση τις προκαταβολές έναντι ισόποσων εγγυητικών επιστολών ή 
άλλων εγγυήσεων που αποδέχτηκε η Εταιρεία (ΔΕΗ)), υποχρεώνεται να 
ζητήσει από τους ασφαλιστές του να συμπεριλάβουν τόσο στο Κατά 
Παντός Κινδύνου όσο και στα άλλου τύπου Ασφαλιστήρια, που καλύπτουν 
την ίδια Σύμβαση, τον εξής Ειδικό Όρο: 

 
"Σε περίπτωση μερικής ή ολικής καταστροφής ή βλάβης του αντικειμένου 
της Σύμβασης ή οποιασδήποτε άλλης ζημιάς: 

 
α. Προκειμένου η Ασφαλιστική Εταιρεία να καταβάλει στον 

Αντισυμβαλλόμενο τη σχετική με τη ζημιά κ.λπ. αποζημίωση πρέπει να 
έχει λάβει προηγουμένως την έγγραφη για το σκοπό αυτό 
συγκατάθεση της Εταιρείας. Αφού δε καταβάλει στον 
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Αντισυμβαλλόμενο τη σχετική με τη ζημιά κ.λπ. αποζημίωση πρέπει να 
γνωστοποιήσει όλα τα σχετικά με την καταβολή στοιχεία στην 
Εταιρεία (ΔΕΗ). 

 
β. Εφόσον η Εταιρεία (ΔΕΗ) δεν παρέχει στην Ασφαλιστική Εταιρεία την εν 

λόγω συγκατάθεση, η απαίτηση του Αντισυμβαλλόμενου κατά της 
Ασφαλιστικής Εταιρείας για την καταβολή της αποζημίωσης 
εκχωρείται στην Εταιρεία (ΔΕΗ), αυτόματα και χωρίς άλλες 
διατυπώσεις, (ειδική ή άλλου είδους εντολή ή εξουσιοδότηση από τον 
Αντισυμβαλλόμενο) και η Ασφαλιστική Εταιρεία αποδέχεται από τούδε 
και υποχρεώνεται να καταβάλει τη σχετική αποζημίωση στην Εταιρεία, 
μετά από αίτησή της. 
Η εκχώρηση της απαίτησης αυτής του Αντισυμβαλλόμενου στην 
Εταιρεία (ΔΕΗ) κατ' ουδένα τρόπο τον απαλλάσσει από τις ευθύνες και 
υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη Σύμβαση που έχει συνάψει με 
την Εταιρεία (ΔΕΗ). 

 
 
3. Ειδικότερο Περιεχόμενο Ασφαλιστηρίων Συμβολαίων 
 

Στα Ασφαλιστήρια Συμβόλαια, που υποχρεούται να συνάψει ο 
Αντισυμβαλλόμενος, θα πρέπει να περιλαμβάνονται, κατά περίπτωση, οι 
ακόλουθοι όροι και προϋποθέσεις: 

 
3.1 Ασφάλιση Κατά Παντός Κινδύνου 
 

3.1.1 Ειδικοί Όροι 
 

Το Ασφαλιστήριο θα υποβάλλεται από τον Αντισυμβαλλόμενο 
δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την έναρξη των εργασιών ή την 
εγκατάσταση του Αντισυμβαλλόμενου στον τόπο εκτέλεσης της 
Σύμβασης, οποιοδήποτε από τα δύο συμβεί πρώτο. 

3.1.2 Αντικείμενα ασφάλισης 
 

α. Η συνολική αξία του αντικειμένου της Σύμβασης, (εξοπλισμός, 
υλικά, εργασίες κ.λπ.), συμπεριλαμβανομένων των τυχόν 
συμπληρωμάτων της Σύμβασης, αναθεωρήσεων ή/και 
αναπροσαρμογών, (θετικών ή αρνητικών), του αρχικού 
Συμβατικού Τιμήματος. 
Η ασφαλιστική αυτή κάλυψη θα παρέχεται έναντι οποιασδήποτε 
απώλειας, ζημιάς ή καταστροφής, μερικής ή ολικής που 
οφείλεται ή προκαλείται από οποιοδήποτε λόγο ή αιτία, 
περιλαμβανομένων των κινδύνων από ανωτέρα βία 
(συμπεριλαμβανομένων σεισμού και καιρικών φαινομένων, 
πολιτικών ταραχών, απεργιών, κακόβουλων ενεργειών και 
τρομοκρατικών ενεργειών στο βαθμό που η κάλυψη αυτή είναι 
διαθέσιμη) και τυχαία περιστατικά (καθώς επίσης από 
λανθασμένη μελέτη (FAULTY DESIGN), λανθασμένη κατασκευή 
(MANUFACTURER'S RISK), ελαττωματικά υλικά, λανθασμένη 
εργασία, κ.λπ., εφόσον ζητηθεί η κάλυψη των κινδύνων αυτών 
από τη Εταιρεία (ΔΕΗ) με ιδιαίτερη αναφορά στους Ειδικούς 
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Όρους της Διαδικασίας Επιλογής 
Αντισυμβαλλομένου/Σύμβασης), με εξαίρεση τους κινδύνους που 
συνήθως εξαιρούνται και δεν καλύπτονται από τα συνήθη 
Ασφαλιστήρια ΚΑΤΑ ΠΑΝΤΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ (π.χ. πόλεμος, εισβολή, 
ανταρσία, λαϊκή εξέγερση, επανάσταση, κατάσχεση, μόλυνση 
από ραδιενέργεια ή ιονίζουσα ακτινοβολία, κ.λπ.). 
Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να ζητά από τους 
ασφαλιστές κατά τακτά χρονικά διαστήματα την 
αναπροσαρμογή του ασφαλιζόμενου κεφαλαίου, σύμφωνα με 
την πραγματική αξία του αντικειμένου της Σύμβασης, και οι 
ασφαλιστές παραιτούνται του δικαιώματος της υπασφάλισης. 
 
Σε περίπτωση που ο Αντισυμβαλλόμενος παραλείψει ή αμελήσει 
να αναπροσαρμόσει την αξία των ισχυόντων ασφαλιστηρίων, η 
Εταιρεία δικαιούται να αναπροσαρμόσει, στο όνομα και με 
δαπάνες του Αντισυμβαλλόμενου, τα απαιτούμενα 
Ασφαλιστήρια και να παρακρατήσει (εντόκως, με το νόμιμο 
επιτόκιο υπερημερίας), το ποσό των ασφαλίστρων, είτε από τις 
οφειλόμενες σε αυτόν πληρωμές, είτε με κατάπτωση ανάλογου 
ποσού από την Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης του 
Αντισυμβαλλόμενου. 

 
β. Οι μόνιμες ή οι προσωρινές εργοταξιακές εγκαταστάσεις του 

Αντισυμβαλλόμενου, καθώς επίσης και ο εν γένει μηχανολογικός 
εξοπλισμός που θα χρησιμοποιηθεί για την εκτέλεση της 
Σύμβασης. 
Η ασφαλιστική αυτή κάλυψη θα παρέχεται έναντι οποιασδήποτε 
απώλειας ή ζημίας κ.λπ. (εξαιρουμένων των μηχανολογικών και 
ηλεκτρολογικών βλαβών), που οφείλονται ή προκαλούνται από 
ανωτέρα βία ή/και τυχαία περιστατικά. 

 
γ. Τα κάθε είδους υλικά που χορηγούνται από τη Εταιρεία για να 

ενσωματωθούν στο αντικείμενο της Σύμβασης. 
 

3.1.3 Διάρκεια ασφάλισης 
 

Η ευθύνη των ασφαλιστών θα αρχίζει, είτε με την έναρξη των 
εργασιών, είτε συγχρόνως με την εγκατάσταση του 
Αντισυμβαλλόμενου στον τόπο εκτέλεσης της Σύμβασης, ανάλογα 
με ποιο από τα δύο συμβεί πρώτο, και θα λήγει, είτε με την 
ημερομηνία της βεβαιωμένης περάτωσης των εργασιών (π.χ. για 
Έργα Πολ. Μηχ.) είτε με την ημερομηνία της Έναρξης της Εμπορικής 
Λειτουργίας (π.χ. για Έργα Η/Μ εξοπλισμού). 

 
Από την ημερομηνία αυτή αρχίζει η εκτεταμένη κάλυψη της 
περιόδου συντήρησης, (extended maintenance period), η οποία 
θα λήγει την ημερομηνία που θεωρείται ότι συντελείται η 
Προσωρινή Παραλαβή, σύμφωνα με τα σχετικά άρθρα των Ειδικών 
και των Γενικών Όρων Σύμβασης. 

 
3.2 Ασφάλιση έναντι κινδύνων από Τυχαία Περιστατικά και Ανωτέρα Βία 
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3.2.1 Ειδικοί Όροι 
 

Το ή τα Ασφαλιστήρια θα υποβάλλονται από τον 
Αντισυμβαλλόμενο δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την 
προβλεπόμενη ημερομηνία της βεβαιωμένης περάτωσης των 
εργασιών (π.χ. για έργα Πολ. Μηχ.) ή την προβλεπόμενη 
ημερομηνία της Έναρξης της Εμπορικής Λειτουργίας, (π.χ. για έργα 
Η/Μ εξοπλισμού), στην Αρμόδια Διεύθυνση  της Εταιρείας (ΔΕΗ). 
Επίσης ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να υποβάλει στην 
Αρμόδια Διεύθυνση της Εταιρείας (ΔΕΗ) δύο (2) μήνες πριν από την 
προβλεπόμενη ημερομηνία της βεβαιωμένης περάτωσης των 
εργασιών (για έργα Πολ. Μηχ.) ή την ημερομηνία Έναρξης της 
Εμπορικής Λειτουργίας, (για έργα Η/Μ εξοπλισμού), Βεβαιώσεις 
Ασφάλισης (COVER NOTES) για τις ασφαλίσεις που θα 
συνομολογηθούν αργότερα και θα καλύπτουν το αντικείμενο της 
Σύμβασης για κινδύνους από Ανωτέρα Βία και Τυχαία Περιστατικά, 
μαζί με την απόδειξη πληρωμής της προκαταβολής των 
ασφαλίστρων. 

 
3.2.2 Αντικείμενο ασφάλισης  

 
Η συνολική αξία του ουσιαστικά αποπερατωμένου αντικειμένου 
της Σύμβασης έναντι κινδύνων από Ανωτέρα Βία και Τυχαία 
Περιστατικά (π.χ. σεισμό, πλημμύρα, φωτιά κ.λπ.) 

 
3.2.3 Απαλλαγές 1 

 
Απαλλάσσεται της ασφαλιστικής κάλυψης: 
- το  …… τοις εκατό (…%) του ποσού εκάστης ζημίας σε περίπτωση 

σεισμού 
- το  …… τοις εκατό (…%) του ποσού εκάστης ζημίας σε περίπτωση 

πλημμύρας 
- το …… τοις εκατό (…%) του ποσού εκάστης ζημίας σε περίπτωση 

φωτιάς, 
με ανώτατο όριο απαλλαγής ανά ζημιογόνο γεγονός το ποσό των 
…… (……) ευρώ. 

 

3.2.4 Διάρκεια ασφάλισης 
 

Από την ημερομηνία της βεβαιωμένης περάτωσης των εργασιών, 
(για έργα Πολ. Μηχ.), ή την ημερομηνία της Έναρξης της Εμπορικής 
Λειτουργίας, (για έργα Η/Μ εξοπλισμού), μέχρι την ημερομηνία που 
εγκρίνεται το Πρωτόκολλο Προσωρινής Παραλαβής. 

 
3.3 Ασφάλιση Γενικής Αστικής Ευθύνης του Αντισυμβαλλόμενου Έναντι 

Τρίτων και Εργοδοτικής Ευθύνης του Αντισυμβαλλόμενου 
 

3.3.1 Ειδικοί Όροι 
 

α. Το Ασφαλιστήριο Γενικής Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων και 
Εργοδοτικής Ευθύνης του Αντισυμβαλλόμενου, υποβάλλονται 
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από τον Αντισυμβαλλόμενο στην αρμόδια Διεύθυνση  δεκαπέντε 
(15) ημέρες πριν την έναρξη των εργασιών ή την εγκατάσταση 
του Αντισυμβαλλόμενου στον τόπο του Έργου, οποιοδήποτε 
από τα δύο συμβεί πρώτο. 

 
β. Το ή τα πιο πάνω Ασφαλιστήρια Συμβόλαια, που τυχόν 

απαιτούνται για την κάλυψη της εκτέλεσης από τον 
Αντισυμβαλλόμενο εργασιών συντήρησης, επισκευής ή άλλης 
εργασίας σχετικής και μέσα στο πλαίσιο των συμβατικών του 
υποχρεώσεων, πρέπει να υποβάλλονται πέντε (5) ημέρες πριν 
από την έναρξη των αντίστοιχων εργασιών συντήρησης κ.λπ.  

 
γ. Το ασφαλιστήριο Γενικής Αστικής Ευθύνης ενεργοποιείται στη 

βάση loss occurrence, δηλαδή να καλύπτονται απαιτήσεις 
Τρίτων, συνεπεία ζημιών ή σωματικών βλαβών που επέλθουν 
κατά τη διάρκεια της ασφάλισης. 

 
δ. Στην ασφάλιση της Εργοδοτικής Ευθύνης του 

Αντισυμβαλλόμενου, δεν θα έχουν ισχύ οι όροι της 
προηγούμενης παραγράφου γ και της παραγράφου 2.1. 

 
3.3.2 Αντικείμενο ασφάλισης  

 
Με την ασφάλιση αυτή θα καλύπτεται η Γενική Αστική Ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου Έναντι Τρίτων και η Εργοδοτική Ευθύνη του. Οι 
Ασφαλιστές υποχρεώνονται να καταβάλουν αποζημιώσεις σε 
τρίτους για σωματικές βλάβες, θάνατο, ψυχική οδύνη ή ηθική 
βλάβη και υλικές ζημιές που προξένησε ο Αντισυμβαλλόμενος, καθ' 
όλη τη διάρκεια και εξαιτίας των εργασιών κατασκευής, 
συντήρησης, επισκευής, αποκατάστασης ζημιών και διαφόρων 
άλλων εργασιών, οποτεδήποτε προξενήθηκαν και εφόσον έγιναν 
στο πλαίσιο των συμβατικών υποχρεώσεων του 
Αντισυμβαλλόμενου. 

 
2 Ειδικότερα στα Ασφαλιστήρια αυτά πρέπει να περιλαμβάνονται 
τα εξής: 

 
α. Η ΔΕΗ, το εν γένει προσωπικό της και οι συνεργάτες της με το 

προσωπικό τους, θεωρούνται ΤΡΙΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ σύμφωνα με τους 
όρους και τις εξαιρέσεις της διασταυρούμενης ευθύνης έναντι 
αλλήλων (CROSS LIABILITY). 

 
β. Η Ασφαλιστική Εταιρεία υποχρεώνεται να αποκρούει 

οποιαδήποτε αγωγή εγείρεται κατά του Αντισυμβαλλόμενου ή 
της Εταιρείας (ΔΕΗ) και του προσωπικού τους, στην περίπτωση 
που η βλάβη και η ζημιά οφείλεται σε πράξη ή παράλειψή τους, 
για βλάβη ή ζημιά που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο Αστικής 
Ευθύνης έναντι Τρίτων και θα καταβάλει κάθε ποσό που θα 
απαιτηθεί για έξοδα έκδοσης της εγγυοδοσίας, για άρση τυχόν 
κατασχέσεων κ.λπ. σχετιζομένων με την αστική ευθύνη, μέσα 
στα όρια των ποσών που αναφέρονται εκάστοτε ως ανώτατα 
όρια ευθύνης των ασφαλιστών. 
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γ. Η Ασφαλιστική Εταιρεία παραιτείται κάθε δικαιώματος 
αναγωγής κατά της Εταιρείας (ΔΕΗ), των συμβούλων, των 
συνεργατών της και των υπαλλήλων τους, στην περίπτωση που 
η βλάβη ή η ζημιά οφείλεται σε πράξη ή παράλειψη των 
προσώπων αυτών. 

 
δ. Καλύπτεται η εκ του άρθρου 922 Αστικού Κώδικα απορρέουσα 

ευθύνη της Εταιρείας, (ευθύνη προστήσαντος). 
 

3.3.3 Όρια αποζημίωσης Γενικής Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων 
 

Το όριο αποζημίωσης για το οποίο θα πραγματοποιείται η 
ασφάλιση σε ένα αυτοτελές ασφαλιστήριο συμβόλαιο Γενικής 
Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων, πρέπει να είναι κατά περιστατικό 
το ακόλουθο: 

 
Κάλυψη σωματικών βλαβών ή/και θανάτου (συμπεριλαμβανομένων 
αξιώσεων για ηθική βλάβη ή/και ψυχική οδύνη), υλικών ζημιών 
Τρίτων ως το ποσό των 500.000 ΕΥΡΩ κατ’ άτομο και ατύχημα και 
για ομαδικό ατύχημα. 

 
3.3.4 Όριο αποζημίωσης Εργοδοτικής Ευθύνης (Επέκταση της Γενικής 

Αστικής Ευθύνης ή χωριστό αυτοτελές ασφαλιστήριο) 
 

Το όριο αποζημίωσης για το οποίο θα πραγματοποιείται η 
ασφάλιση (επέκταση της Γενικής Αστικής Ευθύνης ή αυτοτελές 
ασφαλιστήριο Εργοδοτικής Ευθύνης), πρέπει να είναι κατά 
περιστατικό το ακόλουθο: 
 
Κάλυψη σωματικών βλαβών ή/και θανάτου (συμπεριλαμβανομένων 
αξιώσεων για ηθική βλάβη ή/και ψυχική οδύνη), ως το ποσό των 
500.000 ΕΥΡΩ κατ’ άτομο και ατύχημα και για ομαδικό ατύχημα. 

 
3.3.5 Ανώτατο όριο κάλυψης– Απαλλαγές 

 
α. Το Ανώτατο όριο ευθύνης των ασφαλιστών για την κάλυψη 

Γενικής Αστικής Ευθύνης υπέρ Τρίτων και της Εργοδοτικής 
Ευθύνης (σε ενιαίο ασφαλιστήριο συνδυαστικά) καθ’ όλη τη 
διάρκεια της ασφάλισης θα ανέρχεται σε 1.000.000 ΕΥΡΩ. 

 Σε περίπτωση που η κάλυψη Γενικής Αστικής Ευθύνης και η 
κάλυψη Εργοδοτικής Ευθύνης, δίδεται από χωριστά 
ασφαλιστήρια, το ανώτατο όριο ευθύνης των ασφαλιστών καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ασφάλισης θα ανέρχεται σε 1.000.000 ΕΥΡΩ 
για κάθε ένα ασφαλιστήριο. 

 
β. Σε περίπτωση που τα παραπάνω ανώτατα όρια ευθύνης των 

ασφαλιστών μειωθούν κάτω του ποσού των 1.000.000 ΕΥΡΩ 
(λόγω επέλευσης ζημιογόνων γεγονότων και καταβολής από 
τους ασφαλιστές των αντίστοιχων αποζημιώσεων), ενώ η 
Σύμβαση Εταιρείας (ΔΕΗ) – Αντισυμβαλλόμενου βρίσκεται σε 
ισχύ, ο Αντισυμβαλλόμενος για να μη μένει υπασφαλισμένος 
οφείλει να φροντίζει για την άμεση συμπλήρωση του ανωτάτου 
ορίου ευθύνης, ώστε αυτό να είναι συνεχώς 1.000.000 ΕΥΡΩ καθ’ 
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όλη τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου. Σχετικός όρος για 
πρόσθετη κάλυψη και συμπλήρωση του ανώτατου ορίου 
ευθύνης θα συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλιστήριο. 

 
3.3.6 Απαλλαγές 

 
Το Ανώτατο όριο απαλλαγής ανά ζημιά και περιστατικό θα 
ανέρχεται σε 3.000 ΕΥΡΩ. 

 
3.3.7 Διάρκεια ασφάλισης 

 
Η ευθύνη των ασφαλιστών θα αρχίζει με την έναρξη, με 
οποιοδήποτε τρόπο, των εργασιών ή με την εγκατάσταση του 
Αντισυμβαλλόμενου στον τόπο του Έργου και θα λήγει την 
ημερομηνία της αποπεράτωσης των εργασιών κατασκευής. 
 
Μετά την αποπεράτωση των εργασιών κατασκευής, εάν προκύψει 
θέμα επισκευής, συντήρησης ή άλλης ρύθμισης σχετικής με το 
Έργο η οποία εμπίπτει στο πλαίσιο των συμβατικών υποχρεώσεων 
του Αντισυμβαλλόμενου και απαιτεί την εκτέλεση εργασιών από 
δικά του συνεργεία, τότε πρέπει να φροντίσει για την εκ νέου 
ασφαλιστική κάλυψη της Αστικής Ευθύνης του έναντι Τρίτων και 
της Εργοδοτικής Ευθύνης του με τους ίδιους όρους κ.λπ., όπως και 
στην αρχική του ασφάλιση και με διάρκεια τόση, όση χρειάζεται 
για την αποπεράτωση των εργασιών επισκευής, συντήρησης κ.λπ. 

 
3.4 Ασφάλιση Μεταφοράς 

3.4.1 Ειδικοί Όροι 
 

Το ασφαλιστήριο θα υποβάλλεται δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από 
την έναρξη μεταφορών στην αρμόδια Διεύθυνση της Εταιρείας 
(ΔΕΗ). 

 
3.4.2 Αντικείμενο ασφάλισης 

 
Με την ασφάλιση αυτή θα καλύπτεται η συνολική αξία των 
μεταφερομένων υλικών (Εξοπλισμός, μηχανήματα κ.λπ.) για όλη τη 
διάρκεια της σύμβασης προέλευσης εξωτερικού ή/και εσωτερικού, 
καθώς και των υλικών ιδιοκτησίας ΔΕΗ που θα μεταφέρονται με 
ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου για τους μεταφορικούς κινδύνους, 
συμπεριλαμβανομένων και των κινδύνων φορτοεκφόρτωσης. Τα 
υλικά αυτά θα ασφαλίζονται Κατά Παντός Κινδύνου. 

 
3.4.3 Διάρκεια ασφάλισης  

 
Τα μεταφερόμενα υλικά θα ασφαλίζονται για όλη τη διάρκεια της 
μεταφοράς τους από την έναρξη των εργασιών της φόρτωσής 
τους στην αποθήκη του αποστολέα και από οποιοδήποτε σημείο 
της Ελλάδας ή/και του εξωτερικού μέχρι την εκφόρτωσή τους στον 
τόπο του Έργου. 
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3.5 Ασφάλιση οχημάτων, Μηχανημάτων Έργου κ.λπ. 

  
3.5.1 Ασφάλιση των Οχημάτων, Μηχανημάτων Έργου κ.λπ. από τη χρήση 

τους σαν αυτοκινούμενα οχήματα (ν. 489/76)  
 

Με την ασφάλιση αυτή θα καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου για ζημιές κ.λπ. που θα προκληθούν σε τρίτους 
από τα οχήματα, μηχανήματα Έργου κ.λπ. που θα χρησιμοποιηθούν 
από αυτόν για τις ανάγκες του Έργου, είτε ανήκουν σ’ αυτόν, είτε 
σε τρίτους, είτε στο προσωπικό του, σύμφωνα με τις σχετικές 
διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (ν. 489/76) και για ποσά 
κάλυψης αυτά που προβλέπονται εκάστοτε από την ισχύουσα 
Νομοθεσία. 
 
Στα σχετικά Ασφαλιστήρια πρέπει να περιλαμβάνονται και τα εξής: 
 
Υπεύθυνος για τη φύλαξη και παρακολούθηση των εν λόγω 
Ασφαλιστηρίων είναι ο Αντισυμβαλλόμενος, ο οποίος υποχρεούται 
να τα επιδεικνύει στην Επιβλέπουσα Διεύθυνση της Εταιρείας για 
έλεγχο, όποτε του ζητηθούν. 
Η Επιβλέπουσα Διεύθυνση της Εταιρείας, σε περίπτωση άρνησης 
του Αντισυμβαλλόμενου να επιδείξει τα εν λόγω Ασφαλιστήρια ή 
σε περίπτωση που τα Ασφαλιστήρια είναι ελλιπή ή παρέχουν 
ανεπαρκή κατά το Νόμο κάλυψη, δικαιούται να απαγορεύει την 
είσοδο, έξοδο και οποιαδήποτε μετακίνηση του αντίστοιχου 
οχήματος στην περιοχή του Έργου.  

 
3.5.2 Ασφάλιση των Οχημάτων, Μηχανημάτων Έργου κ.λπ. από τη χρήση 

τους σαν Εργαλεία  
 

Το Ασφαλιστήριο θα υποβάλλεται από τον Αντισυμβαλλόμενο 
δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την έναρξη των εργασιών ή την 
εγκατάσταση του Αντισυμβαλλόμενου στον τόπο εκτέλεσης της 
Σύμβασης, οποιοδήποτε από τα δύο συμβεί πρώτο, στην αρμόδια 
Διεύθυνση  της Εταιρείας (ΔΕΗ). 

 
Με την ασφάλιση αυτή θα καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου για ζημιές, ατυχήματα κ.λπ. που θα 
προκληθούν σε τρίτους από τα οχήματα, μηχανήματα Έργου κ.λπ. 
που θα χρησιμοποιηθούν από αυτόν σαν εργαλεία για την 
εκτέλεση εργασιών κατασκευής του Έργου. 
 
Στην παρούσα ασφάλιση τα ποσά αποζημίωσης, οι όροι και 
προϋποθέσεις, οι απαλλαγές κ.λπ. ταυτίζονται με τα ισχύοντα στην 
ασφάλιση Γενικής Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων και Εργοδοτικής 
Ευθύνης (παράγραφος 3.3 του παρόντος). 
 
Εξαιρείται ο όρος: «Η Εταιρεία (ΔΕΗ) είναι συνασφαλισμένη». 

 
3.6 Ασφάλιση Προσωπικού 
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Η ασφάλιση του Προσωπικού περιλαμβάνει δύο (2) περιπτώσεις: 
 

3.6.1 Ασφάλιση Προσωπικού του Αντισυμβαλλόμενου  
 

Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να ασφαλίσει το εν γένει 
εργατοτεχνικό και υπαλληλικό προσωπικό, σύμφωνα με τις 
διατάξεις της Ελληνικής Εργατικής Νομοθεσίας. Ειδικότερα για το 
ημεδαπό προσωπικό απαιτείται σύμφωνα με την Εργατική 
Νομοθεσία ασφάλιση στον ΕΦΚΑ ή/και σε άλλο Οργανισμό Κυρίας 
ή Επικουρικής ασφάλισης, ανάλογα με την ειδικότητα. 
Για το αλλοδαπό προσωπικό απαιτείται αντίστοιχη ασφάλιση, που 
να προβλέπεται δηλαδή από την Εργατική Νομοθεσία της Χώρας 
προέλευσης του προσωπικού και να μην αντιβαίνει στις διατάξεις 
της Ελληνικής Εργατικής Νομοθεσίας. 

 
3.6.2 Ασφάλιση συμβούλων ή συνεργατών του Αντισυμβαλλόμενου  

 
Ο Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται να ασφαλίσει τους πάσης 
φύσεως συμβούλους ή συνεργάτες του που θα ασχοληθούν για τις 
ανάγκες του Έργου. Στην περίπτωση αυτή ο Αντισυμβαλλόμενος 
πρέπει να μεριμνήσει για την ασφάλιση των συμβούλων ή 
συνεργατών του, ημεδαπών ή/και αλλοδαπών, έναντι κινδύνων 
προσωπικών ατυχημάτων σε Ασφαλιστικό Φορέα της επιλογής 
του. 
 
Από την περίπτωση αυτή εξαιρούνται οι αλλοδαποί συνεργάτες 
και σύμβουλοι του Αντισυμβαλλόμενου για τους οποίους έχουν 
γίνει ήδη ανάλογες ασφαλίσεις στη χώρα τους, οι οποίες ισχύουν 
για την εδώ παραμονή τους και δεν αντιβαίνουν στην Ελληνική 
Νομοθεσία. 
 
Ο Αντισυμβαλλόμενος έχει την ευθύνη της φύλαξης και 
παρακολούθησης των αντίστοιχων Ασφαλιστηρίων. Για την 
πιστοποίηση των ασφαλίσεων αυτών ο Αντισυμβαλλόμενος 
υποχρεούται να υποβάλει στην αρμόδια Διεύθυνση  της Εταιρείας 
Υπεύθυνη Δήλωση ότι πράγματι οι σύμβουλοι, συνεργάτες του 
κ.λπ. είναι ασφαλισμένοι έναντι κινδύνων προσωπικών 
ατυχημάτων. 

 
 

3.7 Ασφάλιση Κατά Παντός Κινδύνου Υλικών της Εταιρείας που χορηγούνται 
στον Αντισυμβαλλόμενο  

 
Το ασφαλιστήριο Κατά Παντός Κινδύνου Υλικών, υπογεγραμμένο από τον 
Αντισυμβαλλόμενο και την Ασφαλιστική Εταιρεία, θα υποβάλλεται από τον 
Αντισυμβαλλόμενο στην αρμόδια Διεύθυνση  δεκαπέντε (15) ημέρες πριν 
από την έναρξη των εργασιών ή την εγκατάσταση του Αντισυμβαλλόμενου 
στον τόπο του Έργου, οποιοδήποτε από τα δύο συμβεί πρώτο. 

 
3.7.1 Αντικείμενο Ασφάλισης  

 
Η Ασφαλιστική Εταιρεία ασφαλίζει σε ανοικτή βάση και Κατά 
Παντός Κινδύνου τα υλικά, εργαλεία, μηχανήματα, εφόδια, 
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μετρητές, μετασχηματιστές και παρεμφερή είδη που χορηγεί η 
Εταιρεία στον Αντισυμβαλλόμενο για την εκτέλεση των εργασιών 
της Σύμβασης.  
 
Η ασφάλιση καλύπτει επίσης και τα υλικά, μηχανήματα, μετρητές, 
μετασχηματιστές και παρεμφερή είδη που αποξηλώνονται από τις 
υπάρχουσες εγκαταστάσεις της Εταιρείας, από τον 
Αντισυμβαλλόμενο, κατά την εκτέλεση των ανωτέρω εργασιών και 
προορίζονται για επανατοποθέτησή τους σε άλλο σημείο των 
εγκαταστάσεων ή για επιστροφή τους στις Αποθήκες της Εταιρείας 
(ΔΕΗ). 
 

3.7.2 Έκταση Κάλυψης 
 

α. Η ευθύνη των ασφαλιστών αρχίζει από τη στιγμή που τα υλικά 
αυτά παραδίδονται από τη Εταιρεία (ΔΕΗ) στον 
Αντισυμβαλλόμενο για την ενσωμάτωσή τους στο Έργο. Η 
ασφάλιση θα συνεχίζεται χωρίς διακοπή καθ’ όλη τη διάρκεια 
της παραμονής τους στους εν γένει αποθηκευτικούς χώρους 
του Αντισυμβαλλόμενου, είτε πρόκειται για ανοικτούς ή 
κλειστούς χώρους αποθήκευσης ή ακόμη απερίφρακτους 
χώρους που όμως επιτηρούνται από ειδικά εντεταλμένο 
όργανο από το προσωπικό του Αντισυμβαλλόμενου και μέχρι 
την ενσωμάτωσή τους στις εγκαταστάσεις της Εταιρείας (ΔΕΗ) 
ή την για οποιοδήποτε λόγο επιστροφή τους στις Αποθήκες 
της Εταιρείας (ΔΕΗ).  

 
β. Η ευθύνη των ασφαλιστών για τα αποξηλωμένα υλικά αρχίζει 

από τη στιγμή που τα υλικά αυτά αποξηλώνονται, από τον 
Αντισυμβαλλόμενο, από τις εγκαταστάσεις της Εταιρείας (ΔΕΗ) 
και θα συνεχίζεται χωρίς διακοπή καθ’ όλη τη διάρκεια της 
παραμονής τους στους εν γένει αποθηκευτικούς χώρους του 
Αντισυμβαλλόμενου, όπως αυτοί περιγράφονται ανωτέρω και 
μέχρι την επανατοποθέτηση των υλικών αυτών σε άλλο σημείο 
των εγκαταστάσεων της Εταιρείας, ή την για οποιοδήποτε 
λόγο επιστροφή τους στις Αποθήκες της Εταιρείας (ΔΕΗ).  

 
γ. Η ασφάλιση επεκτείνεται έτσι, ώστε τα χορηγούμενα υλικά 

στον Αντισυμβαλλόμενο να καλύπτονται και κατά τη διάρκεια 
των μεταφορών τους (χερσαίες και θαλάσσιες), εντός του 
Ελλαδικού χώρου από τόπο σε τόπο. Επίσης επεκτείνεται ώστε 
να καλύπτεται η απώλεια ή καταστροφή υλικών σε 
απερίφρακτους χώρους, λόγω ανωτέρας βίας (φωτιά ή 
πλημμύρα). 

 
δ. Η ευθύνη των ασφαλιστών λήγει με την υποβολή της Δήλωσης 

του Αντισυμβαλλόμενου που προβλέπεται στην παράγραφο 
3.7.5. 

 
3.7.3 Όριο Ασφαλιζόμενης Αξίας Υλικών 

 
Με την ασφάλιση καλύπτεται η αξία των υλικών, εργαλείων κ.λπ. 
ιδιοκτησίας ΔΕΗ που, σύμφωνα με τη Σύμβαση, προβλέπεται να 
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έχει στα χέρια του ο Αντισυμβαλλόμενος για κάθε χρονική στιγμή, 
προσαυξημένη κατά είκοσι τοις εκατό (20%) και στρογγυλευμένη 
στην πλησιέστερη χιλιάδα ΕΥΡΩ, έτσι ώστε να καλύπτονται τυχόν 
έξοδα διαχείρισης με τα οποία επιβαρύνονται οι κοστολογήσεις 
των ζημιωθέντων υλικών. Στις περιπτώσεις που η Εταιρεία 
διαπιστώνει, από τα υπάρχοντα στα χέρια της στοιχεία, ότι η αξία 
των υλικών, εργαλείων κ.λπ. ιδιοκτησίας ΔΕΗ που έχει στα χέρια 
του ο Αντισυμβαλλόμενος, είναι μεγαλύτερη της 
προαναφερόμενης ασφαλιζόμενης αξίας, παρέχεται η δυνατότητα 
παρέμβασης της Εταιρείας ώστε με πρόσθετη πράξη να καλυφθεί η 
υφιστάμενη διαφορά. 

 
Το ανώτατο όριο ευθύνης των ασφαλιστών κατά κίνδυνο και 
περιστατικό οποιασδήποτε απώλειας, καταστροφής, ζημιάς, 
βλάβης, κλοπής, πυρκαγιάς κ.λπ., μερικής ή ολικής, είναι ίσο με το 
σαράντα τοις εκατό (40%) της αξίας του χρεωστικού υπολοίπου 
του Αντισυμβαλλόμενου που αφορά τα υλικά, εργαλεία κ.λπ. 
ιδιοκτησίας ΔΕΗ που έχει στα χέρια του, όπως αναγράφεται στη 
Σύμβαση. Το ως άνω προκύπτον ανώτατο όριο στρογγυλεύεται 
στη πλησιέστερη χιλιάδα ΕΥΡΩ και δεν μπορεί να είναι μικρότερο 
των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ. 

 
3.7.4 Απαλλαγές 

 
Απαλλάσσεται της ασφαλιστικής κάλυψης, κατ’ ανώτατο ανά 
ζημιογόνο γεγονός, ποσό ύψους χιλίων (1.000) ευρώ.  

 
3.7.5 Διάρκεια Ασφάλισης  

 
Η παρούσα σε ανοικτή βάση ασφάλιση του Αντισυμβαλλόμενου με 
τη Εταιρεία (ΔΕΗ) λήγει μετά την επιστροφή από τον 
Αντισυμβαλλόμενο και του τελευταίου υλικού στις αποθήκες της 
Εταιρείας (ΔΕΗ) και την υποβολή γραπτής Δήλωσης του 
Αντισυμβαλλόμενου προς τον ασφαλιστή για το σκοπό αυτό, 
δεόντως θεωρημένη από την αρμόδια Διεύθυνση  της Εταιρείας 
(ΔΕΗ). 
 

3.7.6 Ζημιές - Αποζημιώσεις 
 

Σε περίπτωση ζημίας ή απώλειας υλικού ο Αντισυμβαλλόμενος 
υποχρεούται εντός δέκα (10) ημερών να την αναγγείλει στην 
Ασφαλιστική Εταιρεία, στην Επιβλέπουσα Διεύθυνση  και στην 
αρμόδια Διεύθυνση  της Εταιρείας (ΔΕΗ).  
Σε περίπτωση ζημίας ή απώλειας, ρητά συμφωνείται ότι η 
αποζημίωση θα καταβάλλεται από την ασφαλιστική εταιρία απ’ 
ευθείας στην Εταιρεία (ΔΕΗ), καθαρή και απαλλαγμένη από πάσης 
φύσεως επιβαρύνσεις. 
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ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Τα παρακάτω ύψη των απαλλαγών καθορίζονται από την αρμόδια για τη σύναψη της 

Σύμβασης Διεύθυνση  της Εταιρείας σε συνεργασία με τις οικονομικές Διευθύνσεις και τη 
Δ/νση Νομικών Υπηρεσιών 

2 Τα πιο κάτω αναφερόμενα στοιχεία (α – δ) διαμορφώνονται ή εμπλουτίζονται κατάλληλα 
από την Διεύθυνση , σε συνεργασία με τη ΔΝΥ, και ανάλογα με τη φύση και τις ανάγκες κάθε 
Έργου 



Υποστηρικτικές 
Λειτουργίες 

 Διεύθυνση Υλικού και Προμηθειών 
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 

 
 
 
 

Αριθμός Πρόσκλησης:   54022078 
 

Αντικείμενο: Ανάπτυξη  Δικτύου Οπτικών 
Ινών FTTH για κάλυψη 440 χιλιάδων 
συνδέσεων (νοικοκυριά)  σε 13 δήμους του 
νομού Αττικής. 

 
 
 
 
 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

ΤΕΥΧΟΣ 7 ΑΠΟ 7 
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Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΟΣ 1 
(Καλύπτει την παράγραφο 13.2.2 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Ο υπογράφων ως εκπρόσωπος του προσφέροντος ……2…… δηλώνω ότι:  
 
1. - (Για Έλληνες προσφέροντες ) 
 
  Ο προσφέρων είναι εγγεγραμμένος ……3…… 
 

-  (Για αλλοδαπούς προσφέροντες ) 
 
Ο προσφέρων είναι εγγεγραμμένος στο Μητρώο …………………………………… 
 
(αναγράφεται το αντίστοιχο μητρώο, η σχετική νομοθεσία της χώρας εγκατάστασής 
τους και τα αναγκαία στοιχεία για την πρόσβασή τους –διαδικτυακή διεύθυνση κ.λπ. 
- από την Διεύθυνση που διενεργεί τη διαδικασία επιλογής ) 
 
2. ……4…… του προσφέροντος νομικού προσώπου  είναι: 

…………… 
…………… 
…………… 

 
3. Νόμιμος εκπρόσωπος του προσφέροντος νομικού προσώπου είναι …… 
 
4. Το προσφέρον νομικό πρόσωπο νομίμως: 
 

4.1 αποφάσισε να συμμετάσχει στη Διαδικασία  ………………………,  
 
4.2 όρισε τον/τους ………………………… να υπογράψουν την προσφορά  
 

 
5. Σε περίπτωση οψιγενούς μεταβολής οποιουδήποτε στοιχείου της προσφοράς 

μας, αναφορικά με τις προϋποθέσεις για τη μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού, 
κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής ή/και της τυχόν σύμβασης που θα συναφθεί, 
δεσμευόμαστε να γνωστοποιήσουμε στη ΔΕΗ αμελλητί την υπόψη μεταβολή, 
άλλως η ΔΕΗ θα δύναται: 
• να απορρίψει την προσφορά μας και να καταπέσει την Εγγυητική Επιστολή 

Συμμετοχής στη Διαδικασία Επιλογής 
• αν έχει ήδη συναφθεί η σχετική σύμβαση, να την καταγγείλει και να 

καταπέσει την Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης. 
 

Ημερομηνία: …………………. 
 

Ο Δηλών 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 
 

1  Όταν ο προσφέρων είναι φυσικό πρόσωπο η παρούσα Δήλωση θα πρέπει, με κατάλληλη 
διαμόρφωση, να καλύπτει τις παρακάτω παραγράφους 1, και 5 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

 
2 Αναγράφεται από το συμμετέχοντα η επωνυμία του προσφέροντος αντισυμβαλλόμενου 
3 Συμπληρώνεται από την Διεύθυνση που διενεργεί τη διαδικασία  κατά περίπτωση 

αντικειμένου:  
- «στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με αριθ. μερίδας ……… και τηρεί όλες τις 

υποχρεώσεις δημοσιότητας σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και ειδικότερα το ν. 
3419/2005»  

- «στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) για το χρονικό διάστημα που 
εξακολουθούν να ισχύουν οι μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 65 του π.δ. 71/2019 ή στο 
Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων Δημόσιων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), από την έναρξη 
ισχύος του τελευταίου», σε περίπτωση που προβλέπεται συμμετοχή εργοληπτών 
δημοσίων έργων  

4 Αναγράφεται κατά περίπτωση νομικής μορφής του προσφέροντος «μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου …..» ή «διαχειριστές ….» 



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΡΕΧΟΝΤΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗ 1 
(Καλύπτει την παράγραφο 13.2.6.α του τεύχους  (1) της Πρόσκλησης) 

 
Ο υπογράφων ως εκπρόσωπος του παρέχοντος στήριξη ……2…… δηλώνω ότι:  
 
1. Ο παρέχων στήριξη είναι εγγεγραμμένος ……3……  
 
2. ……4…… του παρέχοντος στήριξη νομικού προσώπου είναι: 

…………… 
…………… 
…………… 

 
3. Νόμιμος εκπρόσωπος του παρέχοντος στήριξη νομικού προσώπου είναι ………………… 
 
4. Το παρέχον στήριξη νομικό πρόσωπο νομίμως: 
 

4.1 αποφάσισε να παράσχει στήριξη στον προσφέροντα ……… για τη Διαδικασία 
………………………,  

 
4.2 όρισε τον/τους ………………………… να υπογράψουν τα έγγραφα συνεργασίας και 

την παρούσα δήλωση 
 

5. Σε περίπτωση οψιγενούς μεταβολής οποιουδήποτε στοιχείου, αναφορικά με τις 
προϋποθέσεις για τη μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού, κατά τη διάρκεια ισχύος 
της συνεργασίας με τον προσφέροντα, δεσμευόμαστε να γνωστοποιήσουμε στη 
ΔΕΗ αμελλητί την υπόψη μεταβολή, άλλως η ΔΕΗ θα δύναται: 
• να απορρίψει την προσφορά του αποδεχόμενου τη στήριξή μας και να 

καταπέσει την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής του στην Διαδικασία Επιλογής. 
• αν έχει ήδη συναφθεί η σχετική σύμβαση, να την καταγγείλει και να καταπέσει 

την Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης. 
 

Ημερομηνία: …………………. 
 

Ο Δηλών 
 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 
 
 

1  Όταν ο παρέχων στήριξη είναι φυσικό πρόσωπο η παρούσα Δήλωση θα πρέπει, με κατάλληλη 
διαμόρφωση, να καλύπτει τις παραγράφους 1 και 5. 

2 Αναγράφεται η επωνυμία του παρέχοντος στήριξη συμμετέχοντα 
3 Συμπληρώνονται στοιχεία από τα οποία να προκύπτει η σύννομη άσκηση στη χώρα 

εγκατάστασης δραστηριότητας συναφούς με την στήριξη που θα παρασχεθεί (π.χ. εγγραφή 
σε επαγγελματικό μητρώο κλπ)  

4 Αναγράφεται κατά περίπτωση νομικής μορφής του παρέχοντος στήριξη «μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου …..» ή «διαχειριστές ….» 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΔΟΧΗΣ ΟΡΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
(Καλύπτει την παράγραφο 13.2.3 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Ο υπογράφων ως εκπρόσωπος του προσφέροντος ……1…… δηλώνω ότι ο προσφέρων: 
 
1. Έλαβε πλήρη γνώση της Πρόσκλησης με στοιχεία ………………………………………… και ειδικά 

όλα τα τεύχη και έγγραφα που αναφέρονται στο άρθρο 8 του τεύχους 1 αυτής. 
……2…… 

  
2. Αποδέχεται ρητά και ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της Διαδικασίας, ……3…… 

καθώς και του συνημμένου στην Πρόσκληση σχεδίου σύμβασης.  
……4…… 

 
3. Η προσφορά του θα παραμείνει σε ισχύ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 

10 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης και ότι δεν δικαιούται, υπό οποιεσδήποτε 
συνθήκες, μετά την αποσφράγισή της και καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της να την 
ανακαλέσει ή να ζητήσει την τροποποίηση ή συμπλήρωση της με οποιοδήποτε 
τρόπο ή μορφή. 

 
4. ……5…… 

Ημερομηνία: …………………. 
 

 Ο Δηλών 
 
 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 
 

1 Αναγράφεται η επωνυμία του προσφέροντος  
2  Σε περίπτωση που απαιτείται από τη πρόσκληση επιβεβαιωμένη επιτόπια επίσκεψη, 

συμπληρώνεται διαμορφωμένη κατάλληλα σχετική δήλωση, όπως: «Η διαμόρφωση των 
τιμών της Προσφοράς του έγινε μετά από εξέταση που πραγματοποίησε στον τόπο 
εκτέλεσης της σύμβασης, όπου έλαβε πλήρη γνώση των συνθηκών και κινδύνων που 
υπάρχουν ή μπορούν να εμφανισθούν και που είναι δυνατόν να επηρεάσουν με οποιοδήποτε 
τρόπο το κόστος ή το χρόνο εκτέλεσης της» 

3  Σε περίπτωση που έχουν εκδοθεί Συμπληρώματα της Πρόσκλησης ο δηλών πρέπει να 
αναγράψει «και του/των Συμπληρώματος/των αυτής Νο ... έως και Νο ...» 

4 Σε περίπτωση που έχει επιλεγεί η διενέργεια και ηλεκτρονικής διαδικασίας προστίθεται η 
παράγραφος αυτή με το ακόλουθο περιεχόμενο: «Έλαβε γνώση και των όρων για την υποβολή 
των οικονομικών προσφορών της διαδικασίας μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Διαδικασιών, τους οποίους επίσης αποδέχεται στο σύνολό τους ανεπιφύλακτα» 

5 Η Διεύθυνση που διενεργεί τη διαδικασία, ανάλογα με τη φύση και τις ανάγκες του 
αντικειμένου της σύμβασης και τις προβλέψεις της εκάστοτε Πρόσκλησης, προσθέτει στο 
Υπόδειγμα, ένα ή περισσότερα από τα επόμενα (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) κείμενα: 

 «Η προσφορά του: 
• δεν έχει Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της Πρόσκλησης 
• δεν έχει άλλες διαφοροποιήσεις από τις Τεχνικές Προδιαγραφές της Πρόσκλησης, πλην 

εκείνων που περιλαμβάνονται στους υποβληθέντες Πίνακες Ισοδύναμων Τεχνικών 
Προδιαγραφών 

• δεν έχει άλλες διαφοροποιήσεις από τις Τεχνικές Προδιαγραφές της Πρόσκλησης, πλην 
εκείνων που περιλαμβάνονται στους υποβληθέντες Πίνακες Τεχνικών Αποκλίσεων 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

 
• δεν έχει Αποκλίσεις ή άλλες διαφοροποιήσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς 

Όρους της Πρόσκλησης, πλην εκείνων που περιλαμβάνονται στους υποβληθέντες 
Πίνακες Εμπορικών Αποκλίσεων» 



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙ ΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΛΟΓΩΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΟΣ  
(Καλύπτει την παράγραφο 13.2.4 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
Ο υπογράφων ως εκπρόσωπος του προσφέροντος ……1…… στη Διαδικασία ……2…… 
δηλώνω, επί ποινή απόρριψης της προσφοράς του, ότι: 
 
1. Ο Προσφέρων μέχρι την ημέρα υποβολής της προσφοράς του δεν εμπίπτει σε 

κανέναν από τους λόγους αποκλεισμού συμμετοχής του στην παρούσα διαδικασία, 
που αναφέρονται αναλυτικά στην παράγραφο 4 του άρθρου 4 του ΚΕΠΥ, και 
συνοπτικά έχουν ως εξής: 

 
1.1 Είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος. 
 
1.2 Δεν έχει καταδικαστεί με οριστική  απόφαση για παράβαση του 

περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου. 
 
1.3 Δεν έχει υποβάλει σοβαρές ψευδείς δηλώσεις, δεν έχει επιδείξει σοβαρή ή 

επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης 
στο πλαίσιο προηγούμενης σύμβασης με αντικείμενο σχετικό με αυτό της 
παρούσας Διαδικασίας , που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της 
προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις.  

 
1.4 Δεν τελεί σε πτώχευση ούτε σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, δεν τελεί σε 

κοινή εκκαθάριση ούτε υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής 
εκκαθάρισης. 

 
1.5 Δεν έχει καταδικαστεί με οριστική απόφαση για σοβαρό επαγγελματικό 

παράπτωμα ή κάποιο από τα αδικήματα της διαφθοράς-δωροδοκίας, της 
συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της διάπραξης τρομοκρατικών 
εγκλημάτων, της παιδικής εργασίας, της νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες και της απάτης σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. 

 
1.6 Δεν έχει συνάψει συμφωνίες για στρέβλωση του ανταγωνισμού. 
 
1.7 Δεν έχει επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη λήψη αποφάσεων, δεν έχει 

αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες, ή δεν έχει παράσχει παραπλανητικές 
πληροφορίες που σχετίζονται ουσιωδώς με τη Διαδικασία Επιλογής.  

 
1.8 3Δεν έχει υποπέσει σε παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που επιφέρουν 

επιβολή σε βάρος του προστίμων και συνιστούν λόγο αποκλεισμού σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία. 

 
2. Δεν συντρέχει κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στην Πρόσκληση. 
 
4. Ο Υποψήφιος δεσμεύεται, εφόσον ζητηθεί από την ΔΕΗ, να προσκομίσει εντός δέκα 

(10) ημερών από τη γνωστοποίηση του αιτήματος, τα αντίστοιχα αποδεικτικά - 
δικαιολογητικά των πιο πάνω δηλωθέντων, όπως αυτά αναφέρονται και με τον 
τρόπο που προβλέπεται στην παράγραφο 13.2.Β του τεύχους 1 της Πρόσκλησης.   

 



 

Ημερομηνία: …………………. 
 

Ο Δηλών 
 
 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 

1 Αναγράφεται η επωνυμία του προσφέροντος  
2 Αναγράφεται ο αριθμός της Διαδικασίας Επιλογής  (π.χ. ΔΥΠ-6513085)  
3 Η παράγραφος 1.8 περιλαμβάνεται ως ακολούθως: 
 Στις συμβάσεις καθαρισμού και φύλαξης των εγκαταστάσεων με προϋπολογισμένη 

δαπάνη άνω του ποσού των δύο χιλιάδων και πεντακοσίων Ευρώ (2.500,00 €) 
 Στις λοιπές συμβάσεις με προϋπολογισμένη δαπάνη μεγαλύτερη του ποσού των 

είκοσι χιλιάδων Ευρώ (20.000,00€)  

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙ ΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΛΟΓΩΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΠΑΡΕΧΟΝΤΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗ  
(Καλύπτει την παράγραφο 13.2.6.β του τεύχους 1 της Πρόσκλησης ) 

 
 

Ο υπογράφων ως εκπρόσωπος του Παρέχοντος Στήριξη  ……1…… στον προσφέροντα ……… 
για τη Διαδικασία ………………………, δηλώνω ότι: 
 
1. Ο Παρέχων Στήριξη μέχρι την ημέρα διενέργειας της πιο πάνω Διαδικασίας δεν 

εμπίπτει σε κανέναν από τους λόγους αποκλεισμού συμμετοχής του στην παρούσα 
διαδικασία, που αναφέρονται αναλυτικά στην παράγραφο 4 του άρθρου 4 του 
ΚΕΠΥ, και συνοπτικά έχουν ως εξής: 

 
1.1 Είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος. 
 
1.2 Δεν έχει καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση για παράβαση του 

περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου. 
 
1.3 Δεν έχει υποβάλει σοβαρές ψευδείς δηλώσεις, δεν έχει επιδείξει σοβαρή ή 

επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης 
στο πλαίσιο προηγούμενης σύμβασης με αντικείμενο σχετικό με την 
παρεχόμενη στήριξη, που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της 
προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις.  

 
1.4 Δεν τελεί σε πτώχευση ούτε σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, δεν τελεί σε 

κοινή εκκαθάριση ούτε υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής 
εκκαθάρισης. 

 
1.5 Δεν έχει καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση για σοβαρό επαγγελματικό 

παράπτωμα ή κάποιο από τα αδικήματα της διαφθοράς-δωροδοκίας, της 
συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της διάπραξης τρομοκρατικών 
εγκλημάτων, της παιδικής εργασίας, της νομιμοποίησης εσόδων από 
παράνομες δραστηριότητες και της απάτης σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. 

 
1.6 Δεν έχει συνάψει συμφωνίες για στρέβλωση του ανταγωνισμού. 
 
1.7 Δεν έχει επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη λήψη αποφάσεων, δεν έχει 

αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες, ή δεν έχει παράσχει παραπλανητικές 
πληροφορίες που σχετίζονται ουσιωδώς με τη διαδικασία ανάθεσης της 
σύμβασης. 

 
1.8 2Δεν έχει υποπέσει σε παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που επιφέρουν 

επιβολή σε βάρος του προστίμων και συνιστούν λόγο αποκλεισμού σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία.  

 
2. Δεν συντρέχει κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στην Πρόσκληση. 
 
4. Ο Παρέχων Στήριξη δεσμεύεται, εφόσον ζητηθεί από τη ΔΕΗ, να θέσει στη διάθεση 

του Προσφέροντος ώστε αυτός να προσκομίσει εντός δέκα (10) ημερών από τη 
γνωστοποίηση του αιτήματος, τα αντίστοιχα αποδεικτικά - δικαιολογητικά των πιο 



 

πάνω δηλωθέντων, όπως αυτά αναφέρονται και με τον τρόπο που προβλέπεται 
στην παράγραφο 13.2.Β του τεύχους 1 της Πρόσκλησης. 

 
Ημερομηνία: …………………. 

 
 Ο Δηλών 

 
 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 
 

1 Αναγράφεται η επωνυμία του προσφέροντος  
2 Η παράγραφος 1.8 περιλαμβάνεται ως ακολούθως: 
 Στις συμβάσεις καθαρισμού και φύλαξης των εγκαταστάσεων με προϋπολογισμένη 

δαπάνη άνω του ποσού των δύο χιλιάδων και πεντακοσίων Ευρώ (2.500,00 €) 
 Στις λοιπές συμβάσεις με προϋπολογισμένη δαπάνη μεγαλύτερη του ποσού των 

είκοσι χιλιάδων Ευρώ (20.000,00€)  

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΝΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ 
 

Σε περίπτωση Σύμπραξης / Ένωσης φυσικών ή και νομικών προσώπων 
(καλύπτει την παράγραφο 13.2.5 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης) 

 
 

Τα υπογράφοντα μέλη ……1…… για ……2…… 
 
1. ......................................................................................................... 
 
2. ............................................................................................................ 
 
3. ........................................................................................................... 
 
 
δηλώνουμε ότι στο πλαίσιο της υποβολής της Προσφοράς μας στην πιο πάνω 
διαδικασία, και σε περίπτωση ανάθεσης της σύμβασης σε εμάς, θα είμαστε πλήρως 
υπεύθυνοι απέναντι στη ΔΕΗ, από κοινού, αδιαίρετα και σε ολόκληρο κατά την 
εκτέλεση των υποχρεώσεών μας που απορρέουν από την Προσφορά μας και από τη 
σύμβαση.  
 

Ημερομηνία: …………………. 
 

Οι Δηλούντες 
 
 
 

     (Ονοματεπώνυμο – ιδιότητα- υπογραφή) 
 
 
 
 
 
 

1 Αναγράφεται ανάλογα με τη μορφή του προσφέροντος π.χ. «της σύμπραξης» ή «της 
ένωσης» ή «της κοινοπραξίας» 

2 Αναγράφεται το αντικείμενο της διαδικασίας  

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

 
Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 

 
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Ημερομηνία: 

Προς 

τη ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
Χαλκοκονδύλη 30, 104 32 ΑΘΗΝΑ 
 
Σας γνωρίζουμε ότι εγγυόμαστε ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα έναντί σας υπέρ του 
Προσφέροντά σας:  
 
……1…… 
 
παραιτούμενοι ρητά ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα από την ένσταση της διζήσεως και 
διαιρέσεως, καθώς και από τις μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη, 
ευθυνόμενοι σε ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες και μέχρι του ποσού των ……2……, για τη 
συμμετοχή του παραπάνω Προσφέροντα στη διενεργούμενη Διαδικασία Επιλογής με 
αντικείμενο ……………………………………, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. …… Πρόσκληση σας και των 
συμπληρωμάτων αυτής, αντίγραφο των οποίων μας παραδόθηκε, βεβαιώνεται δε με 
την παρούσα η λήψη τούτου. 
 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο 
παραπάνω Προσφέρων  παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις οποίες 
ανέλαβε με τη συμμετοχή του στη Διαδικασία Επιλογής, αναλαμβάνουμε την 
υποχρέωση με την παρούσα να σας καταβάλουμε αμελλητί και σε κάθε περίπτωση 
εντός πέντε (5) ημερών από την έγγραφη ειδοποίησή σας, χωρίς καμιά από μέρους μας 
αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της 
απαίτησής σας, το ποσό της εγγύησης στο σύνολό του ή μέρος του, σύμφωνα με τις 
οδηγίες σας και αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για την 
παραπάνω πληρωμή οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του 
Προσφέροντα και χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, 
ένσταση, επιφύλαξη ή προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με αίτημα τη μη 
κατάπτωση της παρούσας ή τη θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 
 
Η εγγύηση αυτή αφορά αποκλειστικά και μόνο τις υποχρεώσεις του εν λόγω 
Προσφέροντα, που απορρέουν από τη συμμετοχή του  στην παραπάνω  Διαδικασία 
Επιλογής μέχρι και της υπογραφής της σχετικής σύμβασης, σε περίπτωση κατακύρωσης 
σε αυτόν και της παράδοσης από αυτόν σε σας Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης, 
σύμφωνα με τις οδηγίες σας, σε καμία όμως περίπτωση η εγγύηση αυτή δεν θα αφορά 
τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εκτέλεση της σύμβασης αυτής. 
 
Ο χρόνος ισχύος της παρούσας υπερβαίνει κατά τριάντα (30) ημέρες το χρόνο ισχύος 
της Προσφοράς του προσφέροντα.  
 
Δεδομένου δε ότι ο προσφέρων  αποδέχεται με τη συμμετοχή του στην ανωτέρω 
διαδικασία επιλογής την παράταση της ισχύος της προσφοράς του: 
α) μετά το πέρας της προαναφερόμενης χρονικής ισχύος της, κατά διαδοχικά 

διαστήματα τριάντα (30) ημερών, εκτός εάν προ της εκάστοτε ημερομηνίας λήξεώς 
της δηλώσει το αντίθετο και δεν την παρατείνει, και  



 

β) μετά τη γνωστοποίηση σε αυτόν της απόφασης κατακύρωσης και μέχρι την 
υπογραφή της σύμβασης,  

αποδεχόμαστε ότι η παρούσα είναι ισχυρή πλέον των τριάντα (30) ημερών των υπό 
στοιχεία α) και β) ανωτέρω χρονικών περιόδων ισχύος της προσφοράς του 
προσφέροντα . 
Για παράταση κατά τα παραπάνω της ισχύος της Εγγυητικής πέραν των δώδεκα (12) 
μηνών από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, απαιτείται η 
προηγούμενη συναίνεσή μας. 
Η Εγγυητική Επιστολή θα επιστραφεί σε μας, μαζί με γραπτή δήλωσή σας, που θα μας 
απαλλάσσει από αυτήν την εγγύηση. 
 
 
 

 

1 Ανάλογα με τη μορφή του προσφέροντα αναγράφεται από τον εκδότη της εγγυητικής 
επιστολής μια από τις παρακάτω επιλογές: 
• Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: …… (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ……,  

…… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση) …… ή  
 
• Σε περίπτωση νομικού προσώπου: …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……,  

…… (δ/νση έδρας) …… ή 
 
• Σε περίπτωση Σύμπραξης/Ένωσης: των φυσικών ή νομικών προσώπων  

 
α) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) …… 
β) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) ……  
…… κ.ο.κ. …… 
που ενεργούν εν προκειμένω ως Σύμπραξη/Ένωση και ευθύνονται εις ολόκληρον το 
κάθε μέλος έναντι της ΔΕΗ 

2  Αναγράφεται σε ευρώ το ποσό ολογράφως και αριθμητικώς 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 
 

 
Ημερομηνία: 

Προς 

τη ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
Χαλκοκονδύλη 30, 104 32 ΑΘΗΝΑ 
 
Σας γνωρίζουμε ότι εγγυόμαστε ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα έναντί σας υπέρ του 
Αντισυμβαλλόμενου  σας:  
 
……1…… 
 
παραιτούμενοι ρητά ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα από την ένσταση της διζήσεως και 
διαιρέσεως, καθώς και από τις μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη 
ευθυνόμενοι σε ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες και μέχρι του ποσού των ……2……, για την 
ακριβή, πιστή και εμπρόθεσμη εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων του 
Αντισυμβαλλόμενου  της υπ’ αριθ. .................... Σύμβασης και των τυχόν συμπληρωμάτων 
της και σε απόλυτη συμμόρφωση προς τους όρους της. Αντίγραφο αυτής μας 
παραδόθηκε, βεβαιώνεται δε με την παρούσα η λήψη του.  
Το αντικείμενο της Σύμβασης είναι ………… με συμβατικό προϋπολογισμό …………  
 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο 
παραπάνω Αντισυμβαλλόμενος  παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις 
οποίες ανέλαβε με τη παραπάνω Σύμβαση, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση με την 
παρούσα να σας καταβάλουμε αμελλητί και σε κάθε περίπτωση εντός πέντε (5) ημερών 
από την έγγραφη ειδοποίησή σας, χωρίς καμιά από μέρους μας αντίρρηση, 
αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής σας, το 
ποσό της εγγύησης στο σύνολό του ή μέρος του, σύμφωνα με τις οδηγίες σας και 
αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για την παραπάνω πληρωμή 
οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του Αντισυμβαλλόμενου  και 
χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, ένσταση, 
επιφύλαξη ή προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με αίτημα τη μη κατάπτωση 
της παρούσας ή τη θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 
 
Τέλος, σας δηλώνουμε ότι η εγγύησή μας θα εξακολουθεί να ισχύει μέχρι την 
εκπλήρωση από τον Αντισυμβαλλόμενο  όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει 
αναλάβει με την αντίστοιχη Σύμβαση και τα τυχόν συμπληρώματά της, αλλά όχι 
αργότερα από ……3…… μήνες από την ημερομηνία θέσης σε ισχύ της Σύμβασης. Η ισχύς 
της παρούσας εγγυητικής θα παραταθεί πέραν της προαναφερθείσας προθεσμίας 
χωρίς καμία αντίρρηση εκ μέρους μας, μετά από γραπτή απαίτησή σας που θα 
υποβληθεί πριν από την ημερομηνία λήξης ισχύος της παρούσας εγγυητικής. 
 
Με τη λήξη της περιόδου εγγύησης ή της παράτασης που ζητήθηκε από τη ΔΕΗ, η 
παρούσα εγγυητική θα επιστραφεί σε εμάς μαζί με έγγραφη δήλωσή σας, η οποία θα 
μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 

1 Ανάλογα με τη μορφή του Αντισυμβαλλόμενου αναγράφεται από τον εκδότη της 
εγγυητικής επιστολής μια από τις παρακάτω επιλογές: 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  



 

 
• Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: …… (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ……,  

…… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση) …… ή  
 
• Σε περίπτωση νομικού προσώπου: …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……,  

…… (δ/νση έδρας) …… ή 
 
• Σε περίπτωση Σύμπραξης/Ένωσης: των φυσικών ή νομικών προσώπων  

 
α) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) …… 
β) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) ……  
…… κ.ο.κ. …… 
που ενεργούν εν προκειμένω ως Σύμπραξη/Ένωση και ευθύνονται εις ολόκληρον το 
κάθε μέλος έναντι της ΔΕΗ 

2  Αναγράφεται σε ευρώ το ποσό ολογράφως και αριθμητικώς 
3 Συμπληρώνεται από την Διεύθυνση που διενεργεί τη διαδικασία ο κατάλληλος αριθμός 

μηνών συνεκτιμώντας το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της σύμβασης πλέον ενός 
περιθωρίου από τυχόν καθυστερήσεις (π.χ. σε έργο με χρονικό ορίζοντα οριστικής 
παραλαβής τους δεκαοκτώ (18) μήνες μπορεί η μέγιστη ισχύς της εγγυητικής να ορίζεται 
σε είκοσι δύο (22) μήνες) 

 

 



 

Υ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α 
 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

Ημερομηνία: 

Προς 

τη ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
Χαλκοκονδύλη 30, 104 32 ΑΘΗΝΑ 
 
 
Σας γνωρίζουμε ότι εγγυόμαστε ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα έναντί σας υπέρ του 
Αντισυμβαλλόμενου σας:  
 
……1…… 
 
παραιτούμενοι ρητά ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα από την ένσταση της  διζήσεως και 
διαιρέσεως, καθώς και από τις μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη 
ευθυνόμενοι σε ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες και μέχρι του ποσού των ……2……, για την 
ακριβή, πιστή και εμπρόθεσμη εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων του 
Αντισυμβαλλόμενου αναφορικά με την καλή λειτουργία του αντικειμένου της υπ’ αριθ. 
.................... Σύμβασης και των τυχόν συμπληρωμάτων της και σε απόλυτη συμμόρφωση 
προς τους όρους της, συμπεριλαμβανομένης της αποκατάσταση των ελαττωμάτων 
που ανακύπτουν ή των ζημιών που προκαλούνται από δυσλειτουργία του. Αντίγραφο 
αυτής μας παραδόθηκε, βεβαιώνεται δε με την παρούσα η λήψη του. 
Το αντικείμενο της Σύμβασης είναι ………… με συμβατικό προϋπολογισμό …………  
 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο 
παραπάνω Αντισυμβαλλόμενος παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις 
οποίες ανέλαβε με την εν λόγω Σύμβαση, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση με την 
παρούσα να σας καταβάλουμε αμελλητί και σε κάθε περίπτωση εντός πέντε (5) ημερών 
από την έγγραφη ειδοποίησή σας, χωρίς καμιά από μέρους μας αντίρρηση, 
αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής σας, το 
ποσό της εγγύησης στο σύνολό του ή μέρος του, σύμφωνα με τις οδηγίες σας και 
αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για την παραπάνω πληρωμή 
οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του Αντισυμβαλλόμενου και 
χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, ένσταση, 
επιφύλαξη ή προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με αίτημα τη μη κατάπτωση 
της παρούσας ή τη θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 
 
Τέλος, σας δηλώνουμε ότι η εγγύησή μας θα εξακολουθεί να ισχύει μέχρι την 
εκπλήρωση από τον Αντισυμβαλλόμενο όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει 
αναλάβει με την αντίστοιχη Σύμβαση και τα τυχόν συμπληρώματά της, αλλά όχι 
αργότερα από ……3…… μήνες από την ημερομηνία θέσης σε ισχύ της Σύμβασης. Η ισχύς 
της παρούσας εγγυητικής θα παραταθεί πέραν της προαναφερθείσας προθεσμίας 
χωρίς καμία αντίρρηση εκ μέρους μας, μετά από γραπτή απαίτησή σας που θα 
υποβληθεί πριν από την ημερομηνία λήξης ισχύος της παρούσας εγγυητικής. 
 
Με τη λήξη της περιόδου εγγύησης ή της παράτασης που ζητήθηκε από τη ΔΕΗ, η 
παρούσα εγγυητική θα επιστραφεί σε εμάς μαζί με έγγραφη δήλωσή σας, η οποία θα 
μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 
 



 

1 Ανάλογα με τη μορφή του Αντισυμβαλλόμενου  αναγράφεται από τον εκδότη της εγγυητικής 
επιστολής μια από τις παρακάτω επιλογές: 
• Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: …… (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ……,  

…… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση) …… ή  
 
• Σε περίπτωση νομικού προσώπου: …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……,  

…… (δ/νση έδρας) …… ή 
 
• Σε περίπτωση Σύμπραξης/Ένωσης: των φυσικών ή νομικών προσώπων  

 
α) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) …… 
β) …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση κατοικίας ή έδρας) ……  
…… κ.ο.κ. …… 
που ενεργούν εν προκειμένω ως Σύμπραξη/Ένωση και ευθύνονται εις ολόκληρον το κάθε 
μέλος έναντι της ΔΕΗ 

2  Αναγράφεται σε ευρώ το ποσό ολογράφως και αριθμητικώς 
3 Ο χρόνος της ισχύος της Εγγυητικής αυτής καθορίζεται βάσει των προβλεπομένων στη 

Σύμβαση για τη χρονική διάρκεια εγγύησης της καλής λειτουργίας πλέον ενός περιθωρίου από 
τυχόν παρατάσεις της τάξης του είκοσι τοις εκατό (20%) 

 

 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ  
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